

**25. svjetski kongres katoličkih liječnika**

*Međunarodno udruženje katoličkih liječnika (FIAMC) tijekom kongresa u Zagrebu održalo i generalnu skupštinu na kojoj je izabrano novo vodstvo*

**Znanstveni skup o Ninskoj biskupiji**

*Dvodnevni znanstveni skup „Ecclesia Nonensis: Prošlost Ninske biskupije” u Ninu prvi puta temeljem brojnih povijesnih izvora iz Hrvatske i inozemstva, sveobuhvatno obradio dugu, kompleksnu i važnu povijest nekadašnje Ninske biskupije koja je prema nekima postojala u apostolskim vremenima, a sigurno je njeno postojanje od 9. st. do 1828. godine*

**Imenovan apostolski vizitator s posebnom ulogom za župu Međugorje**

*Papa Franjo imenovao nadbiskupa Henryka Hosera, S.A.C., umirovljenoga biskupa Varšave-Praga (Poljska), apostolskim vizitatorom s posebnom ulogom za župu Međugorje, na neodređeno vrijeme i ad nutum Sanctae Sedis*

**Objavljen prvi dokument Svete Stolice o sportu**

*U Vatikanu predstavljen dokument Dikasterija za laike, obitelj i život „Dati najbolje od sebe. O kršćanskoj perspektivi sporta i osobe” u kojem su sabrana razmišljanja i želje Katoličke Crkve vezane uz sport, bilo profesionalni bilo amaterski*

**Domovinske vijesti**

Ustoličenje novoga salezijanskoga provincijala  
Kolokvij „Ti si Krist za nas i za sve ljude”  
Financijsko opismenjavanje beskućnika  
Pedeset godina župe Gospe od Milosrđa na Žnjanu  
Nakon više od 60 godina tijelovska procesija na Novoj Vesi  
Otvoren Četvrti festival kršćanskog kazališta  
Nadbiskup Hranić s predsjednicom Grabar-Kitarović  
Sjednica Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata OFS-a  
Međunarodni simpozij u Sinju  
Biskup Škvorčević primio s. Nives Stubičar  
Održan prvi Planinarski put svjetla  
Imenovana uprava Provincije Bezgrešnog Začeca BDM – Zagreb  
Župa u Trnovčici proslavila 25. obljetnicu postojanja

**Crkva u Hrvata**

Nacionalno hodočašće Vojske Bezgrešne u Lurd  
Redovita skupština Katoličkoga društva „Ivan Antunović”  
Kardinal Puljić o imenovanju apostolskog vizitatora za Međugorje

**Inozemne vijesti**

Papa primio izaslanstvo Ruske pravoslavne Crkve  
Papa apostolski egzarchat u Makedoniji uzdignuo na eparhiju  
Papa primio nacionalne ravnatelje Papinskih misijskih djela  
Drugi susret Pape i čileanskih žrtava zlostavljanja u Crkvi  
Papa: Periferije, istina i nada u središtu novinarskoga rada  
Novi Sad: Skupština Konferencije europskih Crkvi

**Prilog dokumenti**

Potvrda – pečat Duha Svetoga  
Euharistija – savez ljubavi

# Domovinske vijesti

## Ustoličenje novoga salezijanskoga provincijala

Zagreb, 27.5.2018. (IKA) - Nakon posjeta Rijeci i Splitu vrhovni poglavar salezijanske družbe don Angel Fernandez Artime u nedjelju 27. svibnja navečer stigao je i u Zagreb, u pratnji don Tadeusa Rozmusa, savjetnika vrhovnog poglavara za salezijansku regiju Sjeverna i Središnja Europa, i pratnji don Horacia Lopeza, svog tajnika. Kod provincijalne kuće salezijanaca koja se nalazi u župi Marije Pomoćnice na Knežiji dočekali su ga salezijanci i više od 150 mladih kojima se nakon večere pridružio u molitvi krunice. Ustoličenje novog provincijala Hrvatske salezijanske provincije održano je u ponedjeljak 28. svibnja tijekom mise u župnoj kapeli Svetog Ivana Bosca na Knežiji. U prosincu prošle godine novim provincijalom imenovan je don Tihomir Šutalo, koji je protekle tri godine obnašao službu provincijalnog ekonoma. Don Pejo Orkić, koji je službu provincijala obavljao od 2012., zahvalio je Bogu, prijašnjem vrhovnom poglavaru salezijanaca don Pascualu Chavezu Villanuevi, i svojoj subraći. Vrhovnom poglavaru uručio je dar hrvatskih salezijanaca, kip blaženog Alojzija Stepinca, koji je mnogo pomogao salezijancima kada su započinjali svoje djelovanje na zagrebačkoj Knežiji.

U homiliji don Angel je subraći salezijancima rekao: „Nitko od nas nema mogućnost predstaviti se vođom drugih, počevši od vrhovnog poglavara. No, postoji jedna dragocjena stvar. Izgradnja naših provincija teče tako da netko završava, a netko započinje svoju službu. Svatko od nas ima odgovornost i autoritet službe. To je trenutak kada svatko od nas može reći 'moj autoritet je služenje. I ja služim po srcu Isusovu'. Vidimo da provincija ima vedrinu, s nekim poteškoćama, ali s puno blagoslova danim od Boga, i s velikom nadom. Moramo nastaviti s našim hodom u vjeri. Hodom gdje se dajemo našim provincijama i mladima. Kad je srce pošteno i služenje je dobro", istaknuo je Fernandez Artime, dodavši: „Don Tihomiru želim da uvijek u mislima ima sliku Dobrog Pastira. Na prvom mjestu moraju mu biti njegova subraća, sa svim svojim dobrim i lošim stranama.”

U zaključku vrhovni poglavar istaknuo je: „Bogatstvo naših provincija nisu zgrade. Istinsko bogatstvo smo mi, salezijanci, s onim dobrom što imamo, i s našim slabostima. Siguran sam da nas Crkva u Hrvatskoj treba. Društvo nas treba. Mladi današnjice i sutrašnjice jako nas trebaju. Zato su promjene u službama dobre za služenje.”

Novi provincijal hrvatskih salezijanaca rekao je: „Želja mi je da u našem mandatu osvježimo naš identitet. Zadaća svakog od nas je da gradimo duhovni život. Na razini našega redovničkog, bratskog života želim da živimo jedinstvo i ljubav po uzoru na Presveto Trojstvo. Nama salezijancima poslanje je da radimo i živimo za mlade, jer to je želja Presvetog Trojstva. Iz svog života trebamo izbacivati sve ono što nas sprječava da živimo to jedinstvo i ljubav. Na osobnoj razini trebamo se jako čuvati duhovne površnosti. Na razini zajedničkog života trebamo iz svojih glava izbacivati osobne projekte, vremena, sredstva... Mi smo redovnička zajednica, braća, i kao takvi smo slika Presvetog Trojstva. Volio bih i želio da se sve više posvećujemo našem poslanju biti s mladima. Posebno se trebamo skrbiti o našoj mlađoj braći i starijoj braći. I trebamo se dati sve više za mlade u duhovnom vodstvu, rekao je Šutalo. Zahvalio je „Ocu, i Sinu, i Duhu Svetomu na tom poslanju koje nam je dano”, kao i vrhovnom poglavaru na prisutnosti i danom povjerenju te braći koji su preuzeli uloge u provincijalnom vijeću i njihovoj spremnosti da vodimo i animiramo

provinciju. Posebno je zahvalio don Peji jer je tijekom svog mandata, bio svjedok jedinstva i ljubavi za svakog brata i sa svakim bratom”, te zaključio: „Ne samo da vas pozivam na molitvu, već je naša obaveza da ja molim za vas i vi za mene.”

Poslijepodne vrhovni poglavar proveo je u društvu subraće, predvečer je posjetio salezijansku zajednicu za odgoj i zvanja u Podsusedu gdje je razgovarao i večerao s mladićima koji žele nasljedovati svetog Ivana Bosca, a kasno navečer svratio je u svetište Svete Mati slobode gdje ga je dočekalo mnoštvo djece, mladih, mladih obitelji ali i odraslih s kojima je molio krunicu.

## Kolokvij „Ti si Krist za nas i za sve ljude”

*Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu održan kolokvij posvećen Izjavama i odlukama Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske prigodom 10. obljetnice objavljivanja dokumenta.*

Đakovo, 30.5.2018. (IKA/TU) - Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu 30. svibnja održan je Kolokvij prigodom desete obljetnice objavljivanja dokumenta „Ti si Krist za nas i za sve ljude” (Izjave i odluke Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske). Uvodni pozdrav održao je prof. dr. Ivica Raguž, dekan Fakulteta, koji je istaknuo važnost sinode za našu mjesnu Crkvu, potaknuvši pritom na ozbiljnije bavljenje izjavama i dokumentima.

Prvo predavanje „Crkvo Đakovačka i Srijemska, što kažeš o sebi”? održao je mons. dr. Marin Srakić. Osvrnuo se na početak zasjedanja sinode koja se održala 1998. godine, istaknuvši pritom i poteškoće koje su sinodalne oce pratile na tom putu. Sinoda je održana zbog teškog povijesnog konteksta kojim je obilježeno 20. stoljeće, uključujući ratove, a u crkvenim prilikama i II. vatikanski koncil. U obzir treba i uzeti i ponovno obnavljanje biskupije i uspostavljanje župa, rekao je mons. Srakić. Također je naglasio spremnost mnogih sudionika na suradnju i cjelokupno zalaganje za obnovu biskupije, nadilazeći pritom indiferentizam na što je i pozvana Crkva na putu.

Drugo predavanje održao je doc. dr. Zdenko Ilić pod nazivom „Osim ako – pravni aspekt Izjava i odluka Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske”. Objasnio je važnost krajevnik zakona i biskupijske sinode te zaporku „osim ako” koji se u knjizi sinode nalazi na dva mjesta. Sinodske izjave po sebi su osvjedočenja tvrdnji vjerskih istina ili katoličkog morala, dok su odluke upravni akti s konkretnim smjernicama, rekao je. Potom se osvrnuo na sadržaj sinodske knjige koja se sastoji od šest glavnih poglavlja, objasnivši pojedine brojeve iz poglavlja, nakon čega se zadržao na brojevima koji su pravno gledajući nedovoljno točno formulirani.

Predavanje „Očekivanja i iskustva župnika u (ne)ostvarenju zaključaka Izjava i odluka Druge biskupijske sinode đakovačke i srijemske” održala je dr. Ivana Bendra. Osvrnula se na poteškoće u provođenju konkretnih odluka sinode. Potom je predstavila metodologiju i cilj svojega istraživanja u koje je bilo uključeno 25 sudionika, župnika. Među poteškoćama o kojima je bilo riječ kroz anketu i istraživanje, istaknula je i problem suradnje sa župnicima, odnos između nadbiskupije i župe, problem volontiranja i stvaranja preduvjeta za provedbu sinodskih odluka te upravo ove, a i mnoge druge poteškoće, ukazuju na to da sinodski

zaključci nisu u potpunosti oživjeli. Iznijela je i nekoliko preporuka za poboljšanje provedbi sinodskih zaključaka, uzevši u obzir mišljenje ispitanika.

Predavanje „Stanje i perspektive laikata u postsinodalnom vremenu" održao je mr. Igor Jakobfi. U izlaganju o vjernicima laicima posebice se osvrnuo na vjeroučitelje laike. Apelirao je na svjesnu izgradnju njihova identiteta i suodgovornost u naučavanju. U njegovu istraživanju sudjelovalo je više ispitanika, vjeroučitelja svih dobnih skupina. Upravo je to istraživanje pokazalo kako je mali broj vjeroučitelja upoznat s odlukama i izjavama biskupske sinode. Središnji dio izlaganja bilo je predstavljanje rezultata ankete koju je predavač proveo među vjeroučiteljima, a obuhvaćao je mnoga područja njihova djelovanja, poput volontiranja, aktivnosti u župama, permanentnog obrazovanja i nastupanja u medijima.

Posljednje predavanje na kolokviju održao je doc. dr. Stanislav Šota pod nazivom „Kritički osvrt pastoralnih nastojanja – zelena poljana i/li dolina smrti"? Kritički se osvrnuo na sam cilj i narav biskupijske sinode, istaknuvši kako njene odluke nisu u potpunosti provedene među zajednicom. Naime, društveni i kulturni kontekst sinode uvelike se mijenjao te se stoga pojedine smjernice sinode nisu mogle inkorporirati u život biskupije. S druge strane, najveća vrijednost sinode je upravo njeno nastojanje u evangelizaciji, naravno uz liturgiju kao središte Crkve, zajednice vjernika. U konačnici je istaknuo kako je Crkvi potrebna veća dimenzija specijaliziranosti na određenim pastoralnim područjima.

#### **Financijsko opismenjavanje beskućnika**

*Donacija novoga, izmijenjenoga i dopunjenog izdanja Financijskog priručnika upriličena je u srijedu u Sesevskom Kraljevcu u okviru ciklusa financijskog opismenjavanja korisnika Prihvatilišta za beskućnike Caritas Zagrebačke nadbiskupije.*

Sesevski Kraljevec, 30.5.2018. (IKA) - Donacija novoga, izmijenjenoga i dopunjenog izdanja Financijskog priručnika upriličena je u srijedu 30. svibnja u Sesevskom Kraljevcu u okviru ciklusa financijskog opismenjavanja korisnika Prihvatilišta za beskućnike Caritas Zagrebačke nadbiskupije. Voditeljica Prihvatilišta Iva Hrvačić istaknula je da su izobrazbe društva Klijent d.o.o. učinjene volonterski te izrazila zadovoljstvo što će se suradnja s njima nastaviti, na veliku dobrobit korisnika Prihvatilišta.

Financijsko opismenjavanje korisnika Prihvatilišta za beskućnike Caritas Zagrebačke nadbiskupije provodi u okviru trogodišnjeg programa integracije beskućnika „Uključi se i ti!", koji već drugu godinu u nizu financira Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Prigodom primopredaje donacije direktorica društva Klijent d.o.o. Katarina Braovac naglasila je da je novi priručnik uvelike unaprijeđen u odnosu na prvo izdanje iz razloga što su u njegovoj izradi sudjelovali i sami korisnici Caritasovog prihvatilišta. U povodu primopredaje financijskih priručnika, koji su otisnuti potpuno o trošku društva Klijent d.o.o., održan je i blok predavanja. Zaposlenica Društva Klijent d.o.o. Anamarija Jakovljević najprije je održala izlaganje o osnovnim financijskim pojmovima i problematici zaduživanja, a zatim je direktorica Braovac izložila studiju slučaja obitelji koja se našla u blokadi zbog kredita koji nisu bili u mogućnosti otplaćivati. U završnom dijelu izobrazbe vlasnica tvrtke Filaks d.o.o. Elvira Mlivić Budeš održala je predavanje o važnosti osobnog razvoja.

#### **Pedeset godina župe Gospe od Milosrđa na Žnjanu**

*Na blagdan Gospe od Milosrđa splitsko-makarski nadbiskup slavio je svečano misno slavlje i s vjernicima proslavio pet desetljeća djelovanja župe na Žnjanu koja je dosad urodila brojnim duhovnim plodovima.*

Split, 30.5.2018. (IKA) – Na blagdan Gospe od Milosrđa splitsko-makarski nadbiskup slavio je svečano misno slavlje i u zajedništvu s prijašnjim župnikom don Rankom Vidovićem i današnjim župnikom don Antom Čotićem, rektorom Centralnog bogoslovnog sjemeništa u Splitu don Jurom Bjelišem, još nekoliko svećenika, dvojicom đakona te vjernicima proslavio pet desetljeća djelovanja župe koja je dosad urodila brojnim duhovnim plodovima. O tome svjedoči i činjenica da je u toj župi odrastao i današnji đakon Danko Kovačević koji će za nekoliko tjedana biti zaređen za svećenika, te da iz nje dolazi čak sedmorica bogoslova u splitskom Centralnome bogoslovnom sjemeništu.

U svečanom misnom slavlju u crkvi Gospe od Milosrđa sudjelovao je i splitski gradonačelnik Andro Krstulović Opara te dogradonačelnik Neno Vela koji i sam pripada ovoj župi, a dugo je godina bio i član župskog zbora. Na početku mise vjernici su prigodnim darom izrazili dobrodošlicu nadbiskupu, a tijekom propovijedi on se osvrnuo na evanđeoski tekst o pohodu Blažene Djevice Marije svojoj rođakinja Elizabeti i na milosrđe koje se spominje u nazivu ove župe, nazvavši taj naziv modernim, budući da važnost milosrđa u prakticiranju vjere naročito naglašavaju posljednji pape. „Sama pravda stvara hladnoću, suhoparnost i stradali bi mnogi po pravednosti, ali milosrđe oplemenjuje i omogućuje da pravda u njemu postigne svoju puninu", kazao je nadbiskup. Majka Marija djelo je Božjeg milosrđa i ona ga želi prenijeti na druge, zajedno s radošću, što iskazuje i tijekom svog čuvenog pohoda rođakinja Elizabeti. Marija želi pohoditi i naše domove i s nama dijeliti radost vjere, istaknuo je nadbiskup, međutim, „u našim obiteljima nedostaje Marijinih pohoda, ne otvaramo joj uvijek naša vrata. Nedostaje nam milosrđa koje Marija prevađa svojim životom u svakodnevlje kroz geste nježnosti, pažnje, dobrote, uvažavanja. Više od materijalnih potreptina nedostaje nam milosrđe i zajedništvo koji rađaju radost i život", zaključio je nadbiskup i dodao kako je crkva na Žnjanu lijepa izvana, ali još više je lijepa iznutra, jer u njoj Gospodinovo milosrđe ispunja srca vjernika kojima je poželio da nastave iznutra graditi svoju crkvu Riječju Božjom, euharistijom, sakramentima i milosrđem koje nam je došlo po Gospi.

Tijekom svečane mise u crkvi Gospe od Milosrđa na Žnjanu pjevao je župni zbor, a na završetku proslave župnik don Ante Čotić zahvalio je svim vjernicima na maru koji su iskazali u pripremama za obilježavanje ove obljetnice i devetnice koja joj je prethodila, prožeta bogatim vjerskim i kulturnim programom. Župljanin i đakon don Danko Kovačević, u druženju nakon završetka mise, podsjetio je da ove godine obilježavamo 20 godina od papina pohoda Žnjanu i izrazio nadu da realizacija obnove žnjanskog platoa neće zanemariti Gospu i ostaviti je u prikrajku i na periferiji događanja, već joj dati mjesto koje joj stoljećima pripada u srcima Splitskana koji su kroz povijest hodočastili Mariji u žnjansku crkvu te da će se razmisliti i o tome da se izvorna ikona Gospe iz katedralne riznice vrati u svoju istinsku riznicu – njezin narod u nekadašnjoj splitskoj žitnici i vinogradu, kako bi Žnjan postao izvor kruha i vina života, a ne samo destinacija partijanera, kupača i ulagača u stihijski turizam i divlju apartmanizaciju.

Na području Žnjana u Splitu djeluje župna zajednica pod zaštitom Gospe od Milosrđa, kako je 1966. godine prilikom osnutka te župe odredio tadašnji splitsko-makarski

nadbiskup Frane Franić. Župa je počela djelovati dvije godine nakon toga, a za župnu je crkvu tada bila odabrana drevna crkva Sv. Lovre na Žnjanu koja se prvi put spominje već u 13. stoljeću i nalazila se je na području koje je oduvijek bilo predziđe kršćanstva. Turci su u više navrata rušili tu kapelu koja je nosila naziv sv. Lovre i Gospe od Žnjana ili Gospe od Milosti, a narod ju je stalno obnavljao, zbog čega se može reći da su ribari, težaci i pastiri, ljudi sa periferije, bili istinski blago svetog Lovre đakona, Narod Božji. Kip svetog Lovre u kapeli, postavljen u 15. stoljeću, nekoć je bio na pročelju splitske Pjace, tako da danas postaje simbolom prijelaza života grada iz centra u periferiju.

Prvi je upravitelj župe na Žnjanu bio isusovac o. Valent Miklobučec, zatim don Mate Katavić, a prvi župnik od 1976. bio je don Pavao Banić. Nakon njega izmijenili su se don Josip Pavić, don Nikola Galov, don Ante Matić te don Ranko Vidović koji je župom upravljao 16 godina, da bi ga prije četiri godine zamijenio današnji župnik don Ante Čotić.

Na početku je, krajem šezdesetih, za manji broj vjernika s područja Žnjana mala crkva sv. Lovre donekle zadovoljavala njihove potrebe za okupljanjem i slavljenjem svetih misa, a kako se naselje izgrađivalo i broj njegovih stanovnika rastao, postalo je jasno da će biti potrebno graditi novu crkvu. Stoga je nadbiskup mons. Ante Jurić 1996., na blagdan sv. Lovre, blagoslovio kamen temeljac današnje crkve posvećene Gospi od Milosrđa, a sedam godina nakon toga, na blagdan Tjelova, posvetio ju je nadbiskup mons. Marin Barišić. Prije toga, od 1994., mnogobrojni vjernici sa Žnjana okupljali su se u montažnoj kući koju su prozvali „limenka“, a tijekom sedmogodišnje gradnje današnje crkve mise su slavili u njenoj kripti. Unatoč svim tim prostornim poteškoćama svoju su vjeru radosno živjeli i svjedočili kroz brojne aktivnosti župe i međusobno se snažno povezivali, tako da se za današnju zajednicu na Žnjanu može slobodno reći da predstavlja uzor kršćanskog zajedništva, prijateljstva i ljubavi. Na Žnjanu su se kao središnji blagdani dugo godina slavili sv. Lovre, suzaštitnik župe, i Gospa od Žnjana, na blagdan Gospe Snježne, 5. kolovoza, a od kad je nova crkva posvećena središnja se proslava župe počela odvijati zadnju subotu u mjesecu svibnju, kada se slavila Gospa od Milosrđa. Od ove godine splitsko-makarski nadbiskup odredio je da se Gospa od Milosrđa slavi uvijek 30. svibnja.

### Prva tijelovska procesija u župi Preobraženja Gospodnjeg u Petrinji

Petrinja, 31.5.2018. (IKA) - Svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove svečano je u četvrtak 31. svibnja proslavljena u župi Preobraženja Gospodnjeg u Petrinji. Svečano misno slavlje u bogoslužnom prostoru župe na petrinjskoj Slatini predvodio je domaći župnik Josip Karas. U koncelebraciji bio je policijski kapelan PU Sisačko-moslavačke vlč. Ivan Borić, koji je i propovijedao, a služio je trajni đakon Vjekoslav Uvalić.

Nakon mise, prvi puta u povijesti te župe, održana je i procesija s Presvetim Oltarskim Sakramentom kroz gradski kvart Slatina. Svaku od četiri postaje uredili su mještani pojedinog naselja iz župe predvođeni Josipom Lovrekovićem, Marinkom Šalić, Zorom Barišić, Katicom Krnjajić i Katarinom Krizmanić iz Mošćenice, Češkog sela, Slatine i Nove Drenčine. U procesiji sudjelovali su župni zbor, KUD Mošćenica u narodnim nošnjama na čelu sa Selihom Ferenčak i Darkom Lipovac, predstavnici DVD-a Mošćenica s predsjednikom Borom Pavičićem, predstavnici Udruga proisteklih iz Domovinskog rata na čelu sa Zlatkom Iskrićem i Matom Damjanovićem, te djelatnici PP Petrinja na čelu sa načelnikom Miroslavom Tonecom.

### Tijelovo u Puli

*Svečano misno slavlje u pulskoj katedrali Uznesenja Blažene Djevice Marije i procesiju ulicama Pule o svetkovini Tijelova predvodio je porečki i pulski biskup Dražen Kutleša.* Pula, 31.5.2018. (IKA) - Svečano misno slavlje u pulskoj katedrali Uznesenja Blažene Djevice Marije i procesiju ulicama Pule o svetkovini Tijelova, 31. svibnja, predvodio je porečki i pulski biskup Dražen Kutleša. Koncelebriralo je petnaestak svećenika.

Biskup je u homiliji spomenuo povezanost svetkovine Presvetog Tijela i Krvi Kristove te Velikog četvrtka, ustanovljenja Večere Gospodnje. Euharistija je žrtva Isusa Krista za otkupljenje čovječanstva od grijeha, napomenuo je biskup kao prvu značajku euharistijske žrtve. „Mi obično volimo one koji su spremni žrtvovati se za druge, no prigoda je to da zapitamo koliko puta mi predamo, izdamo Isusa u malim svakodnevnim stvarima? Trebamo biti ljudi koji će se znati predati, žrtvovati za druge, znajući da je u temelju toga predanja ljubav“, rekao je mons. Kutleša. Biskup je nadalje istaknuo da je euharistija zajedništvo. „Ona je i spomen-čin koji uprisutnjuje Krista među nama danas i on nas time okuplja oko sebe. Slijedeći u tome njegov primjer trebamo njegovati zajedništvo i mlade naraštaje poticati da ga i oni pronose dalje. Euharistija je najveća žrtva i najveća molitva kojom si posvješćujemo Isusovu prisutnost među nama. Poziv je to da se na svakoj misi usredotočimo na Njegovu prisutnost. Misa i procesija ujedno su znak zahvale Isusu za darove Tijela i Krvi koje možemo blagovati te se tako još više približiti Njemu. Zahvala je to i za sve milosti koje nam Gospodin daje u životu, zahvala za sve ono najvrjednije, svjesni da je to Božji dar“, rekao je biskup Kutleša.

Po završetku misnoga slavlja procesija je krenula preko Trga sv. Tome, Rivom, Ulicom sv. Ivana, Scalierovom ulicom do crkve Sv. Antuna gdje je u crkvi biskup izrekao blagoslov grada i mora te podijelio blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom.

### Nakon više od 60 godina tijelovska procesija na Novoj Vesi

*Svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove, Tijelovo ući će u povijest drevne zagrebačke župe sv. Ivana Krstitelja na Novoj Vesi.*

Zagreb, 31.5.2018. (IKA) - Svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove, Tijelovo, proslavljena 31. svibnja ući će u povijest drevne zagrebačke župe sv. Ivana Krstitelja na Novoj Vesi. Tradicija tijelovske procesije ove je godine obnovljena, prema kazivanju starijih župljana, nakon više od 60 godina.

Tijelovsku procesiju, a prije toga i večernje euharistijsko slavlje, predvodio je privremeni upravitelj župe vlč. Željko Faltak.

Procesija je krenula iz župne crkve na Novoj Vesi, preko Sinkovićeve, Medveščaka, Belostenčeve te se zaustavila na postaji kod kapelice Majke Božje Tužne. Potom se nastavila Novom Vesi uz pjevanje litanija Majci Božjoj, čime su na najljepši mogući način završene Svibanjske pobožnosti.

Obnova tijelovske procesije na ulicama te župe osnovane 1347. godine i pronošnje utjelovljenog Krista u Presvetom Oltarskom Sakramentu, povratak je tradiciji s obzirom na to da prvi spomen tijelovske procesije u Zagrebu nalazimo još u 13. stoljeću.

Oko procesije bili su angažirani gotovo svi župljani; baš poput prvih kršćanskih zajednica, uz Presveto su hodali stariji župljani, neki su nosili 'nebo', do najmlađih u bijelim haljinama koji su laticama utirali put Presvetom.

Pjesmu je predvodio župni zbor, a u procesiji su sudjelovale i služavke Malog Isusa čiji se samostan nalazi na prostoru župe.

U procesiji i euharistijskom slavlju sudjelovao je i đakon Filip Marić koji je na svetkovinu Tijelova završio đakonski praktikum u župi sv. Ivana Krstitelja te su se župljani nakon procesije oprostili od njega prije nego što će 9. lipnja biti zaređen za svećenika u zagrebačkoj prvostolnici.

### **Biskup Palić blagoslovio spomenik križonoši u Jelsi**

*Na svetkovinu Presvetoga Tijela i Krvi Kristove – Tijelovo hvarski biskup Petar Palić predvodio je svečano euharistijsko slavlje svetkovine u župi Uznesenja Marijina u Jelsi na otoku Hvaru i blagoslovio spomenik križonoši pred župnom crkvom.*

Jelsa, 31.5.2018. (IKA) – Na svetkovinu Presvetoga Tijela i Krvi Kristove – Tijelovo, u četvrtak 31. svibnja, hvarski biskup Petar Palić predvodio je svečano euharistijsko slavlje svetkovine u župi Uznesenja Marijina u Jelsi na otoku Hvaru i blagoslovio spomenik križonoši pred župnom crkvom. Uz sudjelovanje vjerničkoga mnoštva hvarski biskup slavio je euharistiju u zajedništvu s generalnim vikarom Hvarske biskupije župnikom u Jelsi mons. Stankom Jerčićem i župnim pomoćnikom Juricom Carićem. Za liturgijskoga slavljia asistirao je đakon Hvarske biskupije Toni Aviani. Na početku euharistijskoga slavljia biskupa je pozdravio mons. Jerčić, zahvalivši mu na prvom pohodu toj župi Hvarskoga dekanata. Pozdravnu riječ hvarskom biskupu uputila je župljanka Dominika Fistonić, a Petra Buratović, ovogodišnja prvopričesnica, biskupu je darovala cvijeće. U ime ogranka Matice hrvatske u Jelsi prigodnu riječ uputio je i predsjednik tamošnjega ogranka Fabijan Peronja.

Prema ustaljenom običaju, uslijedila je svečana procesija s Presvetim Oltarskim Sakramentom ulicama Jelse u kojoj je Božji puk sudjelovao dostojanstveno i pobožno. Svečani ophod predvodili su bratimi jelšanske bratovštine Presvetoga Oltarskoga Sakramenta u bratimskome ruhu, a uz njih svečani ophod uveličali su ovogodišnji prvopričesnici, zatim djeca s cvijećem, vatrogasci u uniformama i članovi kulturno-umjetničkoga društva iz Jelse.

Biskup Palić blagoslovio je po završetku svečanoga tijelovskoga ophoda na Trgu križonoše pred župnom crkvom Uznesenja Marijina spomenik križonoši, rad akademskog kipara Kuzme Kovačića iz Hvara. Kip je postavljen na Veliki ponedjeljak, 26. ožujka, a riječ je o brončanoj skulpturi koja je još 2004. godine izabrana na tadašnjem natječaju Splitsko-dalmatinske županije. Rad je ostvaren u obliku križa koji je poput jarbola usađen u hrid i konopima privezan kao brod. Na križu se nalaze i čavli kao simbol muke, na vrhu je golubica, a križ je prekriven plaštem. Za svečanosti blagoslova spomenika pred jelšanskom crkvom prigodnu riječ uputili su tamošnji načelnik Nikša Peronja, zatim izaslanik župana Splitsko-dalmatinske županije Krno Peronja i autor spomenika.

Prema riječima jelšanskoga župnika, podignuti spomenik križonoši dar je ustvari svim naraštajima koji su tu pučku pobožnost zadržali kroz povijest već više od pet stotina godina. Spomenik je i znak počasti i zahvalnosti svima koji su kroz stoljeća sudjelovali u toj tradicionalnoj pokorničkoj procesiji, rekao je mons. Jerčić. Tradicionalna pokornička procesija "Za križem" velikotjedna je pobožnost koja se održava u noći s Velikoga četvrtka na Veliki petak u šest župa Hvarskoga dekanata. Od 2009. godine ta je pobožnost uvrštena na UNESCO-ov popis nematerijalne svjetske baštine u Europi.

### **Tijelovo u Đakovu**

*Predvođeci na svetkovinu Tijelova svečano misno slavlje u đakovačkoj prvostolnici te tijelovsku procesiju na središnjem gradskom trgu, đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić rekao je: „Večeras naviještamo i ispovijedamo te produbljujemo svoju vjeru da nismo sami, da smo na putu kao Isusovi učenici, kao njegova Crkva, i da ćemo ga svaki od nas nositi i sutra i prekosutra kao njegove žive pokaznice“.*

Đakovo, 31.5.2018. (IKA/TU) – Predvođeci na svetkovinu Tijelova, 31. svibnja, svečano misno slavlje u đakovačkoj prvostolnici te tijelovsku procesiju na središnjem gradskom trgu, đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić rekao je: „Večeras naviještamo i ispovijedamo te produbljujemo svoju vjeru da nismo sami, da smo na putu kao Isusovi učenici, kao njegova Crkva, i da ćemo ga svaki od nas nositi i sutra i prekosutra kao njegove žive pokaznice“.

U koncelebraciji bili su generalni vikar Ivan Ćurić, svećenici koji djeluju u središnjim ustanovama nadbiskupije te pri đakovačkoj župi Svih svetih. Na misnom slavlju i u procesiji sudjelovao je velik broj vjernika. Nakon što je đakon Luka Ivković pjevajući navijestio odlomak Markova Evanđelja, koje opisuje kako je Isus prije svoje muke uputio svoje učenike da u velikom i prostrtom blagovalištu sprema pashalnu večeru, nadbiskup je u homiliji naglasio kako je ta večera znakovita i bremenita značenjem – bila je znak saveza između Boga i naroda, znak koji u svakom vremenu naviješta i ono što će još Bog učiniti za svoj narod; s tom večerom započinje novi savez, uspostavljen po Isusu.

„U Euharistiji je Isus i sada na djelu. On je onaj koji nas ponovno poziva da sjednemo za stol s njime i da budemo zajedničari, dionici, pričesnici njegove muke, smrti i uskrsnuća, njegove osobe, da blagujemo njegovo tijelo i krv. Upućuje učenike da to čine njemu na spomen, a uskrsnuvši, šalje ih da naviještaju njegovu muku i uskrsnuće“, istaknuo je nadbiskup u homiliji.

Okupljene vjernike podsjetio je kako tu „izvanrednost Isusove ljubavi prema nama mi danas na Tijelovo i večeras slavimo neobičnije nego inače. Na kraju mise s Euharistijskim kruhom, odnosno s Isusom koji je u njemu prisutan, mi izlazimo van, na središnji trg u našem gradu, idemo onamo gdje se odvija naš svakodnevni život. Izlazeći na trg idemo u čitav grad, onamo gdje su naše svakodnevne brige, pitanja i problemi; idemo do naših domova, do naših susjeda i prijatelja, do naših svađa i sukoba, do naših radnih mjesta gdje neki doživljavaju poštovanje i vrednovanje, a neki iskorištavanje i poniženje“.

Ističući kako je tijelovska procesija „znak naših života i zajedničkoga društvenog hoda“, nadbiskup je u homiliji zaključio: „U toj procesiji nosimo, naviještamo i slavimo onoga od kojega živimo, u kojemu, po kojemu i za kojega je sve stvoreno“. Primit ćemo njegovo tijelo i njegovu krv te si procesijom posvijestiti da bez njega ne možemo, da je euharistijski Isus, da je nedjeljna misa izvor i uvir našega cjelokupnoga ljudskoga i kršćanskoga života“.

Po završetku misnog slavljia nadbiskup je u pratnji svećenika, bogoslova, redovnica, prvopričesnika u bijelim haljinama i brojnih vjernika na Strossmayerov trg iznio Presveti Oltarski Sakrament te predvodio molitvu na tri postaje. Prvu postaju uredili su bogoslovi Sjemeništa u Đakovu, drugu milosrdne sestre Sv. križa, a treću župljani đakovačke župe Svih svetih. Liturgijsko pjevanje tijekom mise i procesije animirao je Mješoviti katedralni zbor, pod vodstvom mo Ivana Andrića i uz orguljsku pratnju Darija Kusture.

**Tijelovo u splitskoj prvostolnici**

*Mnoštvo vjernika nazočilo je u splitskoj prvostolnici Sv. Dujma proslavi Tijelova - svetkovine Tijela i Krvi Gospodinove.*

Split, 31.5.2018. (IKA) - Mnoštvo vjernika nazočilo je u četvrtak 31. svibnja u splitskoj prvostolnici Sv. Dujma proslavi Tijelova - svetkovine Tijela i Krvi Gospodinove. Središnje svečano euharistijsko slavlje predvodio je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. U koncelebraciji bilo je nekoliko svećenika predvođenih generalnim vikarom Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Miroslavom Vidovićem i katedralnim župnikom don Tomislavom Čubelićem, a slavlje je pjesmom animirao Mješoviti prvostolni zbor sv. Dujma pod ravnanjem mo Šime Marovića.

U homiliji nadbiskup Barišić podsjetio je vjernike koliko je „divan naš Bog“ i na koje je sve načine kroz povijest očitovao ljubav prema svome narodu.

Nadbiskup je istaknuo kako Krist uzima kruh i vino, a „daje nam svoje tijelo i krv te pojašnjava da blagovanjem za euharistijskim stolom on u potpunosti ulazi u naš život i želi ga živjeti s nama kako bismo postali kristolikiji, stoga je potrebno zapitati se koliko smo mi spremni odgovoriti na tu ljubav i kako se odnosimo prema tom novom savezu“. „Jesmo li blagovanje Tijela i Krvi Kristove učinili nečim uobičajenim? Zahvaća li nas ta ljubav? Potrebno je na ljubav ljubavlju uzvratiti, potrebno je zahvaliti i pokloniti se te iskazati poštovanje i divljenje toj ljubavi“, rekao je nadbiskup. Pozvao je vjernike da osvijeste kako ova Ljubav ne zahvaća samo pojedince osobno već i čitavu zajednicu - Crkvu koja je rođena iz otajstva ljubavi – euharistije. „Ljubav nas mora usmjeravati jedne na druge. Ne mogu primiti Njega, a da ne primim svoju braću i sestre. Gospodin zato želi izići s nama iz ovih naših crkvenih prostora u našu svakodnevicu, želi nas izvesti do svoga bližnjega, do udaljenih i ugroženih, jer se utjelovio radi svakog čovjeka – Njegova ljubav je univerzalna“, rekao je nadbiskup. Zaključio je „da nama misa završava na vratima, ali tada ulazimo u drugi dio tog otajstva ljubavi u kojemu nas Krist šalje da idemo po cijelom svijetu i propovijedamo Radosnu vijest svojim životom“.

Na kraju bogoslužja uslijedio je svečani ophod po peripteru katedrale, a potom je nadbiskup Barišić s Presvetim Oltarskim Sakramentom blagoslovio nazočne vjernike, grad Split i cijelu Splitsko-makarsku nadbiskupiju.

**Zagreb: 25. svjetski kongres katoličkih liječnika**

*Pod nazivom „Svetost života i medicinska profesija od Humanae vitae do Laudato si“ u Zagrebu je 30. svibnja započeo 25. jubilarni kongres Svjetskog saveza katoličkih liječnika (World Federation of Catholic Medical Associations - FIAMC).*

Zagreb, 31.5.2018. (IKA) – Pod nazivom „Svetost života i medicinska profesija od Humanae vitae do Laudato si“ u Zagrebu je 30. svibnja započeo 25. jubilarni kongres Svjetskog saveza katoličkih liječnika (World Federation of Catholic Medical Associations - FIAMC). Tema kongresa bavi se etičkim i moralnim aspektima medicinske profesije u današnjem svijetu visoko tehnologizirane medicine, a okupila je tristotinjak sudionika. Prije svečanog otvaranja održan je predkongresni program s okruglim stolom međureligijskog dijaloga na temu eutanazije na kojem su sudjelovali duhovnik FIAMC-a mons. Jacques Suaudeau, rabin Židovske općine Zagreb Luciano Moše Prelević i islamska vjeroučiteljica Lamia Allili. Poruku sudionicima je

uputio metropolit SPC-a zagrebačko-ljubljanski Porfirije, ističući važnost teme i ulaganja zajedničkih napora u promicanju svetosti i dostojanstva svakog ljudskog života. Tijekom svečanog otvaranja pozdravne riječi sudionicima uputili su predsjednik Papinske akademije za život nadbiskup Vincezo Paglia, tajnik vatikanskog Dikasterija za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja mons. Bruno-Marie Duffe, a molitvu je predvodio i Kongres blagoslovio član Papinske akademije za život kardinal Willem Jacobus Eijk. Dobrodošlicu sudionicima putem video poruke uputila je visoka pokroviteljica Kongresa predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar Kitarović. U ime Hrvatskog sabora Kongres je pozdravio njegov potpredsjednik i dugogodišnji član HKLD-a akademik Željko Reiner. Sudionicima se u ime Vlade RH obratio ministar Milan Kujundžić, a u ime Hrvatske liječničke komore prvi dopredsjednik Krešimir Luetić, u ime Hrvatskoga liječničkog zbora Tomislav Božek, te u ime zagrebačkoga gradonačelnika Jurica Gregurić. Otvaranju kongresa nazočili su i tajnik Apostolske nuncijature u RH mons. Janusz Blachowiak, izaslanik zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića mons. Valentin Pozaić, duhovnik HKLD-a od njegovog osnutka i dugogodišnji duhovnik Europske udruge katoličkih liječničkih društava (FEAMC), preč. Marijan Frančić, kanonik Prvostolnog kaptola zagrebačkog, Petar Krešimir Hodžić, predstojnik Ureda za život i obitelj HBK, kao i predstavnici visokoškolskih ustanova. „Ako je topla dobrodošlica koju smo primili, pokazatelj organizacije ovogodišnjeg kongresa, očekuje nas prekrasno iskustvo u Hrvatskoj. Iako je HKLD još uvijek mlad, njegov je doprinos društvu inspirirajući, a očituje se u promicanju katoličkih etičkih načela i utjecaj na profesionalni, etički i duhovni razvoj zdravstvenih radnika u Hrvatskoj“, rekao je dr. John Lee, predsjednik Svjetskog udruženja katoličkih liječnika (FIAMC).

Kao domaćini sudionike Kongresu su pozdravile predsjednica sekcije mladih HKLD-a Mateja Šegović, predsjednica Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva Ana Planinc-Peraica, te članica upravnog odbora FIAMC-a i predsjednica Organizacijskog odbora Kongresa Jasenka Markeljević, koja je prisutne obavijestila o privatnoj audijenciji kod Svetog Oca u povodu održavanja Kongresa. Papa je pozvao okupljene predstavnike Svjetskoga saveza katoličkih liječnika (FIAMC) da u svojoj medicinskoj profesiji mirno i hrabro nastave svjedočiti svoju vjeru. Nakon svečanog otvorenja Kongresa sudionici su se pridružili Zagrepčanima u slavlju svetkovine Majke Božje od Kamenitih vrata.

Prvog radnog dana, u četvrtak 31. svibnja, izlaganja su održali nadbiskup Vincenzo Paglia i mons. Duffea.

Kongres s radom završava 2. lipnja kada se nastavlja postkongresni Simpozij za studente medicine i mlade liječnike. Za tu novost u organizaciji kongresa zaslužan je u prvom redu domaćin skupa Hrvatsko katoličko liječničko društvo, te njihova sekcija mladih koja je ujedno i organizator tog dijela programa.

Sudionici kongresa prema odredbi pape Franje mogu dobiti potpuni oprost pod uobičajenim uvjetima. Oprost se može namijeniti i dušama vjernika koje se nalaze u čistilištu. Oprost vrijedi za sve vjernike koji će sudjelovati na 25. međunarodnom kongresu u Zagrebu i koji ponizno upućuju Bogu molitve za vlastitu vjernost kršćanskom pozivu, moleći za svećenička i redovnička zvanja i za obranu institucije ljudske obitelji uz marijanski zavaz „Djevice Marijo, zdravlje bolesnih“. Djelomični oprost grijeha daje se onim članovima koji su opravdano spriječeni sudjelovati u radu kongresa ako se skrušena srca ujedine žarkim molitvama.

### Znanstveni skup o Ninskoj biskupiji

*Dvodnevni znanstveni skup „Ecclesia Nonensis: Prošlost Ninske biskupije“ počeo je u petak u Baroknoj kući u Ninu, kojega zbog Višeslavove krstionice, spomenika pokrštenja Hrvata iz Nina, nazivaju „hrvatskim Betlehemom“. Prvoga dana održano je dvadeset predavanja o zemljopisnom prostoru, arheološkoj crkvenoj baštini Ninske biskupije, njenom odnosu s drugim biskupijama, o ninskim zaštitnicima, ukidanju i obnovi biskupskog sjedišta te osmanlijskom osvajanju.*

Nin, 1.6.2018. (IKA) - Dvodnevni znanstveni skup „Ecclesia Nonensis: Prošlost Ninske biskupije“ počeo je u petak 1. lipnja u Baroknoj kući u Ninu, kojega zbog Višeslavove krstionice, spomenika pokrštenja Hrvata iz Nina, nazivaju „hrvatskim Betlehemom“. Prvoga dana održano je dvadeset predavanja o zemljopisnom prostoru, arheološkoj crkvenoj baštini Ninske biskupije, njenom odnosu s drugim biskupijama, o ninskim zaštitnicima, ukidanju i obnovi biskupskog sjedišta te osmanlijskom osvajanju. Simpozij prvi put na jednom znanstvenom skupu temeljem brojnih povijesnih izvora iz Hrvatske i inozemstva, sveobuhvatno obrađuje dugu, kompleksnu i važnu povijest nekadašnje Ninske biskupije koja je prema nekima postojala u apostolskim vremenima, a sigurno je njeno postojanje od 9. st. do 1828. g.

U izlaganju „Ninska biskupija i njezin kaptol u povijesnim izvorima i literaturi“ Ante Gulin rekao je da utemeljenje Ninske biskupije potvrđuju papinska pisma iz 9. i 10. st. Prvi ninski biskup bio je Teodozije 879. g. koji je i adresat pisma Ivana VIII. 7. lipnja 879. g., kad Papa pohvaljuje njegovu vjernost Rimu. Taj se datum slavi kao Dan hrvatske diplomacije. Biskupija je direktno podređena Svetoj Stolici 840. g. Apostolicitet svetih Anselma, koji je bio iz kruga 72 Isusova učenika, đakona Ambroza i Marcele koji su širili kršćanstvo u Ninu zabilježen je u crkvenom dokumentu iz 1230. g.

U predavanju „Izvori za povijest Ninske biskupije u Državnom arhivu u Zadru“ Dubravka Kolić navela je dokumente iz mletačkog razdoblja, francuske, prve i druge austrijske uprave, spise kurija i vizitacije, osobne i obiteljske arhive. Milenka Bukvić u izlaganju „Izvori i literatura u Znanstvenoj knjižnici u Zadru za poznavanje prošlosti Ninske biskupije“ istaknula je kronotaksu ninskih biskupa i njihovih grbova na pergamenama. U izlaganju „Prostorni obuhvat Ninske biskupije“ Damir Magaš naglasio je da je u Ninu u 9. st. stolovao biskup za cijeli hrvatski prostor, nadležnost Ninske biskupije bila je teritorijalno istovjetna hrvatskoj državi. U izlaganju „Ninska biskupija na novovjekovnim kartama“ Josip Faričić predstavio je karte od 16. do početka 19. st. na kojima su prikazi Nina, a nalaze se i u Veneciji i Rimu. „Karte su bile medij komunikacije, one pozicioniraju Nin kao značajni faktor, istaknuto urbano središte. Kontaktni prostor Ninske biskupije obuhvaćao je velik dio Ravnih Kotara, Bukovice i dijelove Like i Krbave. Od 15. do 17. st. to je bio prostor triju konfrontacija: Mletačke Republike, Habsburške Monarhije i Osmanlijskog Carstva. Te tri euroazijske sile sukobile su se upravo na hrvatskom nacionalnom prostoru i otežale društveno gospodarski život na hrvatskom prostoru. Upravo je Ninska biskupija najvećim dijelom bila poprište tih zbivanja koja su poprimala i apokaliptične razmjere što se loše odrazilo na daljnji razvoj Nina do stabilizacije u 18. i 19. st.“, rekao je Faričić.

Izlaganje „Aenona-Nona-Nin: preobrazba arheološkog krajolika“ priredili su Martina Dubolnić Glavan, Mate Mustać i Roko Surić, a „Dr. Luka Jelić i počeci proučavanja ninskih starina“ Martina Dubolnić Glavan. Taj svećenik,

arheolog i povjesničar (1864.-1922.) osnovao je 1909. g. starinarsku zbirku u crkvi Sv. Križa u Ninu i pomogao svekoliki ekonomski oporavak ninske općine. U izlaganju „Počeci kršćanstva u gradu Ninu i njegovom ageru u svjetlu arheoloških nalaza“ Ante Uglešić istaknuo je postojanje ranokršćanskog oratorija sv. Asela u 5. st. u Ninu, muškog Benediktinskog samostana sv. Ambroza iz 9. st. i ženskog benediktinskog samostana uz crkvu Sv. Marije iz 10. st. Radimir Jurić i Ana Jordan Knežević u izlaganju „Srednjovjekovne crkve na širem ninskom području“ naveli su postojanje 28 crkava u užem području Ninu, povijesna jezgra ninskog otočica imala ih je 12, a šire područje Ninske biskupije više od 80 crkava. To su predromaničke, ranoromaničke, romaničke i gotičke. Samo romaničkih i gotičkih crkava na tom prostoru ima 60. Jedinstvene su crkve Sv. Križ i Sv. Nikola. „Toliko crkava govori o značenju Nina u prethodnom vremenu, u rimsko doba, prije toga su značajne liburnska i starokršćanska zajednica. Nije bez razloga Nin izabran biti prvom hrvatskom biskupijom sredinom 9. st. To je jedinstveni prostor, tu su počeci prve hrvatske biskupije čiji je biskup nadležan za cijeli prostor hrvatske države do 928. g. kada se Ninska biskupija ukida, a ponovno se obnavlja u 11. st. i traje do 1828. g.“, rekao je Jurić.

Održana su i predavanja: „Titulari i namjene ranokršćanskih i srednjovjekovnih crkava s prostora Ninske biskupije“ (Ana Jordan Knežević), „Kapiteli iz crkve sv. Marije u Ninu“ (Mirja Jarak), „Episkopalni kompleks u Ninu“ (Pavuša Vežić), „Nin i njegova Crkva između tri patrijarhata, Rima, Carigrada i Akvileje“ (Petar Vrankić), „Odakle su došli ninski zaštitnici? O podrijetlu kulta sv. Asela, sv. Marcele i sv. Ambroza u Ninu“ (Trpimir Vedriš), „Pitanje Ninske biskupije na Splitskim saborima 10. i 11. stoljeća: ukidanje i obnova biskupskog sjedišta u Ninu“ (Zvezdan Strika), „Ninska biskupija tijekom 15. stoljeća na temelju izvora iz rimskih arhiva (s osvrtom na gospodarsko stanje biskupije)“ (Jadranka Neralić), „Osmanski prodori na teritorij Ninske biskupije tijekom druge polovice 16. i 17. st.“ (Tea Perinčić) i „Utjecaj Kandijskog rata (1645.-1669.) na demografske promjene u ninskoj komuni“ (Božena Glavan).

Nin je najteži urbicid doživio namjernim rušenjem 1646. g. od strane Mlečana, da ga ne osvoje Turci i tu ne formiraju bazu za daljnje osvajanje. U izlaganju „Odnos Ninske i Splitske Crkve u ranom srednjem vijeku prema pisanim vrelima“ Mirjana Matijević Sokol pojasnila je sukob salonitansko-splitskog i ninskog biskupa oko metropolitanske jurisdikcije u Hrvatskoj u 9. st., što je dovelo i do održavanja dva splitska crkvena sabora 925. i 928. g. na kojima je splitska Crkva tražila primat i nad Ninskom biskupijom. Ninski biskup ima teritorij, a splitski baštinu salonitanske metropolije.

U izlaganju „Srednjovjekovna Hrvatska u doba ninskoga biskupa Jurja Divnića (1479.-1529.)“ Borislav Grgin opisao je djelovanje Divnića u tom vremenu svog upravljanja biskupijom. Vlastitim sredstvima 1528. g. obnovio je ninsku katedralu Sv. Anselma i u njoj izgradio grobnicu te je osobno posjetio bojište Krbavske bitke, rekavši da je tu najviše stradalih iz njegove dijeceze. Biskup Divnić svjedok je i komentator zbivanja o traumatičnom razdoblju za osmanlijskih prodora o čemu postoje pisani zapisi, a njegovu pastirsku blizinu narodu potvrđuje i da je osobno sudjelovao u obrani Nina.

Na početku simpozija prigodne riječi uputili su ninski gradonačelnik Emil Čurko, voditelj Zavoda za povijesne znanosti HAZU-a u Zadru akademik Nenad Cambi, rektorica Sveučilišta u Zadru dr. Dijana Vican, naslovni nadbiskup Nina mons. Martin Vidović i zadarski nadbiskup Želimir

Puljić. Mons. Puljić podsjetio je na misao engleskog spisatelja Johna Bergera kako je za „uništenje neke zajednice dovoljno razoriti njezinu prošlost. Jer, kad se izgubi povijesno pamćenje i sjećanje, preostaje obična, banalna svakodnevnica". Pamćenje kao sastavni dio identiteta pojedinca, zajednice i naroda vrlo je bitno za sadašnjost i za budućnost, rekao je nadbiskup, istaknuvši da „nije bez razloga Jahve preko Mojsija tražio neka 'narod nikada ne zaboravi, nego u srcu trajno čuva čudesne stvari koje je vlastitim očima vidio' i neka to 'prenosi s koljena na koljeno'". „Povijest je svjedok vremena ali i učiteljica života, pa ne želimo dopustiti da se stvari potiskuju u zaborav. Pamćenje je sastavni dio osobnog identiteta, obitelji, zajednice i naroda, a spomen na važne povijesne događaje govori o našem ishodištu i ukorijenjenosti. Spominjući svoju prošlost, imamo prigodu sjetiti se silnih Božjih djela i čudernih povijesnih zahvata za koja valja uputiti nebu zahvalnu molitvu. Povijest nije samo svjedok vremena i glasnica starine, nego i svjetlo istine i učiteljica života", rekao je mons. Puljić.

### **Izabrano novo vodstvo Međunarodnoga udruženja katoličkih liječnika**

*Međunarodno udruženje katoličkih liječnika (FIAMC) tijekom 25. svjetskog kongresa katoličkih liječnika u Zagrebu održalo je i svoju generalnu skupštinu na kojoj je izabrano novo vodstvo.*

Zagreb, 1.6.2018. (IKA) - Međunarodno udruženje katoličkih liječnika (FIAMC) tijekom 25. svjetskoga kongresa katoličkih liječnika u Zagrebu održalo je i svoju generalnu skupštinu na kojoj je izabrano novo vodstvo. Za novog predsjednika FIAMC-a izabran je dr. Bernard Ars, za dopredsjednika dr. John Lane, za generalnog tajnika dr. Niklaus Valdis, a za rizničara dr. Ermanno Pavesi.

Govoreći o prioritetima svojeg predsjedništva, dr. Ars istaknuo je kako će poticati duhovni rast katoličkih liječnika, prenositi kršćanske vrijednosti i razvijati još veće suosjećanje s pacijentima.

Prvi puta u povijesti dio Europske udruge katoličkih liječničkih društava (FEAMC) postale su i sekcije Doktori dentalne medicine (DDM) i Sekcija mladih (SM). Riječ je o sekcijama Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva (HKLD), a u FEAMC su prihvaćeni njihovi predstavnici mr. Žarko Udiljak, dr. med. dent., predsjednik Sekcije doktora dentalne medicine HKLD-a, i Mateja Šegović, dr. med., predsjednica sekcije mladih HKLD-a.

Ovo je veliki trenutak za Europsku, ali i Svjetsku udruhu katoličkih liječnika, jer do sada te sekcije nisu bile uključene u rad europske krovne udruge. To je ujedno i veliko priznanje Hrvatskom katoličkom liječničkom društvu (HKLD), njegovoj predsjednici dr. Ani Planinc-Peraici i prof. Jasenki Markeljević, istaknuto je.

Na Kongresu sudjeluje više od 100 mladih liječnika, stomatologa, farmaceuta i studenata. Oni su organizatori prvog Simpozija za mlade u povijesti Svjetskih kongresa katoličkih liječnika. Uz organizaciju Simpozija, svoj su doprinos Kongresu dali i kroz pomoć u tehničkoj organizaciji, kroz poster prezentacije znanstvenih radova, aktivnim izlaganjima, pripremom okruglog stola o temi „Afirmacija kulture života" te interaktivnih radionica za studente i mlade liječnike.

### **Otvoren Četvrti festival kršćanskog kazališta**

*Četvrti festival kršćanskog kazališta u organizaciji Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca, župe i svetišta sv. Antuna Padovanskog, Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskog i samostana Svetoga Duha započeo je u petak u dvorani Sv. Franje u Zagrebu.*

Zagreb, 1.6.2018. (IKA) – Četvrti festival kršćanskog kazališta u organizaciji Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca, župe i svetišta sv. Antuna Padovanskog, Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskog i samostana Svetoga Duha započeo je u petak 1. lipnja u dvorani Sv. Franje u Zagrebu.

Geslo ovogodišnjeg festivala „Bog – snaga za život" poticaj je na promišljanja o životu, o tome „zašto nas kazalište mijenja i oblikuje" te „gdje je Bog u kazalištu".

Otvarajući Festival kao izaslanik provincijalnog ministra fra Josipa Blaževića, fra Ljudevit Maračić kratko se osvrnuo na protekla tri festivala na kojima je nastupilo oko 50 skupina s 200 sudionika. „Dodamo li tomu ovogodišnje predstave sa stotinjak izvođača, dolazimo do vrlo imponantnog broja", rekao je Maračić te posebnu zahvalu izrekao selektorici Festivala dr. Sanji Nikčević i voditelju fra Ivanu M. Lotaru. Podsjetio je kako je cilj festivala poticati i popularizirati kazališne skupine ili kazališta koja njeguju predstave kršćanske tematike. „Uvjeren sam da ćemo prateći festival steći dojam kako je to himna životu, himna vjeri, te u konačnici himna Bogu", rekao je fra Ljudevit.

Okupljenima se kratko pozdravom obratio voditelj Festivala fra Ivan Marija Lotar, OFMConv., a potom i selektorica Festivala dr. Nikčević. Naglasila je kako program obuhvaća devet predstava koje će u šest dana za dob od male djece do ljudi u podmakloj dobi izvoditi profesionalci, ali i amateri.

„Ove godine je posebna karakteristika Festivala da na scenu dolaze teške teme. Naime, nama kršćanima se ponekad predbacuje da smo licemjermi i nerealni, jer zatvaramo oči pred problemima i govorimo 'bit će sve u redu, samo se moli Bogu'. Ova selekcija pokazuje da nismo ni licemjermi, ni nerealni, jer predstave govore o vrlo ozbiljnim problemima", rekla je dr. Nikčević. „Mi kršćani smo svjesni problema u životu, ali naš odgovor je, kao i svih ovih predstava 'Bog je snaga za život'. To je ono što je važno u kazalištu, da imamo predstave koje daju odgovore na pitanja", rekla je dr. Nikčević te je ohrabrila umjetnike da se usude postavljati takve predstave, „da rade ono što je zov njihova srca".

### **Nadbiskup Hranić s predsjednicom Grabar-Kitarović**

*Predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarović primila je u petak u Osijeku đakovačko-osječkog nadbiskupa Đuru Hranića.*

Osijek, 1.6.2018. (IKA/TU) – U izmještenom Uredu u zgradi Osječko-baranjske županije, predsjednica Republike Hrvatske Kolinda Grabar-Kitarović primila je u petak 1. lipnja đakovačko-osječkog nadbiskupa Đuru Hranića u pratnji generalnog vikara Đakovačko-osječke nadbiskupije mons. Ivana Čurića i konkatedralnog župnika u Osijeku mons. Adama Bernatovića.

Razgovarali su o demografskoj recesiji, o iseljavanju mladih ljudi i čitavih obitelji iz Slavonije, o propadanju ruralnih sredina, o odnosima i suradnji Crkve i društvene sredine te s nositeljima vlasti i o ekumenskoj suradnji među Crkvama na području Istočne Slavonije.

## Sjednica Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata OFS-a

*U franjevačkom samostanu na zagrebačkom Kaptolu održana je 1. lipnja druga sjednica Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata Franjevačkoga svjetovnog reda.*

Zagreb, 1.6.2018. (IKA) - U franjevačkom samostanu na zagrebačkom Kaptolu održana je 1. lipnja druga sjednica Konferencije nacionalnih duhovnih asistenata Franjevačkoga svjetovnog reda (OFS-a) u sadašnjem mandatu. Sudjelovali su svi članovi Konferencije: predsjednik fra Vladimir Vidović, OFMConv, tajnik fra Zvonimir Brusač, TOR, te članovi fra Mate Bašić, OFM, i fra Anto Pervan, OFMCap.

U prvom je dijelu bio osvrtno na susrete koji su održani proteklih mjeseci: nacionalni tečaj za duhovne asistente, nacionalni seminar za formaciju odgovornih u područnim bratstvima i prvi nacionalni dan obitelji OFS-a i FRAMA-e. Govorilo se također o radu Nacionalnoga izvršnog odbora OFS-a, o obavljenim bratskim i pastoralnim pohodima područnim bratstvima Splitsko-dubrovačkom i Zagrebačkom, o bratskom i pastoralnom pohodu Hrvatskome nacionalnom bratstvu OFS-a s međunarodne razine, koji će biti u listopadu ove godine te o temama skore sjednice Nacionalnoga vijeća OFS-a.

## Međunarodni simpozij u Sinju

*U Muzeju alke u Sinju u petak održan je međunarodni simpozij „Nedovršena domovina - Unvollendete Heimat“.*

Sinj, 1.6.2018. (IKA) - U Muzeju alke u Sinju u petak 1. lipnja održan je međunarodni simpozij „Nedovršena domovina - Unvollendete Heimat“ u organizaciji Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu, Katoličkoga teološkog fakulteta Sveučilišta u Innsbrucku, udruge Alumni KBF-a Teofil, Splitsko-dalmatinske županije, Grada Sinja, Muzeja Alke, Klape KUD-a Vrilo, Han-Obrovac Sinjskog i Franjevačkog samostana Sinj. Ideja organizatora simpozija bila je da se istraživači koji dolaze iz različitih zemalja i područja nađu na jednom mjestu kako bi razmijenili razmišljanja i ideje o temi domovine.

Tako su se sudionici susreta suočili s cijelim nizom pitanja koja se spontano rađaju kad se razgovara o domovini. Neka od tih pitanja su o značenju domovine na početku 21. st., je li javno izražavanje nacionalnih osjećaja nešto nazadno, tko određuje kriterije, mjerila je li netko istinski domoljub? Kada patriotizam, domoljublje prelazi u nacionalizam, ksenofobiju, populizam? Može li netko biti istinski patriot, a da nije etnički Hrvat, katolik te koje je religijsko pedagoško značenje domovine i na poseban način razmatralo se i pitanje domovine iz perspektive ratnih veterana u Domovinskom ratu. To su pitanja na koja su predavači pokušali iz svoga motrišta dati odgovore u svjetlu biblijskih tekstova, filozofskih razmišljanja.

„Kada spomenemo riječ dom ili domovina ono ima difuzno značenje, ali se može razumjeti ta riječ i značenje domovine u smislu rodnog zavičaja, rodne kuće, naših korijena, našeg duhovnog i fizičkog izvora. Riječ dom, domovina asocira nas na konkretna mjesta gdje smo rođeni gdje smo proveli svoje djetinjstvo, gdje sada živimo, radimo, imamo obitelj“, kazao je dekan KBF-a u Splitu dr. fra Anđelko Domazet u predavanju „Neka zapažanja o patriotizmu u Hrvatskoj od neovisnosti do danas“. Iskazao je uvjerenje kako će ovaj međunarodni simpozij dati doprinos otkrivanju istinskog značenja domovine i način kako jedan kršćanin treba izražavati svoju ljubav prema domovini te dodao kako će to biti jedan doprinos uvažavajući trenutačnu situaciju kako u domovini tako i u svijetu gdje se cijelo čovječanstvo nalazi

pred novim izazovom suživota različitih naroda, vjera, kultura. U protivnom, ići ćemo na neka radikalna razgraničenja, a to ne može bez nasilja i ljudskih patnji, rekao je dr. Domazet. Na kraju je istaknuo riječi pokojnog fra Špire Marasovića, katoličkog intelektualca, koji je rekao kako se istinsko rodoljublje ne iskazuje u demagoškim frazama, u međusobnom huškanju, podjelama u društvu nego se iskazuje u jednom samozatajnom duboko vjerničkom zalaganju za povratak smisla i perspektive u životu kako pojedinca tako i cijelog naroda.

„Moja domovina u svjetlu biblijskih paradigmi“ naslov je predavanja doc. dr. Domagoja Runje u kojem je govorio o poimanju domovine na temelju tekstova iz biblijskog Petoknjžja Staroga zavjeta, polazeći od Božjeg poziva Abrahamu „idi iz doma očinskog u zemlju u koju ću ti pokazati“. „Tu nalazimo usporedbu sa svojom domovinom Hrvatskom jer kod nas je jako živa svijest da smo i mi odnekud došli, iz jedne pradomovine iz koje smo pozvani i došli u ovu našu sadašnju domovinu gdje smo primili novu vjeru, kršćanstvo i kao što je Abrahamu i njegovu potomstvu obećana zemlja tako je i naša domovina nama obećana za čitavu povijest“, kazao je predavač.

Prof. dr. fra Ante Vučković u predavanju „Filozofski pogled na domovinu: dva svijeta jedna domovina“ istaknuo je važno hrvatsko iskustvo da jedan veliki dio ljudi živi u dva različita svijeta i gradi svoju domovinu. Radi se o iseljenom dijelu koji živi vani i tamo gradi svijet, ali domovinu osjeća ovdje. Drugi dio i što je veoma aktualno je dio koji odlazi odavde i pokušava na nekom drugom mjestu graditi domovinu. „Kad ja gledam što se događa čini mi se da je završilo vrijeme političkog progona zbog kojih bi ljudi odlazili. Završilo je vrijeme zbog ekonomskih razloga da ljudi bježe u inozemstvo i čini mi se da je vrlo veliki emotivni razlog da se odlazi vani tj. gradim ili tražim sebi svijet u kojem ću se osjećati dobro, prihvaćen, priznat i to nas dovodi do vrlo važnog pitanja da je domovina nedovršena i da ona traži od nas stalni rad i dovršavanje“, zaključio je dr. Vučković.

Usljedio je predavanje dr. Borisa Vidovića i mr. Gine Šparade „Domovina pod psihološkim vidom: domovina iz perspektive ratnih veterana u domovinskom ratu“, te predavanje dr. Mihaela Provića i Sabine Marunčić, „Visokoškolsko obrazovanje u RH i njegov doprinos promociji europskih vrijednosti“.

Zaključno predavanje prvoga radnog dijela programa „Religijsko-pedagoški pogled na domovinu: između tradicije koja nas obvezuje i misije koja nas zove“ održala je izv. prof. dr. Jadranka Garmaz u kojem je zaključila da „dok budemo oni koji slušaju Božji glas i Božju riječ, koji svoj nauk temelje najprije na biblijskom, a onda i na dogmatskom nauku Katoličke Crkve do tada ćemo imati domovinu, a ona nije nađena, ona se traži i ona se sastoji na odgovoru na Božju riječ“.

Program simpozija nastavio se radom po grupama, uslijedio je plenum i izvješće. Donesen je zajednički zaključak kako domovinu treba trajno izgrađivati kao zajedničku kuću u kojoj se uvažavaju kako povijesne religijske vrijednosti jednog naroda tako i moderne općecivilizacijske stečevine i slobode. Organizator je napomenuo kako će sva predavanja s tog simpozija biti objedinjena i objavljena u Zborniku te će tako biti dostupna i široj javnosti.

Po završetku simpozija sudionici su posjetili franjevački samostan u Sinju.

**Biskup Škvorčević primio s. Nives Stubičar**

*Požeški biskup Antun Škvorčević primio je u petak vrhovnu poglavaricu sestara Presvetog Srca Isusova s. Nives Stubičar u biskupskom domu u Požegi.*

Požega, 1.6.2018. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević primio je u petak 1. lipnja vrhovnu poglavaricu sestara Presvetog Srca Isusova s. Nives Stubičar u biskupskom domu u Požegi. Razgovarali su o sestarskom djelovanju u Požeškoj biskupiji te o određenim pitanjima iz Ugovora između Svete Stolice i Republike Hrvatske koja se odnose na katoličke škole i učeničke domove. Razmotrili su i određene probleme koji prate sestarsko djelovanje te način njihova rješavanja.

**Aljmaš: Susret štovatelja BDM čudotvorne medaljice**

*Na susretu štovatelja BDM čudotvorne medaljice održanom u svetištu Gospe od utočišta u Aljmašu sudionici iznosili svoja iskustva i svjedočenja iz života i aktivnosti zajednica, govoreći i o apostolatu, djelovanju i molitvi.*

Aljmaš, 2.6.2018. (IKA) - U svetištu Gospe od utočišta u Aljmašu održan je 2. lipnja susret štovatelja BDM čudotvorne medaljice na razini Hrvatske Provincije Marijinih sestara čudotvorne medaljice.

U prijedodnevni satima u Aljmašu su stizali štovatelji, praćeni Marijinim sestrama te drugi hodočasnici sa svojim svećenicima, a sve ih je dočekao i toplo pozdravio upravitelj svetišta Ante Markić, koji je u ovoj župi 44 godine i sa svojim župljanima je prošao lijepe, ali i one teške, ratne i prognaničke godine. Pozdravio je štovatelje BDM čudotvorne medaljice iz Zagreba, Splita, Strmca kod Nove Gradiške, zatim iz župa Nova Kapela i Štivica, iz Žepča, Osijeka, kao i hodočasnike iz Malešnice, Blaškoveca, Križevaca i drugih mjesta.

U koncelecijaciji sa svećenicima – hodočasnici, Markić je predslavio svečano euharistijsko slavlje u aljmaškoj župnoj crkvi Pohođenja BDM. U homiliji, među ostalim, podsjetio je kako nam je Isus prije smrti predao svoju Majku za našu Majku. Budući da je ona prava Majka i bit će to kraja svijeta, rijeke vjernika od davnine se slijevaju u marijanske crkve i svetišta, odakle trajno dopire Majčin zov, zov njezine ljubavi. Naglasio je kako je uz Gospin lik uvijek privilegirano mjesto najdubljih osjećaja, zaštite, zagovora i zavjeta. Majka sve čeka, voli, moli i blago opominje kad treba. Ona je sretna ako svi putovi i planovi njezine djece vode k Isusu. Na njega vjernike stalno upućuje i k njemu vodi.

Misno slavlje uveličao je crkveni zbor iz Križevaca, a na kraju mise, s. Magdalena Barešić, Marijina sestra, pročitala je poruku s. Kaje Ljubas, provincijalne poglavarice, koja nije mogla biti nazočna susretu u Aljmašu, ali je poželjela dobrodošlicu svim štovateljima BDM čudotvorne medaljice u ovo Gospino svetište u kojem su, uz prečasnog Antu Markića, domaćini Marijine sestre čudotvorne medaljice, a one u ovom svetištu djeluju punih 20 godina. Pozvala je štovatelje da otvore srca i osluškuju poticaje odozgor.

Upravo u takvom jednom osluškivanju poticaja odozgor, Marijine sestre čudotvorne medaljice otvorile su vrata Kristu i dopustile da se po Gospi čudotvorne medaljice proslavlja Isus Krist po onima koji će zajedno sa sestrama štovati Blaženu Djevicu Mariju po čudotvornoj medaljici. Na Provincijalnom kapitolu održanom 2014. godine, sestre su iznijele potrebu apostolata čudotvorne medaljice i donijele odluku da se ostvari projekt apostolata i širenja Čudotvorne medaljice kao i pobožnosti Blaženoj Djevici Mariji, s ciljem povezivanja s laicima i u drugim oblicima njihove karizme. Imenovali su tako povjerenstvo na čelu s koordinaticom

projekta s. Magdalenom Barešić i ona je odmah ozbiljno pristupila povjerenoj službi, krenuvši u organiziranje štovatelja i mjesečna okupljanja, najprije u njihovoj kapelici u Zagrebu na Srebrnjaku 15, a onda u drugim mjestima i župama. Tako su štovatelji sve brojniji i povezani u sve veću obitelj kako bi bili produžena ruka Gospodina u današnjem svijetu, kada baš i nije jednostavno ostati postojan, predan i Božji do kraja.

Upravitelj svetišta Gospe od utočišta Ante Markić upoznao je zatim štovatelje i hodočasnike s dugom marijanskom poviješću u Aljmašu, ali i sa stradanjima kroz koja su prošli tijekom Domovinskog rata. I u tom dijelu krvave povijesti, Gospa je štitila svoje. Milošću Božjom i uz pomoć hrabrih ljudi, Gospa od utočišta, čudesno sačuvana pod ruševinama crkve koju je uništila velikosrpska mržnja, nakon obnove kipa postala je „Gospa povratnica“: danas u novoj, lijepoj crkvi, a 2003. sveti Ivan Pavao II, tadašnji papa, okrunio je zavjetni kip Gospe aljmaške.

Nakon zajedničkog ručka svih štovatelja BDM od čudotvorne medaljice, program je nastavljen pobožnošću Križnog puta koji su predmolili štovatelji na aljmaškoj Kalvariji, a susret je završio u župnoj crkvi predstavljanjem zajednica štovatelja iz Zagreba, Osijeka, Štivice, Žepča, Nove Kapele i Splita.

Oni su iznijeli svoja iskustva i svjedočenja iz života i aktivnosti zajednica, govoreći i o apostolatu, djelovanju i molitvi.

**Završio 25. svjetski kongres katoličkih liječnika**

*Jubilarni 25. svjetski kongres katoličkih liječnika, koji se održavao u Zagrebu od 30. svibnja do 2. lipnja pod naslovom „Svetost života i medicinska profesija od Humanae Vitae to Laudato si“, u organizaciji Međunarodnog udruženja katoličkih liječnika (FIAMC) i Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva (HKLD) i koji je okupio vrhunske znanstvenike i liječnike iz cijeloga svijeta, završio je s radom.*

Zagreb, 2.6.2018. (IKA) - Jubilarni 25. svjetski kongres katoličkih liječnika koji se održavao u Zagrebu od 30. svibnja do 2. lipnja, pod naslovom „Svetost života i medicinska profesija od Humanae Vitae to Laudato si“, u organizaciji Međunarodnog udruženja katoličkih liječnika (FIAMC) i Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva (HKLD) i koji je okupio vrhunske znanstvenike i liječnike iz cijeloga svijeta završio je s radom.

Posljednjega dana Kongresa govorilo se o trgovini ljudskim organima te liječenju boli i patnje u palijativnoj skrbi.

Govoreći o trgovini ljudskim organima, profesor na Harvardu, kirurg i savjetnik Svjetske zdravstvene organizacije za doniranje i transplantaciju organa Francis L. Delmonico podsjetio je na izvješće Reutersa od prije dvije godine kada su u Egiptu otkrili kako je većina transplantacija zapravo rezultat ucjena afričkih emigranta koji žele u Europu. Tada je 45 liječnika i medicinskih sestara uhićeno u Egiptu pod optužbom da su preprodavali organe i slali ih u Europu. U policijskoj raciji zaplijenili su milijune dolara. Neki od uhićenih radili su u najuglednijim medicinskim učilištima u Egiptu.

S druge strane kao znak nade istaknuo je da je u Kini bitno bolja situacija danas nego prije 10 godina. Naime, prije je postojala značajna korelacija između broja smrtnih kazni i broja transplantacija. Delmonico je prenio svoje iskustvo kako su kroz WHO uspjeli pokrenuti dijalog s kineskim predsjednikom Xi Jinpingom koji je rezultiralo današnjim bitno smanjenim brojem stranaca koji dolaze u Kinu s ciljem da dobiju transplantirane organe.

Pohvalio je veliku solidarnost koju Hrvatska pokazuje donacijom organa preminulih osoba, no istaknuo je kako je osobno uvijek za opciju da pristanak na donaciju organa bude izričit, da se ne podrazumijeva, ako se ne izrazi suprotna želja, kako je to sada slučaj u Hrvatskoj.

Glavne teme kongresa bile su međureligijski dijalog o temi eutanazije, svetost života i dostojanstvo ljudske osobe u znanosti i praksi, priziv savjesti, transhumanizam, nove tehnologije u medicini, bioetika i politika, prenatalna eutanazija, kultura života vs. kultura otpada, etički i pravni status nerođenog djeteta, migracije, trgovina ljudima i iskorištavanje djece, povijest i perspektiva bioetike, ljudska fetalna DNA i retrovirusni okidači okoliša, surogat majčinstvo, etički izazovi u dentalnoj medicini, biokemiji, farmakologiji i palijativnoj skrbi i solidarnost i supsidijarnost u zdravstvenom sustavu.

Cilj kongresa bio je rasvijetliti etičke i moralne aspekte medicinske profesije u današnjem svijetu visoko tehnologizirane medicine.

„Ovo je bio jubilarni, 25 kongres FIAMC i zato će i Zagreb i Hrvatska kao domaćini zauvijek ostati upisani u povijest naše organizacije. Hrvati su uspjeli organizirati vrlo uspješan Kongres na svjetskoj razini i zato mogu biti ponosni“, naglasio je dopisni član Papinske akademije za život dr. Jozef Glasa.

Sekcija mladih HKLD-a na čelu s Matejom Šegović, dr. med., na inicijativu prof. dr. Jasenke Markeljević i cijeloga Znanstvenog odbora FIAMC-a, prvi puta u povijesti Svjetskih kongresa katoličkih liječnika organizirala je Simpozij za mlade, u kojem aktivno sudjeluje više od 100 mladih liječnika, stomatologa, farmaceuta i studenata.

Osim sudjelovanja u organizaciji Simpozija, mladi su sudjelovali u organizaciji radionica, predstavili svoje znanstvene radove u obliku postera, pripremali interaktivne radionice i okrugli stol „Afirmacija kulture života“.

### **Župa Svete Lucije Pazinske nagrađena Poveljom Grada Pazina**

*Na svečanoj sjednici Gradskog vijeća održanoj 2. lipnja župi Svete Lucije Pazinske uručena je Povelja Grada Pazina.*

Pazin, 2.6.2018. (IKA) - U čast prvog spomena Pazina u jednoj listini izdanoj 2. lipnja 983. grad Pazin je u subotu 2. lipnja proslavio svoj dan. Tim su povodom na svečanoj sjednici Gradskog vijeća zaslužnim građanima i institucijama uručena priznanja i godišnje nagrade.

Uime župe Svete Lucije Pazinske župnik Željko Zec preuzeo je Povelju Grada Pazina koju je župa dobila za uspješno djelovanje i skrb o rodnoj kući biskupa Jurja Dobrile.

Preč. Željko Zec, župnik staropazinske župe sv. Jurja i župe Svete Lucije Pazinske, primanje povelje prokomentirao je riječima kako je to ujedno priznanje svim dosadašnjim župnicima koji su u četvrt stoljeća postojanja te župe u nju ugradili svoja svećenička nastojanja. No, istaknuo je nadalje, to je nadasve priznanje župljanima te župe koji svojim svesrdnim angažmanom i nesebičnim darivanjem sebe, svoja vremena, rada pa i materijalnih dobara svakodnevno realiziraju od najmanjih sitnica do najvećih projekata, te tako životom pokazuju da je župa za njih zaista – zajednica, šira obitelj koja je toga vrijedna, kao važan dio njihovog osobnog i obiteljskog života. Zahvalio je Gradu Pazinu na dodijeljenoj povelji, istaknuvši da ga veseli što je gradska uprava prepoznala vrijednost nastojanja župljana Svete Lucije Pazinske te zaključio izrazivši nadu u nastavak plodonosne suradnje župe i gradskih struktura.

### **Krk: Predstavljen zbornik o biskupu Srebrniću**

*U sklopu trodnevne pripreve za proslavu sv. Kvirina, zaštitnika Krčke biskupije, u subotu je održano predstavljanje Zbornika radova sa znanstvenog skupa održanog u Rijeci u povodu 50. obljetnice smrti krčkoga biskupa Josipa Srebrniću.*

Krk, 2.6.2018. (IKA) - U sklopu trodnevne pripreve za proslavu sv. Kvirina, zaštitnika Krčke biskupije, u subotu 2. lipnja u dvorani biskupije održano je predstavljanje Zbornika radova sa znanstvenog skupa održanog u Rijeci u povodu 50. obljetnice smrti krčkoga biskupa Josipa Srebrniću. Događaj je moderirao đakon Josip Karabaić koji je na početku pozdravio sve prisutne. Prije samog predstavljanja zbornika, Ljubica Kosić i njezina kći Katarina otpjevale su pjesmu „Majko ljubeznjiva“ na hrvatskom i talijanskom jeziku.

Zbornik su predstavili autori prof. Marko Medved, autor prvog dijela zbornika, koji donosi devet radova raznih autora, među kojima je i krčki biskup Ivica Petanjak, a čija je tematika vezana uz ulogu biskupa Srebrniću i njegove intervete na događaje u II. svjetskom ratu. Drugi dio predstavio je njegov autor prof. Franjo Velčić, generalni vikar Krčke biskupije. U drugom su dijelu objavljeni spisi iz Srebrnićeva prezidijala a odnose se posebno na djelovanje u drugom dijelu rata gdje se detaljno donose podaci o djelovanju biskupa Srebrniću, izvijestila je mrežna stranica Krčke biskupije.

Nakon predstavljanja zbornika Josip Bepino Karabaić podijelio je s prisutnima sjećanja i događaje iz svoga djetinjstva kada je bio osobni ministrant biskupa Srebrniću. Josip Karabaić sin je Bepina Karabaića, jednog od mnogih koje je biskup Srebrnić spasio iz logora Dachau.

Na kraju se prisutnima obratio krčki biskup i istaknuo kako ovaj zbornik nije kraj govora i prisjećanja na biskupa Srebrniću već početak, jer će zasigurno potaknuti i druge ljude koji su poznavali ili čuli od starijih o biskupu Srebrniću da podijele svoja saznanja. Predstavljanju zbornika nazočio je umirovljeni biskup Valter Župan. Nakon predstavljanja biskup Petanjak predvodio je misu u krčkoj katedrali, a propovijedao je generalni vikar mons. Franjo Velčić.

### **Završen znanstveni skup o Ninskoj biskupiji**

*Dvodnevni znanstveni skup „Ecclesia Nonensis: Prošlost Ninske biskupije“ završen je u subotu 2. lipnja u Baroknoj kući u Ninu, kada je održano jedanaest predavanja o ninskom kaptolu, glagoljaštvu, bratovštinama, svetištu Gospe od Zečeva.*

Nin, 2.6.2018. (IKA) - Dvodnevni znanstveni skup „Ecclesia Nonensis: Prošlost Ninske biskupije“ završen je u subotu 2. lipnja u Baroknoj kući u Ninu, kada je održano jedanaest predavanja o ninskom kaptolu, glagoljaštvu, bratovštinama, svetištu Gospe od Zečeva. U izlaganju „Posjedi Ninske biskupije i Kaptola od 16. do konca 18. stoljeća“ Zdenko Dundović temeljem dokumenata iz Državnog arhiva u Veneciji, Tajnoga vatikanskog arhiva i Arhiva Zadarske nadbiskupije, opisao je gospodarsko poslovanje ninske biskupske menze u tom prijelomnom razdoblju. Tada su gospodarstvo Ninske biskupije uništili prodor Osmanlija, pitanje prostora Ninske biskupije čiji su kanonici branili svoje posjede od zadarskog nadbiskupa i kaptola koji su htjeli da ono što su Mlečani osvojili pripadne Zadarskoj nadbiskupiji, kao i dolazak novog stanovništva, Morlaka koji odbijaju plaćati ninskom biskupu desetinu od posjeda. U 16. st. život ninskog kaptola ovisi samo o nadarbini Gospe od Zečeva koja nad Ninom bdije duhovno i gospodarski. Ninski kaptol vodio je sporove i s kanonicima

mletačkog porijekla kojih je bilo mnogo u Ninu; u njemu nisu živjeli, ali htjeli su primati prihode od ninskih nadarbina. U mnogim dokumentima, i u jednome iz 1315. g. piše da „zadarska mitra uzurpira prostor Ninske biskupije“. Dundović je rekao da će u svom radu, temeljem obimnog istraživanja i obrade 4873 dokumenta, postaviti hipotezu da je „zadarski nadbiskup surađivao s mletačkom vladom s ciljem da se Ninska biskupija uništi daleko prije nego je to došlo početkom 19. st.“ U 17. st. i Skradinska biskupija želi proširiti svoj prostor na područje Ninske biskupije. Vrijedni svećenici arhidakon Toma Nekić, kasniji ninski biskup i arhiprezbiter Jerolim Dundović spasili su ninske posjede i ninski kaptol od pretenzija mletačkih crkvenih i svjetovnih vlasti.

U izlaganju „O prijenosu ninskih relikvija u Zadar i povratku u Nin“ Valter Kotlar opisao je kako su zbog turskih prodora, benediktinke ninskog Samostana sv. Marcele u kojem je bilo 80 redovnica, krajem 15. st. otišle u Zadar gdje su relikvije prenesene u 17. st., a 1782. g. opet su svečano prenesene u Nin. U izlaganju „Redovništvo u Ninskoj biskupiji“ Stanko Škunca istaknuo je djelovanje benediktinaca u ninskoj Opatiji sv. Ambroza. U 15. st. franjevci se zauzimaju da u Nin dođu kao duhovnici benediktinki koje su u 13. st. prešle u klarise. Franjevci Presvetog Otkupitelja sa sjedištem u Ninu imali su veliku ulogu u očuvanju kršćanstva. U izlaganju „Glagoljica u Ninskoj biskupiji“ Grozdana Franov Živković istaknula je da su sve župe Ninske biskupije bile glagoljaške. Predstavila je što je sve ostalo od glagoljskih spomenika iz Ninske biskupije čiji zapisi na glagoljskim misalima i brevijarima sadrže mnogo povijesnih podataka. Najstariji sačuvani spomenici Ninske biskupije su Misal kneza Novaka dovršen 1368. g., koji je upotrijebljen za glavni predložak u prvotisku iz 1483. g. za pripremu prve hrvatske inkunabule, a nalazi se u Nacionalnoj knjižnici u Beču. U njemu se nalaze najstariji hrvatski glagoljski stilovi. Zatim Berlinski misal 1401./1402. g., Glagoljski misal iz Rovanijske 1402. g., kameni natpis iz Asserije iz 1426. g. Prezbiter Marko iz crkve Sv. Luke prepisuje Misal 1435.-1441. g. koji se nalazi u Vatikanu, Misal iz 1443. g. iz Lukova čuva se u Sloveniji. Ulomak iz Misala iz 15. st. nalazi se u Ruskoj nacionalnoj knjižnici u Sankt Peterburgu. Postojale su i glagoljaške škole u Ninu. Godine 1470. klerička škola iz Nina preseljava u Zadar u palaču ninskih biskupa. U toj školi predavao je i njome upravljao poznati kanonik Matej Matijević, kojeg Petar Zoranić u uvodu romana „Planine“ naziva „predragi učitelj“. U 17. st. Nin nije imao sjemenište, ali je imao osobu koja je poučavala klerike; u to vrijeme bilo je deset svećeničkih kandidata čiji je učitelj završio škole u Rimu. Priuli u vizitaciji 1603. g. bilježi glagoljske misale u šest župa, pet glagoljskih rituala i četiri glagoljska brevijara. Iz Ninske biskupije potječu mnoge glagoljske matične knjige i glagoljski kodeksi, glagoljske knjige propovijedi, moralno kazuističke odredbe, oporuke, tiskani misali i brevijari koji se nalaze u Stalnoj izložbi glagoljice SICU-a u Zadru i Arhivu Zadarske nadbiskupije. Pet kutija transliteriranih tekstova spremni su za objavljivanje. U izlaganju „Glagoljica u Vrsima“ Pavao Kero istaknuo je kako su iz Vrsi sačuvane matice na glagoljici, tri su pisane kurzivnom glagoljicom. Kero smatra da je to zato što su u Vrsima djelovali župnici iz Zadarske nadbiskupije koji su bili vrsni glagoljaši, (to podrazumijeva razdoblje nakon Kandijskog rata) te je naveo imena zaslužnih svećenika glagoljaša: Ivan Laničević, Martin Sladojević, Jure Kuštera, Marko Maletić, Šime Kuštera, Stipan Kuštera, Frane Ivosić, Jure Matak, Jerolim Mirčeta, Ivan Stipanović, Roko Ušalj i Srećko Lovretić. Jedan od vrskih glagoljskih kodeksa, Madrikula sv. Mihovila 1700.-

1822. uskoro će se objaviti u faksimilu i transliteraciji u sklopu edicije Monumenta Glagolitica Archidioecesi Iadertinae. Izlaganje „Leksičke osobitosti glagoljskih rukopisa moralno-kazuističkih odredbi ninskih biskupa iz 17. i 18. stoljeća“ održao je Ivica Vigato, a „Bratovštine Ninske biskupije“ Grozdana Franov Živković, od 14. do početka 20. st. U Ninu je bila i srednjovjekovna bratovština Sv. Nikole. Na ninskom području bila je svećenička bratovština Svetoga Duha Ravnih kotara i mnogo laičkih bratovština, potvrđeno i po njihovim apostolskim vizitacijama 1579. i 1603. g.

U katedrali u Ninu bila je bratovština Presvetog Sakramenta, bratovština Svetog raspeća, 1694. g. osnovana je bratovština u čast Gospe od Zečeva, bratovština uz crkvu Svetog Duha u Ninu. Dominikanska crkva Sv. Ivana Krstitelja imala je istoimenu bratovštinu, zatim Gospe od Milosti i Sveti Ruzarij. U crkvi Sv. Mihovila djelovala je bratovština tog imena kao i „Liga“ čiji je zadatak bio držati hajduke i razbojnike dalje od ninskog teritorija, bratovština sv. Marije Magdalene. Živković je predstavila i bratovštine djelatne na području Ninske biskupije, izvan samog grada Nina.

U izlaganju „Izvori Arhiva Zadarske nadbiskupije za poznavanje prošlosti Ninske biskupije“ Oliver Modrić predstavio je postojanje dokumenata prije ukinuća Ninske biskupije, nakon ukinuća i sadašnje stanje. U Arhivu Zadarske nadbiskupije nalazi se fond od 11 serija u 73 kutije dokumenata iz Ninske biskupije: sudski i kaptolski spisi, vizitacije, statistika, rukopisi, tiskovine. To je gradivo sređivano od sredine 2015. do kraja 2016. g. U izlaganju „Pokušaj obnove biskupskoga sjedišta u Ninu poslije Rapallskog ugovora“ Lidija Turić opisala je prilike i stanje crkvenog teritorija Zadarske nadbiskupije nakon Rapalskog ugovora 1920. g. koji se od tada nalazio u dvije države, Kraljevini Italiji i Kraljevini SHS. Zadarski svećenici zalažu se za ponovnu uspostavu Ninske biskupije sa sjedištem u Biogradu na moru. S tom namjerom upoznali su i svog nadbiskupa Vinka Pulišića te se 1921. g. sastaju u Preku na Ugljanu. Dogovorili su se da će svim crkvenim i državnim vlastima upućivati pisma i dopise kako bi se na teritoriju Kraljevine SHS obnovila Ninska biskupija s vlastitim rezidencijalnim biskupom i kaptolom u Ninu ili Biogradu. Na poziv Mate Garkovića 31. kolovoza 1922. g. u Samostanu sv. Frane u Zadru osnovali su „Svećeničku uzajamnost“ koja „ima na se preuzeti časnu povijesnu zadaću da uvijek održava budnim pitanje obnove Ninske biskupije“. U tekstu konkordata iz 1935. g. potpisanom u Vatikanu piše da Ninska biskupija obuhvaća cijelo područje koje je prije pripadalo Zadarskoj biskupiji, a koje se nalazi u Kraljevini Jugoslaviji čiji je apostolski administrator bio šibenski biskup. Godine 1941. papa je dopustio nunciju da može raditi na ponovnom uspostavljanju Ninske biskupije, no dogodio se rat i to je pitanje stavljeno sa strane.

Iz područja etnološke baštine Ninske biskupije Marija Dejanović održala je izlaganje „Svetište Gospe od Zečeva kroz povijest“, Nin je središnje marijansko svetište Zadarske nadbiskupije od 1517. g., a Mario Katić „Predajno-religijska kontekstualizacija maritimnog hodočašća Gospi od Zečeva“. Simpozij je drugog dana počeo misnim slavljem koje je u ninskoj župnoj crkvi Sv. Anselma predvodio umirovljeni gospičko-senjski biskup Mile Bogović. Rekao je da mu je nadahnuće za izgradnju Crkve hrvatskih mučenika u Udmini bila ninska crkva Sv. Križa. Sudionici simpozija, koje je zadarski nadbiskup Želimir Puljić nazvao „glasnicima starine i pronositeljima svjetla istine“, susret su završili poslijepodnevnom posjetom Muzeju ninskih starina i terenskim obilaskom povijesnih lokaliteta na tlu nekadašnje Ninske biskupije, pod vodstvom Radomira Jurića.

Organizator simpozija je Društvo za povjesnicu Zadarske nadbiskupije „Zmajević“ s predsjednikom tog Društva dr. don Zdenkom Dundovićem. Suorganizatori su Zadarska nadbiskupija, Teološko-katehetski odjel Sveučilišta u Zadru, Zavod za povijesne znanosti HAZU u Zadru i Grad Nin. Radovi izlagača bit će objavljeni u zborniku koji će se predstaviti u Ninu 2019. g. u povodu 40. obljetnice Branimirove godine, spomena 13. stoljeća kršćanstva u Hrvata, koja će se u Ninu obilježiti na nacionalnoj razini.

### Susret s roditeljima petero i više djece

*Tradicionalni susret vodstva Caritasa Varaždinske biskupije s roditeljima petero i više malodobne djece održan je u subotu u dvorani Pastoralnog centra Varaždinske biskupije u Varaždinu.*

Varaždin, 2.6.2018. (IKA) - Tradicionalni susret vodstva Caritasa Varaždinske biskupije s roditeljima petero i više malodobne djece održan je u subotu 2. lipnja u dvorani Pastoralnog centra Varaždinske biskupije u Varaždinu.

Roditelje su ugostili generalni vikar i predsjednik Caritasa Varaždinske biskupije mons. Antun Perčić i ravnatelj Caritasu Varaždinske biskupije mr. Ante Šola.

Nakon uvodne molitve mons. Perčić okupljenima je rekao da bez obitelji nema života, ni crkvenog ni društvenog. „Zato mi vjernici moramo uvijek imati na pameti da je svetost obitelji jezgra svega. To moramo čuvati bez obzira na to što se često nalazimo u teškoćama. Ne smijemo se obeshrabriti. Tako ovaj susret želi samo jedno potvrditi - niste sami! Bog djeluje po dobrim ljudima u svijetu. Oslušujmo to, ali isto tako moramo znati da je svatko za svoj život odgovoran“, rekao je mons. Perčić.

Kancelar Varaždinske biskupije preč. Ivan Rak održao je izlaganje „Katolički nauk o sakramentu ženidbe“. Istaknuo je da se brak previše idealizira i teologizira, odlazi se u sfere koje su udaljene od konkretnoga ljudskog života. „Crkva jasno kaže da je Gospodin Isus prirodnu instituciju braka samo uzidao na dostojanstvo sakramenta. Zašto je to važno? Zato da bismo shvatili da je potreba za ženidbom upisana u ljudsku narav. Čak i prije onog trenutka kada se Bog u Isusu Kristu objavio u ljudskoj povijesti. Ljudski brak nije inovacija i to je ono što mi vjernici vjerujemo i naučavamo“, kazao je preč. Rak.

Kancelar Varaždinske biskupije postavio je i pitanje kako će društvo opstati bez obitelji i djece, rekavši roditeljima da time što imaju djecu dali su najveći doprinos hrvatskom društvu. Istaknuo je da je u samoj ljudskoj biti, u ljudskoj naravi, potreba „da budemo sa samo jednom osobom i da je volimo do kraja života“. „Nerazrješivost o kojoj Crkva govori nije pravilo koje je ona izmislila, već nešto što je upisano u ljudsko srce. Samo se vratite na početak vaše ljubavi kada ste prepoznali da je to zaista do kraja života. Druga stvar je ženidba kao vjerska stvarnost. Kada ste se zaljubili, osjetili ste nešto što ne možete opisati. To je nešto sveto. Želja za ženidbom ulazi u prostor svetoga. Kao što je i vjera. Može se razumjeti, ali u jednom trenutku ona postaje nedokučivom. Ni mi svećenici ne možemo objasniti sve tajne naše vjere. Tako isto i ljubav, ženidbu i brak. U ženidbi se najviše osjeća ono što je napisano u Knjizi postanka da je Bog stvorio čovjeka na svoju sliku. Bog ima potrebu s čovjekom podijeliti ono što je lijepo. Isto je i s brakom, oženili ste se, jer imate potrebu nešto svoje podijeliti s drugim, ali isto tako dobiti nešto od druge osobe. Bog u svojoj ljubavi prema čovjeku ima potrebu čovjeku reći da ga voli. Zato je brak vjerska stvarnost. Ako se ljubite u braku, vi ste uronjeni u Boga“, rekao je preč. Rak.

Preč. Rak govorio je o karakteristikama ljudske ljubavi,

sakramenta zaručničke ljubavi Kristove, o temeljnim dimenzijama supružničke ljubavi koje su ujedno temeljne karakteristike ljubavi Boga prema čovjeku i Krista prema Crkvi.

„U braku prvo biće koje se rađa nije dijete, već jeste vi, par. Isus kaže: 'Postat će jedno tijelo'. Vi morate postati jedno tijelo, moja osoba i tvoja osoba, moj karakter i tvoj karakter, moje sklonosti i tvoje sklonosti, ja muškarac, a ti žena. Morate postati jedno tijelo. To je prvo što se mora 'roditi'. Ako se to rodi na dan ženidbe i podržava u braku, bit ćete jedno. Vjernost je u braku bitna, jer je Bog uvijek vjeran. Ako je brak slika odnosa Krista i Crkve, tada možemo vidjeti da je Krist uvijek vjeran. Važna je također plodnost, plodnost vaše ljubavi i braka. Ali prepoznajte da plodnost vaše ljubavi nisu samo djeca, već je plodnost u svjedočenju bračne ljubavi. Plodnost braka je za društvo, za međuljudske odnose, za vašu dobrotu. Budite plodni ljubavlju, budite bolji ljudi i bolji kršćani“, potaknuo je preč. Rak.

Na kraju susreta, prije podjele obiteljskih paketa u novim prostorima Caritasu na Banfici, sve je okupljene pozdravio i ravnatelj Caritasu mr. Šola te je zahvalio roditeljima na svemu što svakodnevno čine i proživljavaju u obitelji brinući se, i materijalno i duhovno, za svoje najmilije.

### Gluche i gluhoslijepe osobe hodočastile u Mariju Bistricu

*Nakon više od deset godina, zajednica gluhih i gluhoslijepih osoba s područja Varaždinske biskupije hodočastila je organizirano u subotu 2. lipnja u nacionalno svetišhte Majke Božje Bistričke u Mariju Bistricu.*

Marija Bistrica, 2.6.2018. (IKA) - Nakon više od deset godina, zajednica gluhih i gluhoslijepih osoba s područja Varaždinske biskupije hodočastila je organizirano u subotu 2. lipnja u nacionalno svetišhte Majke Božje Bistričke u Mariju Bistricu.

Grupa hodočasnika okupila se na autobusnom kolodvoru u Varaždinu te se potom uputila autobusom i autima prema svetištu. Pošto su na hodočašću sudjelovale gluhe osobe s različitih krajeva biskupije koje nisu imale mogućnosti do sada se upoznati, bila je to prilika za ostvarivanje novih poznanstava.

Po dolasku u Mariju Bistricu, hodočasnici su se uputili u baziliku Majke Božje Bistričke gdje im je prikazana kratka povijest svetišta te su se zajednički uputili u procesiji oko oltara, moleći za osobne potrebe. Nakon kratke okrepe uslijedila je pobožnost križnoga puta na „bistričkoj“ kalvariji te su gluhe osobe, promatrajući postavljene postaje, učile i o samom križnom putu Gospodina Isusa Krista, ali i o važnosti Isusove žrtve za svakoga vjernika.

U podne u kapeli Sv. Petra slavljena je misa na hrvatskom znakovnom jeziku u kojoj su gluhe i gluhoslijepe osobe mogle aktivno sudjelovati, slaveći Boga na svojem materinjem jeziku. U misi razmišljalo se o životu Blažene Djevice Marije i o potrebi njezina štovanja u svakodnevnom životu.

Nakon slobodnog vremena za osobnu pobožnost i razgled Marije Bistrice, hodočasnici su posjetili i Karmel u Mariji Bistrici te se susreli s karmelićankom s. Gabrijelom. Za gotovo sve gluhe i gluhoslijepe osobe to je bio prvi susret s klauzurnim redovnicama te je to bila prigoda da i sami postavljaju pitanja s. Gabrijeli. Uz zajedničku molitvu Očenaša na hrvatskom znakovnom jeziku, oprostili su se od svetišta Majke Božje Bistričke uz želju da se ovakva hodočašća nastave i u budućnosti u ostala marijanska svetišta diljem domovine.

**Dehonijanska mladež proslavila 15. rođendan**

*Petnaesta obljetnica djelovanja Hrvatske dehonijanske mladeži svečano je proslavljena u subotu u župi Marije Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici.*

Zagreb, 2.6.2018. (IKA) - Petnaesta obljetnica djelovanja Hrvatske dehonijanske mladeži svečano je proslavljena u subotu 2. lipnja u župi Marije Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici. Tom prigodom euharistijsko slavlje predvodio je duhovnik zajednice mladih o. Andrzej Wosko, SCJ, u zajedništvu s generalom Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca o. Carlosom Enriqueom Caamanom, generalnim vijećnikom o. Arturom Saneckim, poglavarom Austrijsko-hrvatskog distrikta Wladyslawom Machom, o. Antunom Ulaczykom, o. Arturom Makarom, župnikom župe sv. Nikole iz Bistre vlč. Tomislavom Kraljem i župnikom domaćinom o. Mirkom Sadakom.

General o. Caamano u propovijedi je izrazio radost što može biti u Hrvatskoj prigodom proslave 15. obljetnice djelovanja Dehonijanske mladeži i 25. obljetnice župe. Nadovezujući se na misna čitanja od dana, istaknuo je kako se u njima mogu naći najmanje tri rečenice koje mogu progovoriti o dehonijancima. Prva je ostanite u Božjoj ljubavi, druga imajuće suosjećanja, a treća je skrivena u psalmu 62.: 'Tvoja ljubav bolja je od života'. O. Caamano upitao je mlade: „Što znači biti dehonijanac?“ dajući i odgovor: „Dehonijanac je netko tko je iskusio Božju ljubav i tko odgovara na tu ljubav čitavim svojim srcem, onaj koji žudi za Bogom, Božjim kraljevstvom i biti blizu svome bližnjemu. Onaj tko je poslušan Božjoj volji u duhu riječi 'Ecce venio', onaj koji voli euharistiju, bratstvo, i teži zajedništvu i jedinstvu – 'Sint unum', koji prima patnju svijeta, koji je dijeli posebice s najsiromašnijima". General je upitao mlade žele li uistinu biti sretni, dodajući da je za to potrebno „iskusiti susret s Božjom ljubavlju, ostati u njoj i imati suosjećanja". Postavio je i pitanje: „Koliko Bog ima godina?“ dajući odgovor: „Jedna od posljednjih knjiga pape Franje zove se 'Bog je mlad'. Bog je kao vi! Bog je mlad! Papa Franjo kaže da je Bog mlad zato što uvijek stvara novo, svaki dan; On je kreativan!" Pozvao je mlade da budu protagonisti sadašnjosti u kojoj žive, aktivni sudionici koji će mijenjati lice ove zemlje. „Mladi su oni koji su se uvijek usudili mijenjati društvo", rekao je general i zaključio: „I vi, mladi, koji osobito njegujete dehonijansku karizmu, pozvani ste mijenjati svijet, ali to treba izvirati iz vaše vjere, iz Crkve, iz vašeg identiteta. Za nas dehonijance to djelo je: „Dođi kraljevstvo Tvoje". Ostanite u Božjoj ljubavi i imajte suosjećanja". Propovijed je zaključio dehonijanskim pozdravom „Vivat Cor Jesu – Per Cor Maria!" koji je bio i geslo dvogodišnje pripreve Dehonijanske mladeži za proslavu jubileja.

Prije misnoga blagoslova članovi Dehonijanske mladeži pristupili su četvrtu godinu u nizu HDM obećanjima i izrazili spremnost ispunjavati obveze HDM-a (upoznati lik i djelo o. Leona Dehona i njegovu duhovnost; surađivati sa svećenicima dehonijancima u poslanju Crkve; pronaći svoje mjesto i aktivno se uključiti u rad zajednice i župe; redovita misa i pričest; pobožnost Srcu Isusovu, devetnica Prvih petaka; dnevno moliti molitvu Evo Srca; izvršavati vlastite dužnosti u duhu ljubavi i zadovoljštine). Na misi su uz župljane bili i brojni mladi iz župa Zagrebačke nadbiskupije i šire, koji su sudjelovali u 13. Dehonijadi, koja se uz svesrdnu potporu Zajednice obitelji župe održala nakon euharistijskog slavlja. U Dehonijadi je sudjelovalo 20 ekipa od po šest natjecatelja, a pehar sluge Božjeg oca Leona Dehona, četvrti put osvojili su mladi zajednice FRAMA

Dubrava. Drugo mjesto pripalo je mladima župe sv. Nikole iz Bistre, a treće „Čuvarima galaksije 3" iz više različitih zagrebačkih župa.

Prigodom 15. obljetnice djelovanja HDM-a objavljena je i monografija „Svjedoci Srca!" koja na 340 bogato ilustriranih stranica prikazuje život zajednice i obilje blagoslova koje je primila njegujući karizmu o. Leona Dehona.

**Festival „Sentimento"**

*Peti međunarodni edukacijsko-rehabilitacijski festival „Sentimento" održan je u subotu u dubrovačkoj katedrali - Prvi put zajednički su nastupili pjevački zborovi štitenika domova pod vodstvom Stijepa Gleđa Markosa i Jelene Đuraš Gleđ, koji su nastali u sklopu projekta „Unison World".*

Dubrovnik, 2.6.2018. (IKA) - Peti međunarodni edukacijsko-rehabilitacijski festival „Sentimento" održan je u dubrovačkoj katedrali u subotu 2. lipnja. Prvi put zajednički su nastupili pjevački zborovi štitenika domova, pod vodstvom Stijepa Gleđa Markosa i Jelene Đuraš Gleđ, koji su nastali u sklopu projekta „Unison World".

Na koncertu su nastupili štitenici Doma za starije i nemoćne osobe „Domus Christi", Doma za starije osobe „Dubrovnik", Doma za starije i nemoćne osobe „Konavle", udruge „Rina Mašera" te Centra za rehabilitaciju Josipovac. Posebni gosti pjevačkog susreta bila su djeca i mladi Stadlerova dječjeg doma „Egipat" iz Sarajeva u pratnji služavki Maloga Isusa.

Koncert je otvorio dubrovački biskup Mate Uzinić, istaknuvši kako je papa Franjo, kada je došao na Petrovu stolicu, s periferije u središte, počeo govoriti o periferiji i o potrebi izlaska na periferiju. „Zapravo ovaj projekt jest odlazak na periferiju. Periferije na koje se odlazilo i na koje se odlazi, svi ovi domovi, dakle vi, vaša mjesta u kojima živite, vaše stanje i situacije, upravo su to periferije našega grada", rekao je.

Biskup Uzinić naglasio je kako je od svog dolaska u Dubrovnik prije sedam godina rado obilazio domove i štitenike domova te se s njima družio, a da takvu tradiciju želi i u budućnosti nastaviti. Rekao je kako ovaj koncert i cijeli događaj nije samo odlazak na periferiju nego da se time dogodilo još nešto vrlo važno.

„Dogodilo se ono što se dogodilo s papom Franjom, dogodilo se dolazak s periferije u središte. Ako je nešto središte našega grada i biskupije onda je to naša katedrala. S vašim dolaskom ovdje dogodio se vaš dolazak periferije u središte. Zato bih volio da je ovdje više ljudi da se pokaže kako vi niste periferija već da ste vi središte te kako ste u središtu naše pažnje i zanimanja te kako svatko od vas vrijedi, pa posebice vaš glas i pjevački talent koji ćete večeras pokazati ovdje", rekao je.

Biskup Uzinić zahvalio je organizatorima projekta na trudu te svim sudionicima na uključenosti. Čestitao je petu obljetnicu održavanja toga koncerta te zazivajući Božji blagoslov poželio novih pet godina.

Kao kruna prvih pet godina festivala „Sentimento" predstavljen je i novoformirani zbor „Unison" koji, premošćujući razlike, želi spajati talentirane korisnike domova i ostale pjevački nadarene sugrađane.

Na koncertu su nazočili predstavnici grada Dubrovnika i Dubrovačko-neretvanske županije te predstavnici drugih institucija.

Na ulazu u katedralu posjetitelji su mogli dati dobrovoljni prilog namijenjen za glazbenu rehabilitaciju najranjivijih skupina društva s područja Dubrovačko-neretvanske županije.

### Održan prvi Planinarski put svjetla

*Pod geslom „I reče Bog: 'Neka bude svjetlost!' - I bi svjetlost" dvadesetak mladih sudjelovalo je prvi puta na Planinarskom putu svjetla dugom petnaest kilometara.*

Slavonski Brod, 2.6.2018. (IKA) - U organizaciji Studentskoga katoličkog centra SKAC – Slavonski Brod prvi je puta u subotu 2. lipnja održan Planinarski put svjetla.

Pod geslom „I reče Bog: 'Neka bude svjetlost!' - I bi svjetlost" dvadesetak mladih sa studentskim kapelanom Robertom Farkašem, brodskim župnikom krenulo je u jutarnjim satima s prve postaje ispred crkve Uznesenja BDM u Brodskom Vinogorju. Uz molitvu i pjesmu hodili su mladi hodočasnici petnaestak kilometara po nimalo lakom terenu brodskih šuma. Vrhunac susreta bilo je misno slavlje na Pljuskari, koje je predvodio kapelan Farkaš. U homiliji mladima je posvjestio da su kao kršćani pozvani na trajno obraćenje, odnosno stalno životno učenje od Isusa, usavršavanje, čišćenje oblikovanje, izgrađivanje, da stalno njeguju svoj duh kao što njeguju svoje tijelo. Upozorio je da im vjera ne budu običaji, blagdanske tradicije, nego da žive redovitim sakramentalnim životom.

Mladi su molili za svoje mladenačke potrebe i za svoje obitelji, prijatelje, Crkvu. Nakon mise uputili su se prema jezeru Petnja gdje se druženje nastavilo uz zajednički objed.

### Blagoslov novih zvona u župi sv. Leopolda u Zagrebu

*Zvona su blagoslovljena prije nedjeljne mise u čast jubileja 400 godina od dolaska franjevac kapucina u Zagreb.*

Zagreb, 3.6.2018. (IKA) - U godini kada Hrvatska kapucinska provincija sv. Leopolda Bogdana Mandića obilježava Jubilej 400 godina od dolaska franjevac kapucina u Zagreb (Grič), u nedjelju 3. lipnja upriličen je događaj blagoslova i postavljanje triju zvona na novoj crkvi Sv. Leopolda u zagrebačkoj Gornjoj Dubravi. Blagoslivljajući zvona, provincijal hrvatskih kapucina fra Jure Šarčević poželio je da, kako je to želio i sv. Franjo Asiški, nova zvona pozivaju vjernike kako na molitvu tako i na zajedništvo.

Zvona su izlivena u Austriji u ljevaonici Grassmayr na čast sv. Leopoldu (770 kg), sv. Nikoli biskupu (450 kg) i Bezgrešnoj (325 kg), a dar su župljana te župe, vjernika porijeklom iz Janjeva i kapucinske provincije.

Jubilej će hrvatski kapucini svečano obilježiti u listopadu međunarodnim znanstvenim simpozijem (12. i 13.) i svečanom misom koju će 14. listopada u crkvi Sv. Leopolda predvoditi zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić.

### Imenovana uprava Provincije Bezgrešnog Začeca BDM – Zagreb

*Vrhovna poglavarica Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskoga – Zagreb č.M. Miroslava Bradica imenovala je u nedjelju s. M. Elizabetu Peršić provincijalnom poglavaricom Provincije Bezgrešnog začeca BDM – Zagreb na drugo trogodište.*

Zagreb, 3.6.2018. (IKA) - Vrhovna poglavarica Družbe sestara milosrdnica svetoga Vinka Paulskoga – Zagreb časna majka Miroslava Bradica imenovala je u nedjelju 3. lipnja s. M. Elizabetu Peršić provincijalnom poglavaricom Provincije Bezgrešnog začeca BDM – Zagreb na drugo trogodište.

Službu prve savjetnice i zamjenice poglavarice obnašat će kroz sljedeće tri godine s. M. Dragutina Perić.

Ostalim savjetnicama imenovane su s. Benedikta Kunić, s. M. Bernardica Novoselec i s. Stjepanka Stanić.

### Župa u Trnovčici proslavila 25. obljetnicu postojanja

*Dvadeset i petu obljetnicu postojanja proslavila je u nedjelju župa Marije Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici.*

Zagreb, 3.6.2018. (IKA) - Dvadeset i petu obljetnicu postojanja proslavila je u nedjelju 3. lipnja župa Marije Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici. Svečano euharistijsko slavlje predvodio je zagrebački pomoćni biskup Ivan Šaško u zajedništvu s jedanaesticom svećenika među kojima su bili o. Carlos Enrique Caamano, general Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca, koji od osnutka upravljaju župom, o. Artur Sanecki, SCJ, generalni vijećnik, o. Mirko Sadak, SCJ, župnik domaćin, o. Andrije Wosko SCJ, prvi župnik od osnutka 1993. do 2015. godine.

U homiliji biskup se osvrnuo na nedjeljna čitanja na temu dana Gospodnjeg i ozdravljenja bolesnog čovjeka. Rekao je: „Pitanje o danu Gospodnjemu uspijeva sažeti sva životna pitanja: o otajstvu života, o odnosu prema Bogu i bližnjima, o djelovanju zajednice vjernika, o društvenome uređenju". Dodao je da je dan Gospodnji u konačnici „župa – zajednica življenja radosti dana Gospodnjega i unošenja te radosti u sve životne okolnosti i trenutke; prostor oslušivanja Božje volje, odgajanja za istinske vrednote, zalaganja za istinu, ljepotu i dobrotu; prostor prihvaćanja i pomoći osobito prema onima koji su opterećeni bijedom, grijehom, udaljenošću od Boga i čovjeka". Živi li čovjek kao da Boga ne treba, ubrzo neće trebati ni čovjeka, živi li iz straha prema Bogu, Bog mu postaje prijateljom, a nedjelja ropstvom, nastavio je biskup i rekao: „Ova župa pokazuje da živi nedjelju, i to ne samo nedjeljom, nego je nedjelja, kao prvi dan, utkana u ostale dane po svjedočenju vjere, po brizi za djecu i mlade, po skrbi za potrebne, po molitvi i upućenosti prema vječnosti". Biskup se osvrnuo na povijest nastanka župe i istaknuo da je rođena „u vrijeme kada je trebalo braniti živote pred napadima na domovinu, prihvaćati progone, u maštovitosti ljubavi pritecati u pomoć i čuvati vrednote koje su sposobne nadvladati umiranje. Nažalost, i nakon dvadeset i pet godina, uz sve pozive i nastojanja, uz sva upozorenja da hrvatsko društvo nema napretka bez poštovanja onoga što u sebi sadrži nedjelja, nju i dalje odgovorni u državi smatraju tek jednim od dana u kojemu se može postići materijalna dobit, predstavljajući to kao najveću vrijednost". Biskup se dotaknuo i karizme dehonijanaca, svećenika Srca Isusova, koji župu vode od početka, ističući kako se ona nadahnjuje na Kristovoj blizini, na posvećenosti svećeničkoj službi, formaciji, djelima misijskoga i socijalnoga apostolata, a uvijek u duhu naknade za uvrede čovječanstva Srcu Isusovu, te zaključio: „U ozračju Božjega milosrđa i darovanoga srca župa nastavlja živjeti, čuvajući i razvijajući ono što su unijeli dehonijanci poput 'Božjih kardiologa', koji gledajući Isusovo srce traže i žele liječiti i obradovati ljudska srca".

Na završetku misnog slavlja vjernicima se obratio general Družbe o. Caamano. Zahvalio je Bogu za milost prisutnosti dehonijanaca u Hrvatskoj i što je po dekretu sl. B. kardinala Franje Kuharića, uspostavljena župa u Trnovčici i dana im na upravljanje. Zahvalio je sbraći, napose o. Sadaku, sadašnjem upravitelju župe kao i o. Wosku koji je 22 godine obnašao župničku službu i podnio najveći teret gradnje župne crkve, ali i žive vjerničke zajednice. Riječi zahvale uputio je i o. Mirko Sadak brojnim uzvanicima, predstavnicima državne i gradske vlasti, svećenicima, suradnicima i vjernicima, uručujući im prigodne poklone.

Euharistijskom slavlju prethodio je blagoslov spomen obilježja poginulim braniteljima Trnovčice podignutom u novouređenom parku.

### Spomen-slavlje u Maclju

*Ako netko brani zlo, onda postaje sukrivac zločina! Ne možemo zločin braniti, bez obzira tko ga je napravio, poručio je kardinal Puljić na misi kojom je obilježena 73. obljetnica stradanja žrtava komunističkog režima*

Durmanec, 3.6.2018. (IKA) - Prenesimo životnu istinu, ne da se stvara mržnja, antagonizam i protivljenje jednih prema drugima, nego da znamo vrednovati ono na čemu smo nikli i na čemu živimo i da baštinu te vjere i te svetinje prenesemo na buduća pokoljenja da znaju vrednovati ono na čemu stoje, rekao je vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić na misi za sve žrtve križnih puteva i maceljske mučenike slavljenoj ispred crkve Muke Isusove u Maclju u nedjelju 3. lipnja.

Obilježavajući 73. obljetnicu stradanja brojnih žrtava komunističkog režima početkom lipnja 1945., kardinal je istaknuo: „Nismo danas došli ovdje da u sebi probudimo osjećaje mržnje, osvete, ali ne možemo zanijekati istinu. Da bismo tu istinu upoznali, moramo ponovno istinski istražiti sva grobišta koja nisu još istražena. Ovdje je najveći dio, ali ima toliko toga“, rekao je kardinal Puljić. Pitajući se zašto se tako sporo ispituje ta povijesna istina i zašto se tako teško dolazi do tih činjenica, kardinal je napomenuo da mnogi kažu da „djeca onih koji su ubijali nisu voljni da se to ispituje. Pa ne možemo sve kriviti. Krivac je onaj koji je zlo učinio! A ako netko brani zlo, onda postaje sukrivac zločina! Ne možemo zločin braniti, bez obzira tko ga je napravio“. Zločin treba istinski nazvati pravim imenom. Dokle god se svaka stvar ne nazove pravim imenom, teško je stvarati pomirenje, povjerenje i praštanje, poručio je kardinal.

Želimo da se u javnosti stvore zdrava načela na kojima treba graditi društvo, a prvo je načelo – načelo istine i, također, načelo da se svaka stvar nazove pravim imenom. Ono što je bio zločin, to je zločin. A ako netko to brani, onda se pitamo, što ga to veže uz taj zločin; zašto se boji priznati zločin? E, to je jedna opasna stvar. To znači da duh koji je tada vladao, na žalost, živi i danas – nekad u medijima, nekad u stranačkim prepucavanjima, a nekada u osobnim zahtjevima. Tako sad, zapravo, mi u Crkvi stojimo pred bolnom činjenicom: mi to ne možemo provesti. To mora službena vlast provoditi, ali mi ne možemo šutjeti. Mi moramo govoriti istinu, koliko god ona skupa bila, upozorio je kardinal Puljić. Želim zajedno s vama poslati poruku: prenesimo životnu istinu, ne da se stvara mržnja, antagonizam i protivljenje jednih prema drugima, nego da znamo vrednovati ono na čemu smo nikli i na čemu živimo i da baštinu te vjere i te svetinje prenesemo na buduća pokoljenja da znaju vrednovati ono na čemu stoje. Želim zajedno s vama, na svoj način, skinuti taj zavjet šutnje koja pokriva ta grobišta. Želimo poput Pavla, koji nam je poručio da svoje muke sjedinimo s mukom Kristovom, ovdje u crkvi Muke Kristove sve te muke svoje povijesti donijeti i ovdje tražiti utjehu, ali i hrabrost za život; hrabrost da se nosimo s izazovima, da nosimo svoj križ, da znamo čuvati svetinje. Moramo nešto učiniti; ne da se svađamo, ne da se, na neki način, mrzimo, nego nas treba voditi ljubav prema svome rodu, svome domu, prema toj grudi, prema svojoj vjeri, prema grobovima naših predaka. Kako je meni tužno kao pastiru proći pojedinim mjestima i gledati starce i starice koji „iskriviše“ oči gledajući kroz prozor, ne bi li koje dijete ili unuča navratilo. Sami su ostali, rekao je kardinal. Potaknuo je da se ne zaboravi ono što nas drži u dostojanstvu vjernika katolika, Hrvata, sina ove grude.

„I zato ovdje učinimo zavjet. Nas je dosta ostalo. Mi možemo mijenjati javnost. Ali mi ćemo samo braniti istinu, ono što je naša svetinja. U tome moramo biti hrabri i neustrašivi te stati iza onoga što je naša svetinja i to prenositi

budućim pokoljenjima tako da unučad ne kažu: ma mene to ne zanima. Ovi naši, koji leže ovdje i oni svi koji leže po ovoj maceljskoj šumi i čekaju da razotkrijemo njihova grobišta, vjerujem da su pred licem Božjim. Bože, primi ih! Primi i njihovu žrtvu, ali daj i nama da znamo vrednovati tu žrtvu, da znamo i mi hrabri biti i žrtvovati se i budućnost graditi upravo iz te vjere, iz te spremnosti za žrtvu...“ Gdje god odeš može ti bolje materijalno, a nigdje nisi kod kuće; tamo si uvijek tuđinac. I zato smatram važnim potaknuti naše ljude da znaju voljeti svoje korijene. Neka nam ovi mučenici istinski izmole hrabrost da u ovom vremenu svjedočimo ono što jesmo i da to bude prepoznatljivo u našim riječima, u našem vladanju i našem svjedočenju. Gospodine, složni nas u svojoj ljubavi da se ne bojimo tvoga križa, zaključio je kardinal Puljić.

### Likovna kolonija u Zadru

*Jedinstvena trodnevna likovna kolonija istaknutih hrvatskih akademskih umjetnika završena je u nedjelju u Nadbiskupskom sjemeništu Zmajević u Zadru.*

Zadar, 3.6.2018. (IKA) - Jedinstvena trodnevna likovna kolonija istaknutih hrvatskih akademskih umjetnika završena je u nedjelju 3. lipnja u Nadbiskupskom sjemeništu Zmajević u Zadru. Održana je u sjemeništu drugu godinu u nizu i ima humanitarni karakter: prihod od prodaje slika namijenjen je za školovanje sjemeništaraca i svećeničkih kandidata slabijeg imovinskog statusa. Prošle godine slike sudionika kolonije ukasile su zidove sjemeništa kako bi ta ustanova imala vrijedna originalna djela istaknutih akademskih slikara koji su cijenjeni u svijetu likovne umjetnosti. Ove godine djela će biti prodana na aukciji u prilog podrške polaznika zadarskog sjemeništa. Voditelj kolonije bio je akademski slikar Mate Ljubičić, predavač Likovne umjetnosti u Klasičnoj gimnaziji Ivana Pavao II. u Zadru. Na koloniji je sudjelovalo četrdeset i šestoro akademskih slikara iz republika Hrvatske i Bosne i Hercegovine Boris Šitum, Karin Grenc, Danijela Šušak, Nikša Erceg, Edo Unković, Duško Abramušić, Karin Šćap Gubič, Anto Mamuša, Zdenko Jurišić, Sonja Jurišić, Mišo Baričević, Josip Škrelj, Mateja Galić, Ivona Stojić, Ivona Skočilić, Mirjana Barbarić, Katarina Tolo, Anđelo Mikulić, Ante Ljubičić Car, Ernesto Markota, Branimir Dorotić, Antun Boris Švaljek, Zita Švaljek, Josip Švaljek, Dragan Jelavić, Silvijana Dražović, Barbara Ivković, Boris Cikaš, Ane Denona Kačunić, Mateo Kačunić, Dino Surać, Tomislav Košta, Zvonko Čulina, Karolina Čulina, Lucija Čulina, Miljana Čavar Radić, Mate Ljubičić, Karla Ljubičić, Petar Mikulić, Boris Žuža, Iva Čačić, Valentin Radman, Branko Antunović, Stipe Kujundžić, Igor Rončević i Maja Pavin Radaljic.

Tehnikom akrila na platnu naslikali su biblijske, religiozne, duhovne i motive iz prirode. Umjetnik Anto Mamuša sjemeništu je darovao sliku Gospe Trsatske, a njenu i krunu Djeteta Isusa naslikao je u pozlati. Zlatne listiće primijenio je i kod dvije slike raspetog i uskrsllog Krista. Za pozlatu koji je koristio rekao je da ta tehnika umjetnika tjera da još finije radi, istaknuvši: „Zlato je svečani materijal, sjaji, natjera vas da još ozbiljnije shvatite likove koje radite. Likovi koje slikate moraju pobijediti zlato. To zlato služi da još veličanstvenije prikažete lik“. To je brojem sudionika najbrojnija i po njihovim imenima najkvalitetnija i respektabilna kolonija ikad održana u Zadru. „Istovremeno kad u Zadru, u Hrvatskoj i BiH održavale su se barem još četiri kolonije, ali ti ljudi došli su u Zadar. To govori i time su pokazali koliko cijene Zadar, ustanovu sjemeništa i poziv kolega, prijatelja da sudjeluju. Ponosan sam da su nakon

svih poziva izabrali Zadar i našu koloniju", rekao je Ljubičić, zahvalan za podršku i organizaciju Zadarskoj nadbiskupiji, domaćinu sjemeništu s rektorom don Rolandom Jelićem i don Anti Soriću, ravnatelju Klasične gimnazije Ivan Pavao II. Zadar. Ljubičić je istaknuo da se uvjeti omogućeni koloniji u sjemeništu rijetko gdje drugdje dožive na nekoj koloniji.

Zadarska nadbiskupija odnosno Sjemenište kupila je materijal, komplete boja i stotinu platna, platila je putne troškove sudionika i omogućila im noćenja i sve obroke u sjemeništu. Sudionici su razgledali i kulturne znamenitosti, posjetili su Stalnu izložbu crkvene umjetnosti Zadar, izložbu u Kneževoj palači, muzej u Samostanu sv. Frane, a radi njih se otvorila i škrinja sv. Šime u svetištu Sv. Šimuna. Sudionike je posjetio, na daru vrijednih slika i na likovnom stvaralaštvu im zahvalio i zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Tijekom kolonije svećenici i drugi zainteresirani dolazili su u sjemenište vidjeti slike te je tri dana bio poput likovne galerije. U nedjelju 3. lipnja umjetnici su sudjelovali na misnom slavlju, nakon čega je održana izložba radova. Svaki umjetnik dobio je zahvalnicu za sudjelovanje i prigodni dar.

### Susret dječjih vrtića „Marija Petković“

*Susret dječjih vrtića „Marija Petković“ održan je u subotu u Blatu na Korčuli. Na susretu su sudjelovali roditelji, redovnice, odgojiteljice i djeca vrtića iz Osijeka, Zagreba, Splita, Subotice i Blata.*

Blato, 3.6.2018. (IKA) - Susret dječjih vrtića „Marija Petković“ održan je u subotu 2. lipnja u Blatu na Korčuli. Na susretu su sudjelovali roditelji, redovnice, odgojiteljice i djeca vrtića iz Osijeka, Zagreba, Splita, Subotice i Blata.

Tema ovogodišnjeg susreta bila je „Očinstvo i majčinstvo - dar i odgovornost“, a uvodno predavanje u Svetištu bl. Marije Petković imao je pročelnik Vijeća za život i obitelj Dubrovačke biskupije don Marinko Šljivić. U predavanju namijenjenom roditeljima pročelnik Šljivić rekao je kako je obitelj mjesto odgoja i zato je važno da roditelji budu primjer djeci te ih stalno usmjeravaju na pravi put. Susret je nastavljen misnim slavljem koje je također predvodio pročelnik Šljivić, a u koncelecijaciji bili su dekan Korčulanskoga dekanata i župnik župe Svih svetih don Željko Kovačević, umirovljeni svećenik don Stipe Kordić, kao i đakon fra Frano Bosnić. Propovjednik Šljivić naglasio je da „i mi moramo pomoć u problemima zatražiti prvo kroz molitvu od Gospodina“. Nakon mise u Domu kulture u Blatu održana je priredba dječjih vrtića. Nakon uvodnog pozdrava provincijalne predstojnice s. Emile Barbarić i načelnika Ante Šeparovića djeca su kroz pjesmu, ples i glumu predstavila svoje vrtiće. Posljednji je nastupio vrtić iz Blata koji je izveo ples „Od boja“ koji svake godine na blagdan sv. Vincence izvodi viteško udruženje Kumpanjija iz Blata.

Susret je završio u nedjelju 3. lipnja jutarnjom misom koju je u župnoj crkvi predvodio župnik Kovačević, a koncelebrirao je i propovijedao fra Sandro Tomašević iz Franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda u Zagrebu, koji je trenutačno na službi u Betlehemu. U propovijedi je Tomašević rekao „da smo svi pozvani na širenje mira“ i kako se „kršćani moraju prepoznati po radosti koju donosi živi Isus Krist“. Na kraju misnog slavlja provincijalna predstojnica Barbarić zahvalila je svim redovnicama, roditeljima, odgojiteljicama, djeci, predavaču Šljiviću, župniku, načelniku, obiteljima koje su primile djecu na spavanje i zboru „Male Stope“ pod vodstvom s. Juliane Beretić, koji je animirao misna slavlja pjevanjem te zaželjela uz blagoslov bl. Marije Petković svima sretan povratak u njihove gradove i domove.

### Proslavljena svetkovina nebeskog zaštitnika Sisačke biskupije

*Svetkovina sv. Kvirina proslavljena je svečanim misnim slavljem koje je u Sisku predvodio đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić koji je u homiliji upozorio kako se u javnom društvenom životu pokušava marginalizirati i ušutkati i kršćansku poruku te evanđeoski glas.*

Sisak, 4.6.2018. (IKA) – Svetkovina sv. Kvirina, zaštitnika Sisačke biskupije i Grada Siska, svečano je proslavljena u ponedjeljak 4. lipnja, misnim slavljem koje je u bazilici Sv. Kvirina predvodio đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić u zajedništvu s domaćim biskupom Vladom Košićem, bjelovarsko-križevačkim biskupom Vjekoslavom Huzjakom, vojnim ordinarijem Jurom Bogdanom, zagrebačkim pomoćnim biskupima Mijom Gorskim i Ivanom Šaškom, provincijalom Hrvatske kapucinske provincije Jurom Šarčevićem, rektorom bazilike mons. Zdravkom Novakom i sedamdesetak svećenika.

Misnom slavlju prethodila je svečana procesija od sisačke katedrale Uzvišenja svetog Križa, ulicama grada do bazilike Sv. Kvirina u kojoj su sudjelovali predstavnici župa, mladih, krizmanika i prvopričesnika, policajaca i vojnika, udruga proizašlih iz Domovinskog rata, članova KUD-ova, vatrogasaca. Slavlju su nazočili i predstavnici županijskih, gradskih i općinskih vlasti s područja biskupije.

Na početku je sve okupljene pozdravio biskup Košić, istaknuvši kako je osobitost ovogodišnjeg Kvirinova to što je tradicionalna procesija od katedrale do bazilike krenula ispred kipa bl. Alojzija Stepinca postavljenog pred katedralom na blaženikov 120. rođendan. „Zanimljivo kako su sv. Kvirin i bl. Alojzije povezani ne samo ovom procesijom, nego i životom, zalaganjem za Crkvu i mučeništvom. I mi danas trpimo zbog svoje vjere, ali na to smo ponosni, da možemo nešto za ime Isusovo i trpjeti. Neka zagovor sv. Kvirina pomogne svima nama koji smo okupljeni danas na ovom slavlju, da poput naših svetih pastira hrabro svjedočimo svoju ljubav prema Gospodinu Isusu i neustrašivo se zalažemo za boljitak naše domovine“, rekao je biskup, zahvalivši nadbiskupu na dolasku.

Govoreći o pročitanom Evanđelju po Mateju, u kojem Isus unaprijed upozorava svoje učenike da će biti bičevani po sinagogama, da će ih poradi njega voditi pred upravitelje i kraljeve, te da će ih mrziti zbog njegova imena, biskup Hranić u homiliji je rekao kako je mučeništvo bilo iskustvo i sv. Kvirina. „Janjci bježe pred vukovima. Tako je i biskup Kvirin pokušao pobjeći i sakriti se za vrijeme Dioklecijanovih progona. No, namjesnik cara Dioklecijana Maksim ga je uhvatio. Kvirin je odlučno odbio žrtvovanje poganskim bogovima i svjesno prihvatio mučeničku sudbinu. Izbatinan je bio bačen u zatvor, a zatim osuđen na smrt i u današnjem Sombatelju u Mađarskoj, s mlinskim kamenom o vratu, na današnji dan, bio bačen u rijeku Rabu. Umirući je ispovjedio svoje uvjerenje da tek sada do kraja ostvaruje svoju svećeničku službu kad – po uzoru na Isusa - samoga sebe prinosi za žrtvu. I tako je do posljednjega dana ostao uzoran svećenik i biskup te se potvrdio kao čovjek čvrstih kršćanskih uvjerenja i dosljedan svjedok duboke osobne vjere u Isusa Krista. Ono što je vjerovao dosljedno je živio, naviještao i posvjedočio svojom mučeničkom smrću“.

U nastavku biskup Hranić rekao je kako su i danas u raskršćanjenoj Europi i u našem hrvatskom društvu poželjni i potrebni takvi ljudi poput Kvirina. „Živimo u vremenu u kojemu se, istina, od nas ovdje danas više ne traži mučeništvo u smislu prolijevanja krvi, no građani smo hrvatskog društva, koje se ponosi time što naprijed ide - sve više - kao da Boga nema te koje na različite načine negoduje i kontestira zbog prisutnosti kršćana u životu društva. Isus

Krist i njegovo Evanđelje, evanđeoske vrednote koje su iznjedrile i oblikovale naš hrvatski narod, njegov identitet te europsku civilizaciju i kulturu ne samo da su postali nepotrebni u oblikovanju zakonskih rješenja i usmjerenja za budućnost hrvatskog društva, nego ih se sve više i sve češće interpretira kao nešto natražno, reakcionarno i konzervativno, neprosvijetlo - i zato opasno, te ih se žigoše kao pravu prijetnju sekularnoj državi. 'Neće nam valjda Kaptol pisati zakone!' Glas i kler Katoličke Crkve u Hrvatskoj treba zato uništiti ili ih barem ozbiljno kompromitirati, te tako marginalizirati i ušutkati i kršćansku poruku te evanđeoski glas u javnom društvenom životu. Istodobno susrećemo tolike ljude i nas katolike te vjernike drugih kršćanskih konfesija bez ikakvih stavova. Gdje su i koliko imamo ljudi koji postojano stoje uz istinu, pravdu, dobrotu, poštenje, solidarnost, odgovornost, milosrđe, koji su veći od parcijalnih interesa, čitavim svojim bićem i srcem u službi isključivo općega dobra?! Toliki od nas slijedimo i činimo isključivo ono što je nama osobno lakše, jednostavnije i komotnije. Nismo ni vrući, ni hladni, nego jednostavno mlaki. Nismo ni za kakve napore u životu, no ipak nas život, različita pitanja, izazovi i nevolje zaskaču i od nas traže reakciju. Nismo ni za kakvo odricanje i žrtvu, a ipak u životu moramo donositi odluke. Svaka pak ozbiljna odluka u sebi uključuje spremnost nečega se odreći i uz nešto prionuti te tome ostati vjeran, ne pitajući za cijenu i za žrtvu", ustvrdio je nadbiskup te dodao kako bez ljudi s takvim čvrstim stavovima i uvjerenjima nema i ne može biti nikakvoga napretka ni na kojemu području života. „Bez takvih osoba nema stabilnih brakova i čvrstih obitelji, nema čvrstih prijateljstava, nema konstruktivnih zajednica i građanskih udruga, nema ozbiljnih političkih stranaka niti nositelja gospodarskog i društvenog razvoja, sposobnih mijenjati društveno ozračje, vući naprijed i unaprijedivati čitavo društvo. Žrtvovati sebe, svoj život, svoje vrijeme, svoju komotnost, svoje interese, dragovoljno darivati svoje znanje i sposobnosti i stavljati ih u službu općega dobra, velikodušno služiti i onima koji nam nikada neće moći uzvratiti, štoviše i onima koji iskorištavaju našu dobrotu – velik je čin hrabrosti i povjerenja u Boga i vjere u njegovu ljubav koja daje da njegovo sunca sja i zlima i dobrima i da njegova kiša pada i pravednicima i nepravednicima".

Nadbiskup je zaključio kako je danas puno lakše biti hrabar, nego postojan. „Malo je hrabrih, ali je još manje postojanih osoba. Kad si hrabar, naiđeš na poteškoću, podneseš je i ideš dalje. A postojanost zahtijeva dugotrajnost u dobroti, u dobrim odlukama i dobrim djelima, dugi niz godina - do kraja života. Tako se od nas kršćana zahtijeva postojanost u vjeri, nadi i ljubavi jer su to stvarnosti koje su trajno ugrožene u ovom smrtnom životu. Dakle, postojanost se ne suprotstavlja poteškoćama izvana, nego iznutra. Svima nama želim hrabrost svakodnevnog obraćenja i postojanost u tom nastojanju".

Proslavi je prethodila devetnica posvećena Duhu Svetom kojom su se Sišćani i hodočasnici u bazilici duhovno pripravljali za proslavu svoga zaštitnika. Već tradicionalno, i ove godine prvog dana devetnice biskup Košić je troje vjernika uručio „Odlikovanje sv. Kvirina", znak priznanja u Sisačkoj biskupiji onima koji se posebno trude životom svjedočiti vjeru.

### Proslavljen zaštitnik Krčke biskupije

*Središnje misno slavlje na blagdan sv. Kvirina, 4. lipnja, predvodio je u krčkoj katedrali biskup Tomislav Rogić u suslavlju biskupa Riječke metropolije.*

Krk, 4.6.2018. (IKA) - Blagdan zaštitnika Krčke biskupije sv. Kvirina svečano je proslavljen 4. lipnja u krčkoj katedrali. Središnje misno slavlje predslavio je šibenski biskup Tomislav Rogić u zajedništvu s krčkim biskupom Ivicom Petanjkom i biskupima Riječke metropolije: riječkim nadbiskupom i metropolitom Ivanom Devčićem, porečko-pulskim biskupom Draženom Kutlešom, gospičko-senjskim biskupom Zdenkom Križićem i umirovljenim krčkim biskupom Valterom Županom. Na misnom slavlju okupilo se i pedesetak svećenika, redovnici, redovnice i bogoslovi uz mnoštvo vjernika, među kojima su bili i predstavnici političkoga i društvenog života.

U pozdravnom govoru krčki biskup istaknuo je kako su mučenici od najstarijeg vremena Crkve posebno štovani te kako su spomendani njihova mučeništva prerastali u slavlja i okupljanja kršćana. „Krv mučenika, sjeme je novih kršćana. Molimo i u ovom misnom slavlju da nam po zagovoru sv. Kvirina Gospodin pošalje nove svećenike i redovnike koji će nastaviti pronositi Radosnu vijest našom biskupijom – Kvirinovim kvarnerskim otocima", rekao je biskup Petanjak. Nakon što je ukratko predstavio lik sv. Kvirina, kao jednog od mučenika prvih kršćanskih vremena s naših prostora, biskup Rogić u propovijedi je istaknuo da „i naše vrijeme – na drukčije načine – vjeru u Krista stavlja na kušnju, preispitivanje, ili omalovažavanje pa i samo proganjanje. Nova vremena, nove metode puno toga žele dovesti u pitanje. Kao da se danas, zapravo, baš na sve želi staviti upitnik. A čim je nešto upitno, nije više obvezujuće i tako si čovjek pribavi neku slobodu da sve relativizira, pa onda može što god mu se prohtje."

Na pitanje otkuda svjedocima i mučenicima snaga vjere, biskup Rogić uputio je na traženje odgovora u Svetom pismu: „Knjiga Mudrosti objavljuje da su duše pravednika u ruci Božjoj, da ih se ne dotiče muka nikakva i da su u miru. Njihove muke i smrt, odlazak s ovoga svijeta samo su privid u očima bezbožnika koji ne znaju za drukčiju stvarnost koja nadilazi ovaj zemljani svijet. Kvirin je trpio kaznu u očima ljudskim, a snagu izdržati – dao mu je Bog po nadi u besmrtnost. Muke je smatrao kratkotrajnim i prolaznim, a zadobiva dobra velika. Izdržao je kušnju, a Bog ga je našao dostojnim svoje blizine. Vjerni do kraja bit će u ljubavi Božjoj gdje stječu milost i milosrđe."

Oduševljava nas ali i zbunjuje odlučnost i hrabrost svetih svjedoka, istaknuo je šibenski biskup. „Nosila ih je snaga vjere u Božju pobjedu ljubavi i dobrote, ma kakve ih strahote okruživale. Snagom vjere nadvladali su apsurdne mržnje i zla kroz koje su morali prolaziti. Nisu se zbog toga razočarali u Bogu, nego su vjerovali da samo s Njim sve to mogu nadvladati. Vjerovali su da zlo kroz koje prolaze ima svoj kraj, jednom mora proći, a da ono što ih čeka – život s Bogom – ostaje zauvijek i ne može biti narušeno nikakvom nevoljom", rekao je propovjednik, te primjer svetih mučenika stavio pred današnje vjernike. „Dva su prioriteta kojima nas mučenici neprestano poučavaju: jedan je – biti zagledan u vječnost, vječni život s Bogom kao trajni cilj našega života, a drugi je da se upravo po prihvaćanju žrtve učimo i otkrivamo snagu ljubavi. Zar nije tako, volimo onoliko koliko smo se za nekoga ili nešto spremni žrtvovati. To se događa i u obitelji, među prijateljima, s obzirom na odabir vrijednosti za koje ćemo živjeti i prema svima do kojih nam je stalo ili kažemo da ih volimo", zaključio je biskup Rogić na proslavi Kvirinova u Krku.

### Sjednica Povjerenstva

*Sjednica Povjerenstva za izradu plana i programa katoličkih škola u Republici Hrvatskoj na kojoj su razmatrana pitanja vezana uz školski kurikulum u katoličkim školama koji treba očitovati njihov kršćanski identitet održana je u ponedjeljak u prostorijama Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu u organizaciji Nacionalnog ureda HBK za katoličke škole.*

Zagreb, 4.6.2018. (IKA) – Sjednica Povjerenstva za izradu plana i programa katoličkih škola u Republici Hrvatskoj održana je u ponedjeljak 4. lipnja u prostorijama Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu u organizaciji Nacionalnog ureda HBK za katoličke škole.

Razmatrana su pitanja vezana uz školski kurikulum u katoličkim školama koji treba očitovati njihov kršćanski identitet. Polazište mu je međunarodni Ugovor između Svete Stolice i Republike Hrvatske o suradnji na području odgoja i kulture koji govori o temeljnim obveznim predmetima (članak 8, točka 2). Povjerenstvo treba definirati koji su to temeljni obvezni predmeti, ugraditi ih u plan i program katoličkih škola te potom izraditi njihov vlastiti kurikulum. Taj posao Povjerenstvo treba obaviti u roku od godine dana te će prijedlog kurikula biti predložen Hrvatskoj biskupskoj konferenciji na odobrenje, a nakon toga predstavljen Ministarstvu znanosti i obrazovanja. Pored navedenog, Povjerenstvo će definirati strateške ciljeve i njihov rok ostvarenja, te zajedničku viziju razvoja katoličkih škola. Pritom će mu biti od pomoći rad na školskoj kurikulumnoj reformi koji je pokrenula Vlada Republike Hrvatske.

Predsjednik Vijeća HBK za katolički odgoj i obrazovanje požeški biskup Antun Škvorčević pozdravio je članove Povjerenstva i zahvalio im što su prihvatili sudjelovanje u projektu izrade plana i programa za katoličke škole. Predstojnik Nacionalnog ureda Ivica Žuljević predstavio rad Povjerenstva u dva suodborna. Odboru za osnovne škole voditeljica je Ivana Mokri iz Salezijanske osnovne škole u Zagrebu, a članovi su Vinko Mamić iz Prve katoličke osnovne škole u gradu Zagrebu i Karmela Tomašević iz zagrebačke Salezijanske osnovna škole. Odbor za srednje škole vodi ravnatelj Pazinskog kolegija Alejandro Castillo Jimenez, uz članove ravnatelja Isusovačke klasične gimnazija s pravom javnosti u Osijeku Sebastijana Šujevića i ravnatelja Katoličke gimnazija s pravom javnosti u Požezi Ivice Bedeničića. Koordinatorica Povjerenstva je dr. Jasminka Buljan Culej. Na sjednici je bio nazočan i tajnik Nacionalnog ureda Hrvoje Tikvić, priopćeno je sa sastanka.

### Kardinal Bozanić primio generala Družbe svećenika

#### Srca Isusova

*Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u ponedjeljak 4. lipnja u Nadbiskupskom dvoru generala Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca o. Carlusa Enriquea Caamana i generalnog vijećnika reda o. Artura Saneckog.*

Zagreb, 4.6.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u ponedjeljak 4. lipnja u Nadbiskupskom dvoru generala Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca o. Carlusa Enriquea Caamana i generalnog vijećnika reda o. Artura Saneckog, izvjestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

O. Caamano sudjelovao je u nedjelju 3. lipnja na proslavi dvadeset i pete obljetnice osnutka župe Marije Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici.

### Suradnja Hrvatskog Caritasa i Vipneta

*Ugovaranjem Vipnetove usluge HomeBox pozivom na broj 0800 5010, u razdoblju od 4. lipnja do 1. studenoga, novi korisnici Vipnet fiksne linije sudjeluju u dobrotvornoj akciji prikupljanja sredstava za stipendiranje studenata iz socijalno ugroženih obitelji.*

Zagreb, 4.6.2018. (IKA) - Ugovaranjem Vipnetove usluge HomeBox pozivom na broj 0800 5010, u razdoblju od 4. lipnja do 1. studenoga, novi korisnici Vipnet fiksne linije sudjeluju u dobrotvornoj akciji prikupljanja sredstava za stipendiranje studenata iz socijalno ugroženih obitelji.

Vipnet se, u suradnji s Hrvatskim Caritasom, za svaku novu registriranu HomeBox uslugu registriranu isključivo putem broja 0800 50 10 odriče iznosa od 10 kuna s računa mjesečne pretplate korisnika tijekom sljedećih 12 mjeseci. Kako bi ova usluga bila što atraktivnija novim korisnicima, HomeBox paket uključuje: neograničene telefonske razgovore prema svim fiksnim brojevima; posebne pogodnosti za pozive prema svim mobilnim brojevima; ukinutu naknadu za plaćanje uspostave poziva; jednostavnu i brzu aktivaciju usluge (0800 5010). Osim toga, pretplatnici koji već koriste Vip usluge mobilne telefonije ostvaruju i dodatni popust. Posebnost ove ponude je najniža cijena fiksne telefonije u Hrvatskoj u mjesečnom iznosu od 65 kuna.

Hrvatski Caritas poziva sve zainteresirane da se pridruže u ostvarenju plemenitog cilja podržavanja obrazovanja i jednakih prilika za naše mlade koji vjeruju i ulažu u marljivost i učenje.

### Glazbene zbirke fra Bernardina Sokola darovane NSK-a

*U prigodi proslave 130. obljetnice rođenja glazbenika fra Bernardina Sokola (1888. – 1944.), samostan Male braće iz Dubrovnika poslao je Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu 70 Sokolovih tiskanih glazbenih zbirki.*

Dubrovnik, 5.6.2018. (IKA) - U prigodi proslave 130. obljetnice rođenja glazbenika fra Bernardina Sokola (1888. – 1944.), samostan Male braće iz Dubrovnika poslao je Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu 70 Sokolovih tiskanih glazbenih zbirki.

U glazbenom arhivu franjevačkoga dubrovačkog samostana, koji vrijedi za jedan od najbogatijih arhiva stare glazbe u Hrvatskoj, sačuvana je i većina Sokolovih djela. Tu se nalazi i 80 tiskanih njegovih zbirki koje je ovaj glazbenik od 1929. do 1941. sam izdavao.

Partizani su Sokola pod lažnom optužbom bez suda ubili pa je njegovo ime bilo na indeksu zabranjenih glazbenika. Stoga su i rijetki glazbeni arhivi koji imaju njegova djela. Samostan Male braće imao je navedeni broj Sokolovih izdanja u duplikatu, pa ih je darovao NSK.

Već se veliki dio tih djela može pronaći u NSK, a njihov popis je pod linkom: <http://katalog.nsk.hr/F/KRUH62KXY8XILNYTNENCKMJE A8D2D2RRFAHDX4RHLJL1CXVXUG-06992?func=short-jump&jump=000001>

Tako su vrijedna glazbena djela o kojima se desetljećima nije smjelo govoriti sada dostupna zainteresiranima.

## Predstavljena knjiga o Katoličkoj Crkvi u Domovinskom ratu

*Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata i Glas Koncila organizirali su u utorak u dvorani Tribine grada Zagreba predstavljanje knjige Julije Barunčić Pletikosić „Katolička Crkva u Hrvatskoj i Domovinski rat 1991.-1995.: stavovi, djelovanje, stradanja“.*

Zagreb, 5.6.2018. (IKA) - Hrvatski memorijalno-dokumentacijski centar Domovinskog rata i Glas Koncila organizirali su u utorak 5. lipnja u dvorani Tribine grada Zagreba predstavljanje knjige Julije Barunčić Pletikosić „Katolička Crkva u Hrvatskoj i Domovinski rat 1991.-1995.: stavovi, djelovanje, stradanja“.

Glavni urednik Glasa Koncila mons. Ivan Miklenić istaknuo je da je Katolička Crkva u burnim i teškim trenucima Domovinskog rata bila na visini svojih evanđeoskih izazova i svojih pokoncilskih zasada, novih crkvenih pogleda te je na taj način pridonijela zdravom temelju koji će „kad-tad izboriti i bolje hrvatsko društvo i bolju hrvatsku državu nego je imamo ovoga časa“. Ravnatelj Hrvatskoga memorijalno-dokumentacijskog centra Domovinskoga rata dr. Ante Nazor posebno se osvrnuo na poglavlja koja govore o dvije velike povijesne osobe, tj. o ulozi i utjecaju Svete Stolice i pape Ivana Pavla II. na događaje u Hrvatskoj 90-tih godina te na poglavlje o ulozi kardinala Franje Kuharića. Spomenuo je pismo i propovijed kardinala Kuharića nakon operacije Maslenica iz kojeg je očit stav međunarodne zajednice prema situaciji u Hrvatskoj. Govoreći pak o ulozi Svete Stolice pri priznanju Hrvatske, naglasio je kako je ono ogromno te uputio na datum koji je pomalo zaboravljen. Naime, 26. studenoga 1991. Državno tajništvo Svete Stolice je zemljama, članicama Organizacije za europsku sigurnost i suradnju (KESSE) uputilo memorandum s prijedlogom međunarodnoj zajednici o priznanju neovisnosti i suvereniteta Hrvatske i Slovenije. To je razdoblje nakon okupacije Vukovara, i u onome što se može čitati činjenica je da je to pismo itekako utjecalo na međunarodnu političku moć da se pristupi priznanju Hrvatske i Slovenije, rekao je. Dr. Nazor istaknuo je da je Papa bio vrlo jasan u svome stavu. Stoga govoriti o Domovinskom ratu i međunarodnom priznanju Hrvatske, a ne spomenuti ulogu Svete Stolice i ulogu pape Ivana Pavla II. nije moguće, posvijestio je dr. Nazor.

Uputio je i na poglavlje o odnosu Katoličke Crkve i Srpske pravoslavne Crkve. Istaknuo je da je ta tematika aktualna i danas „jer kao i onda i danas smo svjedoci manipulacija i laži kojima se optužuje Katolička Crkva“. „Tijekom Domovinskog rata iz najviših redova SPC-a slana su u svijet pisma i priopćenja u kojima je mnoštvo podataka koji ne stoje, a lako ih je provjeriti. I danas smo svjedoci da se u javni prostor ubacuju dezinformacije, te se manipulira laže“, rekao je dr. Nazor.

Mentor doktorskoga rada autorice knjige i recenzent dr. Miroslav Akmadža pojasnio je da se knjiga ponajprije zasniva na izvornim dokumentima. Temi autorica pristupa oprezno, kronološki. U uvodnom dijelu daje osvrt na stanje Crkve i društva prije uspostave hrvatske države, prije početka rata. Da bi se to razumjelo bilo je potrebno objasniti situaciju i crkveno-državne odnose u tom razdoblju te objasniti inače odnose Crkve i države kao takve, gdje se često pa i danas se Crkvi spočitava da se miješa u politiku, rekao je dr. Akmadža. Istaknuo je da je Crkva zastupala stav da želi hrvatsku samostalnu državu, da želi višestranačje, demokraciju, a to nije miješanje u politiku. Dodao je da govoriti o stradanju i životu naroda u određenim okolnostima nije politika.

Kolika je uloga Crkve u Domovinskom ratu autorica vrlo

jasno donosi u ovoj knjizi dio po dio. Od njenog vjerskog aspekta i utjecaja na naše oružane snage u njihovom moralnom pristupu ratu, do njezinog humanitarnog aspekta, rekao je dr. Akmadža. „Caritas nikad u povijesni nije radio kao tih godina, a što je najbitnije Crkva i Caritas nisu dijelili prognanike po vjeri i naciji, nego su jednako pristupali svima“, istaknuo je dr. Akmadža. Kratko se osvrnuo i na poglavlja odnosa Katoličke Crkve i Srpske pravoslavne Crkve te stradanja crkava i drugih sakralnih objekata. Govoreći o važnoj ulozi Vatikana, podsjetio je na iznimku u vatikanskoj diplomaciji jer se ne priznaje država koja je u ratu. Prema njegovim riječima, velika je uloga i pape Ivana Pavla II., koji je želio doći i ranije, no pohodio je hrvatski narod onda kad je bilo najteže.

Sumirajući ulogu Crkve, Akmadža je rekao da je vjernički narod u Hrvatskoj imao sreću da su u 20. stoljeću u ključnim trenucima na čelu Crkve bile iznimne osobe: Šepić i Kuharić u komunizmu te Kuharić u Domovinskom ratu, ne umanjujući značenje ostalih biskupa. „Djelovanje Katoličke Crkve u vrijeme Domovinskoga rata je najsvjetlije u njejoj povijesti 20. stoljeća. Nastupila je potpuno jedinstvena i potpuno pravilno je procijenila situaciju. Kad govorim jedinstveno, ne mislim na jednoulmlje, nego jedinstveno u smislu crkvenoga stava i crkvene politike“, rekao je dr. Akmadža.

Autorica dr. Barunčić Pletikosić spomenula je kako joj se često postavlja pitanje kako Crkva može pozitivno gledati na vojne akcije. No, podsjetila je da se izjave i dokumenti Crkve temelje na postavkama crkvenog nauka, postavkama Drugog vatikanskog koncila i tim se načelima Crkva vodila tijekom cijelog Domovinskog rata. Uputila je na neke specifičnosti, osobito odnosa Svete Stolice prema području bivše Jugoslavije, kada je bio imenovan i posebni izaslanik. Osvrnula se i na odnos sa SPC, jer, prema njezinim riječima, nije moguće govoriti o Katoličkoj Crkvi u Domovinskom ratu bez toga.

Istaknula je da nastavlja istraživanje teme, osobito u vidu odnosa Svete Stolice i Hrvatske, te stradanja Crkve u Domovinskom ratu poglavito razaranja i uništenja kulturne baštine.

# Crkva u Hrvata

## Imenovan apostolski vizitator s posebnom ulogom za župu Međugorje

*Tiskovni ured Svete Stolice objavio je u podne 31. svibnja vijest da je papa Franjo imenovao nadbiskupa Henryka Hosera, S.A.C., umirovljenoga biskupa Varšave-Praga (Poljska), apostolskim vizitatorom s posebnom ulogom za župu Međugorje, na neodređeno vrijeme i ad nutum Sanctae Sedis. Tim povodom je izjavu dao i provincijal fra Miljenko Šteko.*

Vatikan, 31.5.2018. (IKA) - Tiskovni ured Svete Stolice objavio je u podne 31. svibnja vijest da je papa Franjo imenovao nadbiskupa Henryka Hosera, S.A.C., umirovljenoga biskupa Varšave-Praga (Poljska), apostolskim vizitatorom s posebnom ulogom za župu Međugorje, na neodređeno vrijeme i ad nutum Sanctae Sedis. Radi se o isključivo pastoralnoj službi, nastavljajući se na misiju Posebnoga izaslanika Svete Stolice za župu Međugorje, koja je bila povjerena mons. Hoseru 11. veljače 2017. i koju je on dovršio u prethodnim mjesecima.

Svrha je poslanja apostolskoga vizitatora osigurati čvrstu i trajnu pratnju župne zajednice u Međugorju te vjernika koji ondje dolaze na hodočašće, čije potrebe iziskuju osobitu pozornost, stoji u priopćenju Tiskovnoga ureda Svete Stolice koje je objavljeno na talijanskome i hrvatskom jeziku.

Provincijal Hercegovačke franjevačke provincije fra Miljenko Šteko je tom prigodom izjavio: „Drago mi je da i prigodom ove odluke, u ime Hercegovačke franjevačke provincije, kojoj je u ovoj krajevnoj Crkvi, institucionalno i po njezinim članovima, povjerena pastoralna skrb za župu Međugorje, mogu izraziti iskrenu zahvalnost Vrhovnome Svećeniku, papi Franji, kojem pripada potpuna, neposredna i opća dušobrižnička vlast u Crkvi.“ „Dosadašnjega posebnog izaslanika Svete Stolice za Međugorje nadbiskupa Henryka Hosera, sada imenovanoga apostolskog vizitatora s posebnom ulogom i ovlastima, dočekujemo istim poštovanjem i odanošću. Spada na imenovanoga nadbiskupa, autoritetom i vlašću poslanja, davati sva razjašnjenja oko misije koju mu je povjerio papa Franjo“, istaknuo je provincijal Šteko.

## Proslavljeno Tijelovo i Dan župe

*Hrvatska katolička župa (HKŽ) Main-Taunus/Hochtaunus (sa sjedištem u Kelkheimu) tradicionalno je proslavila Tijelovo i Dan župe ispred Bergkapelle u Hofheim am Taunus.*

Hofheim am Taunus, 31.5.2018. (IKA) - Hrvatska katolička župa (HKŽ) Main-Taunus/Hochtaunus (sa sjedištem u Kelkheimu) tradicionalno je proslavila Tijelovo i Dan župe u četvrtak 31. svibnja ispred Bergkapelle u Hofheim am Taunus. Misno slavlje predvodio je i propovijedao o. Frano Prcela, u zajedništvu s o. Diethardom Zielsom i domaćim župnikom fra Antom Markovićem.

O. Prcela u propovijedi je protumačio zašto Crkva slavi svetkovinu Tijelova. U mnogim katoličkim krajevima, a možda čak i u većini, na taj crkveni blagdan poslije euharistijskog slavlja slijedi procesija s Presvetim. I upravo su ti javni, svečani hodovi (gotovo demonstracije) štovanja Presvetog Oltarskog Sakramenta (euharistije) bile ključne za prihvaćanje ovog posebnog dana. Taj vjernički svečani hod u najširoj javnosti ima za cilj između ostalog ojačati i učvrstiti vjerničko zajedništvo – kako njegovo jedinstvo tako i uzajamnost. A svaka procesija nije ništa drugo do prošnja,

molitva za blagoslov, pojasnio je.

Tumačeći zašto se u javnosti tako svečano želi pokazati Presveto, o. Prcela istaknuo je da „mi vjernici time želimo Isusu Kristu iskazati zahvalnost da nam danas nije samo u sjećanju, da nije prisutan samo u riječima evanđelja nego i nadalje želi doslovce i osjetilno, fizički biti prisutan, kroz euharistijsku prisutnost u čestici hostije“. Rekao je da „Krist nije ostavio samo svoja djela i svoje riječi, nego upravo kroz euharistiju (kruh i vino, tijelo i krv svoju) trajno je, svakodnevno je prisutan – što se upravo slavi na svetkovinu Tijelova“. „Kao takav želi biti posadašnjen, prisutan u svim našim stvarnostima, cjelokupnom našem životu. A od nas traži da se poput njega nesebično razdjeljujemo, solidarno zajedničarimo sa svima, istaknuo je o. Prcela u propovijedi.

Fra Ante Marković na kraju misnog slavlja predvodio je blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom te blagoslov vozila i vozača, podsjetivši kako se ispred te kapele iznad Hofheima Tijelovo i Dan župe tradicionalno slavi od 2000. godine.

Tijekom misnog slavlja pjevanje je na orguljama pratio Hrvoje Barnjak, a pjevanje je animirala pastoralna suradnica u toj župi s. Magdalena Višić.

Popodne je priređen kulturno-zabavni program. U programu su nastupili djeca i mladi iz više župnih aktivnosti. O poeziji na njemačkom i hrvatskom jeziku o. Dietharda Zilsa, velikog prijatelja Hrvatske i Hrvata, nekoliko je riječi kazao o. Frano Prcela. Potom je pročitao nekoliko Zilsovih pjesama na njemačkom, dok je autor o. Zils pročitao nekoliko svojih pjesama na hrvatskom. Misnom slavlju pribivao je i generalni konzul Generalnog konzulata R. Hrvatske iz Frankfurta Vladimir Duvnjak.

## Nacionalno hodočašće Vojske Bezgrešne u Lurd

*U povodu 160. obljetnice ukazanja Blažene Djevice Marije u Lurdu udruga Vojske Bezgrešne organizirala je nacionalno hodočašće za svoje članova i simpatizere od 26. svibnja do 2. lipnja.*

Lurd, 2.6.2018. (IKA) - U povodu 160. obljetnice ukazanja Blažene Djevice Marije u Lurdu udruga Vojske Bezgrešne organizirala je nacionalno hodočašće za svoje članova i simpatizere od 26. svibnja do 2. lipnja. Uz duhovnu pratnju nacionalnog asistenta Vojske Bezgrešne fra Zdravka Tube i fra Stjepana Brčine i stručnoga vodiča Hrvoja Ladašića hodočastile su 53 osobe. Hodočašće je počelo molitvenim ozračjem u autobusu od Zagreba te se nastavilo cijelim putem, zaustavljajući se u pojedinim svetištima. Hodočasnici su obišli svetište Maddona della Corona, u Torinu pogledali Torinsko platno. Put je nastavljen prema Arsu i svetom župniku arškom Ivanu Mariji Vianneyu te svetištu Srca Isusova Paray le Monialu. Hodočašće je nastavljeno dalje do Neversa gdje je tijelo sv. Bernardice. U Lurdu su tijekom dva dana boravka hodočasnici sudjelovali u molitvi pred Marijinim kipom u špilji, u procesiji na otvorenom i u bazilici Pavla VI., molili su pobožnost križnoga puta, sudjelovali u klanjanju pred Presvetim Oltarskim Sakramentom i slavili euharistiju. Na povratku Zagrebu hodočastili su svetište sv. Marije Magdalene Saint Maximine la sainte baume, Nicu i Milano. Posljednje mjesto hodočašća bilo je Padova i posjet sv. Leopoldu Mandiću i sv. Antunu Padovskom.

## Redovita skupština Katoličkoga društva „Ivan Antunović“

*Na skupštini Katoličkoga društva „Ivan Antunović“ 4. lipnja u Subotici bilo je riječi o redovitim aktivnostima od većeg značenja i Planu i programu Društva za naredno razdoblje.*

Subotica, 4.6.2018. (IKA) - Redovita skupština Katoličkoga društva „Ivan Antunović“ održana je 4. lipnja u pastoralnom centru „Augustinianum“ u Subotici. Predsjednik Društva vlč. dr. Ivica Ivanković Radak molitvom je započeo sjednicu Skupštine, na kojoj se u prvom djelu raspravljalo o Izvješću o radu Društva za 2017. godinu, te Planu i programu za 2018., kao i Financijskom izvješću za prethodnu godinu, koji su na kraju jednoglasno usvojeni.

Predsjednik je naglasio kako je Društvo u 2017. godini realiziralo svoje redovite manifestacije koje su već postale sastavni dio djelovanja. Najveći dugoročni projekt Društva je podizanje spomenika biskupu Ivanu Antunoviću u Subotici, u suradnji s Hrvatskim nacionalnim vijećem i Zavodom za kulturu vojvođanskih Hrvata, što je započeto 2015. godine, prigodom 200. obljetnice rođenja biskupa Ivana Antunovića. Akademski kipar Bernard Pešorda je tijekom jeseni 2017. godine izradio gipsani odljev spomenika biskupu Ivanu Antunoviću, a za ovu godinu je u planu izlivanje spomenika u bronci, ukoliko se prikupe sredstva, jer je riječ o zahtjevnom financijskom koraku. Nadalje, predsjednik je upoznao članove s projektom postavljanja biste svećenika i pjesnika Alekse Kokića. U godini 2017. bista je izlivena u bronci, osigurana su sva potrebna sredstva za njeno postavljanje, ali se već punih 10 mjeseci čeka na dozvolu Grada Subotice. Predsjednik je iscrpno iznio sve aktivnosti koje su poduzete po tom pitanju, te sa žaljenjem konstatirao otežanu komunikaciju i odugovlačenje od strane gradske uprave.

Govoreći o Planu i programu Društva za naredno razdoblje, uz već postojeće i redovite aktivnosti, predsjednik Ivanković Radak iznio je prijedlog o sustavnom pristupu višegodišnjem projektu uređenja Bunjevačko-šokačke knjižnice „Ivan Kujundžić“, koja je prvotno nastala kao knjižnica zavičajnog karaktera. Radi bolje dostupnosti i sistematizacije građe, potrebno je napraviti katalogizaciju prema suvremenim normama te objediniti cjelokupni fond knjižnice u zajedničku elektroničku bazu, jer jedna od velikih poteškoća je što se fond knjižnice trenutačno nalazi na nekoliko lokacija. Katoličko društvo „Ivan Antunović“ još od vremena svoga utemeljenja ima razvijenu nakladničku djelatnost. Od predviđenih naslova, u nakladi Društva „Ivan Antunović“ ostvareno je u kontinuitetu tiskanje Katoličkog lista „Zvonik“ i Kalendara „Subotička Danica“. Predsjednik je naglasio važnost tiskanja 4 sveska Izabranih djela Ante Sekulića, pod naslovom „Prinosi u godišnjaku Tkalčić“, u sunakladi s Društvom za povjesnicu Zagrebačke nadbiskupije „Tkalčić“. Osobito je istaknuo zadovoljstvo tiskanjem Zbornika „Vidakoviću u čast“, koji sadrži radove s Međunarodnoga znanstvenog simpozija održanog 2014. godine prigodom 100. obljetnice rođenja i 50. obljetnice smrti Albe Vidakovića. Urednik Zbornika je mo Miroslav Stantić, katedralni zborovođa i orguljaš. Naime, tiskanjem ova dva naslova, Katoličko društvo zaokružilo je projekte koji traju već više godina. Važno je istaknuti još jedan naslov, a to je djelo „Pavao Tomori“, čiji je autor Vilmos Fraknoi, a uredio ga je vlč. Josip Štefković, pročelnik Nakladničkog odjela Društva. Za godinu 2018. od posebnih naslova u planu je tiskanje knjige sabranih priloga iz rubrike Zvonika „Povijesni kutak“, Stjepana Beretića, te u sunakladi sa župom Presvetog Trojstva u Somboru, spomenicu istoimene župe. Skupština je usvojila i Pravilnik o postupku dodjele Nagrade „Ivan Antunović“. Riječ je o priznanju koje

je utemeljeno godine 1991. pod nazivom Antušova nagrada, a dodjeljuje se za postignuta ostvarenja i kao poticaj za daljnji rad na području povijesti, kulture i duhovnosti među Hrvatima u Bačkoj: zaslužnom pojedincu, zaslužnoj udruzi ili neformalnoj zajedničkoj inicijativi i brojnoj obitelji, koji su se istakli svojim doprinosom i djelovanjem na vjerskom, kulturnom i društvenom polju. Izvršena je zamjena člana Nadzornog odbora, te je izabran novi član, o čemu su članovi također donijeli jednoglasnu odluku. Na kraju rada članovi su u raspravi iznijeli svoja viđenja o daljnjem radu, te je uslijedilo prigodno druženje.

## Kardinal Puljić o imenovanju apostolskog vizitatora za Međugorje

*Vrhbosanski nadbiskup i metropolit kardinal Vinko Puljić komentirao je 5. lipnja za Radio postaju Mir Međugorje imenovanje nadbiskupa Henryka Hosera, S.A.C., umirovljenoga biskupa Varšave-Praga (Poljska), apostolskim vizitatorom s posebnom ulogom za župu Međugorje. To je najvažnije za hodočasnike koji dolaze na to mjesto moliti se, pokoru činiti, sakramente primati, da zapravo bude jamstvo Crkve, izjavio je kardinal Puljić.*

Međugorje, 5.6.2018. (IKA) - Vrhbosanski nadbiskup i metropolit kardinal Vinko Puljić komentirao je 5. lipnja za Radio postaju Mir Međugorje imenovanje nadbiskupa Henryka Hosera, S.A.C., umirovljenoga biskupa Varšave-Praga (Poljska), apostolskim vizitatorom s posebnom ulogom za župu Međugorje, na neodređeno vrijeme i ad nutum Sanctae Sedis. Vijest o tome imenovanju objavljena je u Vatikanu na svetkovinu Tijelova.

Komentirajući to imenovanje, kardinal Puljić, predsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, kazao je: „Očekivao sam da će Sveti Otac napokon donijeti odluku. Jer to je otprilike isti stav koji je imala i Biskupska konferencija bivše države kada su odlučili da se pastoralno bdiye o događaju u Međugorju. Kako je rat iskrsnuo – to se nije ostvarilo. Onda je Sveti Otac nakon rada Komisije odlučio upravo to imenovati. Očekivao sam da se to dogodi, nisam znao koga će imenovati, ali sam očekivao da to bude jer je to na neki način najavljeno i prije. Tako da to nije neka posebna, izvanredna, odluka nego zapravo redovna – praćenje pastorala u Međugorju. Župljanima to nije posebno važno jer će oni imati svoj redovni pastoral. To je najvažnije za hodočasnike koji dolaze na to mjesto moliti se, pokoru činiti, sakramente primati, da zapravo bude jedno jamstvo Crkve, koja će pokušati staviti se u zakonske okvire jer često ima pojedinih udruga, asocijacija, koje nisu u zakonskim okvirima. I dužnost je ovog sadašnjeg vizitatora da to pokuša pratiti i staviti u zakonske crkvene okvire. Možda će njegova prva briga biti da zajedno s lokalnom pastvom osigura da se ljudi ispovjeda na svom materinskom jeziku.“

Naglasio je kako „Ljudi dolaze, Bogu se mole, sakramente primaju, pokoru čine, to će nastaviti i dalje, samo će od sada biti bez onoga opterećenja je li zabranjeno ili nije zabranjeno. Nego će jednostavno osjetiti – Crkva prati događanje“. „Dakle, ovdje je sve izuzeto što se tiče i poruka i ukazanja, to je nadležnost teološke komisije koja će jednoga dana pratiti dalje. A sada je samo vid pastorala u samoj župi. I to je najvažniji vid jer se brojni dolaze moliti, ispovijedati, pokoru činiti i to je njegova briga da zajedno s franjevačkom upravom i lokalnim biskupom organizira da to funkcionira“, kazao je kardinal Puljić za radio postaju Mir Međugorje.

## Inozemne vijesti

### Papa primio izaslanstvo Ruske pravoslavne Crkve

*Papa Franjo primio je u srijedu u Vatikanu izaslanstvo Moskovskog patrijarhata koje je predvodio predstojnik Ureda za vanjske poslove Ruske pravoslavne Crkve metropolit Hilarion Alfejev.*

Vatikan, 30.5.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je u srijedu 30. svibnja u Vatikanu izaslanstvo Moskovskog patrijarhata koje je predvodio predstojnik Ureda za vanjske poslove Ruske pravoslavne Crkve metropolit Hilarion Alfejev, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.

Sveti Otac izaslanstvu Ruske pravoslavne Crkve napomenuo je da je „jedini put koji nam obećava nešto sigurno put jedinstva jer nas put podjela vodi u ratove i uništenje“. Pred nazočnima je izrazio svoje uvjerenje da nikad neće dopustiti da iz Katoličke Crkve proiziđe stav podjele te je kazao: „U Moskvi, u Rusiji, postoji samo jedan patrijarhat: vaš. Mi nećemo imati drugoga“.

Upozorio je da put unijatizma nije put kojim trebamo hoditi, ponavljajući svoje uvjerenje da je ekumenizam, koji se ostvaruje zajedničkim hodom, put prema kršćanskom jedinstvu. Papa je spomenuo da neki smatraju da je prvo nužan doktrinarni dogovor, no to ne funkcionira jer nije poznato kad će se postići taj dogovor. Istaknuo je da je važno nastaviti proučavati teologiju kako bi se razjasnile nejasnoće, ali istodobno je potrebno nastaviti zajednički hod. Sveti Otac potaknuo je izaslanstvo da nastavi hoditi u ljubavi i molitvi, moleći uvijek za dijalog. Zatim se prisjetio susreta s moskovskim patrijarhom Kirilom na Kubi u veljači 2016. godine, rekavši da je u susretu s patrijarhom pronašao brata te sada duhovno hode zajedno.

Papa Franjo istaknuo je poštovanje koje Katolička Crkva gaji prema svojoj ruskoj pravoslavnoj braći, izražavajući namjeru Katoličke Crkve da se ne miješa u unutarnje poslove Ruske pravoslavne Crkve. Oni koji se miješaju, nisu poslušni Svetoj Stolicu, kazao je Papa. Konačno, pozvao je sve nazočne da se mole jedni za druge te je rekao da na svojem noćnom ormariću drži relikviju svetog Serafima, koju mu je poklonio patrijarh Kiril, te da se svake noći i svakog jutra moli za jedinstvo.

### Papa apostolski egzarhat u Makedoniji uzdignuo na eparhiju

*Papa Franjo je dosadašnji apostolski egzarhat u Makedoniji koji je uspostavljen 2001. godine uzdignuo u eparhiju pod naslovom „Uznesenje Presvete Bogorodice u Strumici - Skopju“ za katolike bizantskog obreda u Republici Makedoniji, objavio je na Tijelovo u Skopju apostolski nuncij Pecorari.*

Skopje, 31.5.2018. (IKA/KTA) - U biskupskoj rezidenciji u Skopju 31. svibnja u 12 sati apostolski nuncij mons. Anselmo Guido Pecorari u nazočnosti skopskog biskupa i apostolskog egzarha mons. Kire Stojanova i prezbiterija Crkve u Makedoniji objavio je vijest da je papa Franjo dosadašnji apostolski egzarhat u Makedoniji koji je uspostavljen 2001. godine uzdignuo u eparhiju pod naslovom „Uznesenje Presvete Bogorodice u Strumici - Skopju“ za katolike bizantskog obreda u Republici Makedoniji.

Za prvog eparha novo osnovane eparhije imenovao je dosadašnjeg skopskog biskupa i apostolskog egzarha mons. dr. Kiru Stojanova, koji i dalje ostaje skopski biskup za katolike rimskog obreda u Makedoniji i eparh za katolike

bizantskog obreda.

Mons. Stojanov prisjetio se povijesti te Crkve koja je često imala trnovit put, te izrazio veliku zahvalnost dragom Bogu, papi Franji, njegovu predstavniku apostolskom nunciju mons. Pecorariu, državnom tajniku Svete Stolice kardinalu Pietru Parolinu kao i cijelom narodu sa svojim svećenicima i redovnicama.

Makedonski apostolski vikarijat uspostavljen je 1883. te je postojao do 1919. godine. Između 1919. i 1923. uprava nad katolicima istočnog obreda u Makedoniji povjerena je brizi latinskog nadbiskupa u Skoplju. Od 26. listopada 1923. makedonski vjernici potpadaju pod nadležnost Križevačke eparhije. Dekretom Kongregacije za Istočne Crkve od 3. srpnja 1972. skopsko-prizrenski biskup Joakim Herbut imenovan je apostolskim vizitatorom za katolike istočnog obreda u Makedoniji, premda su oni de iure još uvijek pripadali u nadležnost križevačkog vladike. Sveta Stolica je 2001. imenovala latinskog biskupa u Skopju za apostolskog egzarha za Makedoniju. Novoosnovana eparhija ima oko 15.000 vjernika.

### Objavljen prvi dokument Svete Stolice o sportu

*U Vatikanu predstavljen dokument Dikasterija za laike, obitelj i život pod naslovom „Dati najbolje od sebe. O kršćanskoj perspektivi sporta i osobe“ u kojem su sabrana razmišljanja i želje Katoličke Crkve vezane uz sport, bilo profesionalni bilo amaterski.*

Vatikan, 1.6.2018. (IKA) - U Tiskovnom uredu Svete Stolice u Vatikanu održana je 1. lipnja konferencija za novinare na kojoj je predstavljen novi dokument Dikasterija za laike, obitelj i život „Dati najbolje od sebe. O kršćanskoj perspektivi sporta i osobe“. Dokument su predstavili prefekt Dikasterija za laike, obitelj i život kardinal Kevin Farrell, znanstvenica prof. Antonella Stelitano, o. Patrick Kelly, DI, s američkog sveučilišta u Seattleu te dr. Santiago Perez de Camino, voditelj Ureda za Crkvu i sport istog Dikasterija. Na konferenciji su bili prisutni i neki suradnici i stručnjaci istog dikasterija koji su dali svoj obol izradi dokumenta, među kojima je bio i indijski olimpijac i utemeljitelj pokreta Jesus Youth Manoj Sunny. Tom je prigodom predstavljena i poruka koju je Papa uputio svim ljubiteljima sporta uz predstavljanje novoga dokumenta.

Sport, ponovio je Papa u svome pismu, „mjesto je susreta među ljudima“, to je „povlašteni prostor“ lišen „razlika u rasi, spolu, religiji ili ideologiji“ gdje se „može doživjeti radost natjecanja radi postizanja zajedničkog cilja“.

Papa primjećuje da sport funkcionira kao „katalizator za iskustva zajednice i ljudske obitelji“ i ističe kako se „veliki rezultati, u sportu kao i u životu“ postižu „timski“.

Zdravo natjecateljstvo, ističe Papa, na bilo kojoj razini pogoduje „cjelovitom razvoju osobe“. Zaplet natjecanja potiče „velikodušnost, poniznost, žrtvovanje, postojanost i radost“. Sport uči „solidarnost s drugima“, sport je štovise „sredstvo poslanja i posvećenja“. Može „otvoriti put Kristu u onim mjestima ili sredinama gdje ga, iz raznih razloga, nije moguće izravno naviještati, a osobe svojim svjedočenjem radosti prakticirajući sport u zajedničkom obliku mogu biti glasnici radosne vijesti“. Papa potiče Crkvu na „dublje proučavanje dubokog odnosa koji postoji između sporta i života“, kako bi „nastojanje da se nadiđe samog sebe u nekoj atletskoj disciplini također služilo kao poticaj da se bude sve bolja osoba u svim aspektima života“. „Sport je veoma

bogati izvor vrijednosti i kreposti koje nam pomažu da budemo bolji ljudi. Kao sportaš na treningu, sport nam pomaže dati ono najbolje od sebe, kako bismo bez straha otkrili svoje granice i borili se da iz dana u dan budemo bolji", piše Papa.

Naslov „Dati najbolje od sebe", pojasnio je na predstavljanju kardinal Farrell, odnosi se na govor koji je papa Franjo uputio predstavnicima sportskih udruga 7. lipnja 2014. na Trgu Svetog Petra povodom sedamdesete obljetnice talijanskoga sportskog centra. Međutim, izraz je Sveti Otac također upotrebljavao u drugim prigodama, kao naprimjer na susretu s mladim sudionicima na predsinodskom susretu održanom u travnju. „Dati najbolje od sebe" nedvojbena je izraz koji se primjenjuje kako u sportu tako i u području vjere. S jedne strane, zapravo, doziva u pamet napor, žrtvu koju sportaš mora prihvatiti kao konstantu svog života da bi postigao pobjedu ili jednostavno došao do cilja. Ali i na području vjere pozvani smo dati sve od sebe da dođemo do svetosti koja je, kao što je istaknuo Papa u *Gaudete et exsultate*, univerzalni poziv, upućen svima, pa i sportašima. Nije slučajno da Sveti Otac u popratnoj Poruci uz ovaj dokument piše da „sport može biti sredstvo susreta, formacije, poslanja i posvećenja", rekao je kardinal Farrell. Posebno je istaknuo da je to prvi dokument Svete Stolice o sportu. Istina, pojasnio je kardinal, postoje govori i poruke raznih papa upućenih svijetu sporta, a Sveta Stolica organizirala je ne mali broj konferencija posvećenih toj temi, međutim, još nije postojao dokument u kojem bi bila sabrana razmišljanja i želje Katoličke Crkve vezane uz sport, bilo profesionalni bilo amaterski.

Dokument je podijeljen na pet poglavlja: odnos Crkve i sporta (1. poglavlje); opis fenomena sporta s pažljivim pogledom na ljudsku osobu (poglavlja 2 i 3); neki od današnjih izazova s kojima se sport pozvan suočiti (4. poglavlje); Crkva i pastoral sporta (5. poglavlje).

U dokumentu su sadržani brojni citati iz učiteljstva o sportu od pape Pija X. do pape Franje. To su citati preuzeti iz govora, pozdrava i homilija koji bi svakako mogli pomoći u razvoju pastoralne skrbi o sportu s obzirom na njegovu promociju i formaciju, rekao je kardinal Farrell. U zaključku je napomenuo kako dokument nije namijenjen samo stručnjacima i znanstvenicima već to razmišljanje o sportu s uputama i sugestijama može biti korisno ne samo biskupskim konferencijama i biskupijama za razvoj pastorala sporta, nego i amaterskim klubovima i udrugama i pojedinim sportašima za razmišljanje o kršćanskom životu i načinu na koji pristupaju sportu.

### **Papa primio nacionalne ravnatelje Papinskih misijskih djela**

*Iskoristivši pripremu za izvanredni misijski mjesec, predviđen za listopad 2019. godine, papa Franjo primio je u petak u audijenciju nacionalne ravnatelje Papinskih misijskih djela te ih potaknuo na obnovu misionarskoga zauzimanja.*

Vatikan, 1.6.2018. (IKA) - Iskoristivši pripremu za izvanredni misijski mjesec, predviđen za listopad 2019. godine, papa Franjo primio je u petak 1. lipnja u audijenciju nacionalne ravnatelje Papinskih misijskih djela te ih potaknuo na obnovu misionarskoga zauzimanja, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana. „Pozivam vas da to razdoblje pripreme doživite kao važnu prigodu za obnovu misionarskoga zauzimanja cijele Crkve", rekao je Papa. „Dobro znate koliko sam zabrinut zbog opasnosti da se vaše djelovanje svede na jednostavnu novčanu dimenziju materijalne pomoći (...) pretvarajući vas u agenciju poput

mnogih, pa makar i kršćanski nadahnutu", istaknuo je Sveti Otac.

Misionarska promjena struktura Crkve zahtijeva osobnu svetost i duhovnu kreativnost. Dakle, nije to samo obnova staroga, nego valja dopustiti da Duh Sveti stvori novo. Ali, ne mi, nego Duh Sveti, istaknuo je papa Franjo. „Valja dati prostora Duhu Svetomu, dopustiti mu da stvori novo. (...) Budite odvažni i hrabri u poslanju, surađujući s Duhom Svetim, uvijek u zajedništvu s Kristovom Crkvom", potaknuo je Papa.

Prigoda je za tu obnovu priprema za izvanredni misijski mjesec za koji se Papinska misijska djela spremaju zajedno s Kongregacijom za evangelizaciju naroda. Potrebna nam je promjena; trebamo se promijeniti počevši od Isusova poslanja; trebamo promijeniti zauzimanje oko prikupljanja i raspodjele materijalnih dobara u svjetlu poslanja i formacije koju to zahtijeva, kako bi savjest, svijest i misionarska odgovornost ponovno bili dio redovnoga života čitavoga vjernog svetog naroda Božjeg, istaknuo je Sveti Otac.

„Kršteni i poslani: Kristova Crkva u misiji u svijetu", tema je koja je izabrana za izvanredni misijski mjesec listopad 2019. godine. Upućivanje u misije poziv je stečen po krštenju, i vlastit je svim kršćenicima. Tako je misija odašiljanje poradi spasenja koje provodi obraćenje poslane osobe, kao i primatelja. (...) Nemamo neki proizvod koji trebamo prodati, nego život koji trebamo prenijeti: Boga, njegov božanski život, njegovu milosrdnu ljubav, njegovu svetost, rekao je Papa, istaknuvši: „Duh Sveti nas šalje, prati i nadahnjuje. On je autor poslanja. On Crkvu vodi naprijed, a ne mi".

Podsjetivši da će se tijekom izvanrednoga misijskog mjeseca održati Sinoda za Amazoniju, i to u svrhu molitve i razmišljanja o izazovima evangelizacije u tim zemljama, Papa je primijetio da „to podudaranje može pomoći održati usmjerenim naš pogled na Isusa Krista, u suočavanju s problemima, izazovima, bogatstvima i siromaštvima".

### **Papa: Život je dar koji treba štititi od začeca do prirodnog završetka**

*Papa Franjo primio je u subotu u audijenciju članove Talijanske unije za borbu protiv mišićne distrofije te izrazio zahvalnost onima koji za osobe oboljele od distrofije i drugih neuromišićnih bolesti postaju „zrake nade".*

Vatikan, 2.6.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je u subotu 2. lipnja u audijenciju članove Talijanske unije za borbu protiv mišićne distrofije te izrazio zahvalnost onima koji za osobe oboljele od distrofije i drugih neuromišićnih bolesti postaju „zrake nade", izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.

Dar života valja promicati, čuvati i štititi od začeca do prirodnoga završetka, a ljubav je najrječitiji oblik evanđeoskoga svjedočenja jer, odgovarajući na konkretne potrebe, očituje ljudima Božju ljubav, rekao je papa Franjo, pozdravljajući članove Talijanske unije za borbu protiv mišićne distrofije.

Brojne članove i dragovoljce unije Papa je nazvao pravim brakama nade koje olakšavaju trenutke samoće i malodušnosti, i ohrabruju u suočavanju s bolešću mirno i s pouzdanjem. Biti uz one koji trpe, naime, ne znači samo zajamčiti prijateljsku pomoć u svakodnevnom životu primjerice u prijevozu, fizikalnoj terapiji, kućnim posjetima, nego znači tjelesnoj rehabilitaciji pridružiti 'duhovnu rehabilitaciju', odnosno geste blizine, kako bi se borili ne samo protiv tjelesne boli, nego i protiv moralnoga trpljenja zbog napuštenosti i osamljenosti, objasnio je Papa.

Besplatnost usluge, profesionalnost i kontinuitet, obilježja su

djelovanja Talijanske unije za borbu protiv mišićne distrofije, čiji se članovi, koji su, prema Papinim riječima, svjedoci solidarnosti i evanđeoske ljubavi, razlikuju i po diskreciji, vjernosti, pozornosti, te spremnosti i djelotvornosti, a sposobni su također naslutiti i neizrečene probleme bolesnika. Vaš je dragocjeni rad doista poseban čimbenik humanizacije, napomenuo je Sveti Otac. „Zahvaljujući različitim vrstama usluga koje vaša udruga promiče i konkretizira, društvo postaje pozornije na dostojanstvo čovjeka i na njegova višestruka očekivanja“, rekao je Papa.

Samo ako voli druge i daruje im se, osoba se potpuno ostvaruje, istaknuo je Papa.

Ljubav je vrela istinske sreće, napomenuo je papa Franjo, ističući vrijednost božanskoga dara života koji, kako je rekao, treba promicati, čuvati i štititi od začeca do prirodnoga završetka. Pozvani ste biti 'vježbaonica' života, ponajviše za mlade, dajući svoj prinos u njihovu odgoju za kulturu solidarnosti i prihvaćanja, otvorenu potrebama najslabijih ljudi. To se postiže kroz važnu pouku trpljenja; pouku koja dolazi od bolesnih osoba koje trpe, i koju ne može dati nijedna druga katedra, istaknuo je papa Franjo.

### **Drugi susret Pape i čileanskih žrtava zlostavljanja u Crkvi**

*Papa Franjo slavio je u subotu posljednjepodne misu sa skupinom čileanskih svećenika, žrtava zlostavljanja u Crkvi, koji su od petka gosti Doma Svete Marte te tako započeo s predviđenim susretima.*

Vatikan, 2.6.2018. (IKA) – Papa Franjo slavio je u subotu 2. lipnja posljednjepodne misu sa skupinom čileanskih svećenika, žrtava zlostavljanja u Crkvi, koji su od petka 1. lipnja gosti Doma Svete Marte te tako započeo s predviđenim susretima, objavio je Tiskovni ured Svete Stolice, a prenio Hrvatski program Radio Vatikana. Svrha je tog sastanka, koji je sazvaio papa Franjo, objašnjava se u priopćenju, bolje upoznati stvarnost koju je proživio dio čileanskih vjernika i klera.

Riječ je o petorici svećenika koji su bili žrtve zloporabe moći, savjesti i seksualnoga zlostavljanja svećenika Fernanda Karadime, kako je objasnio Tiskovni ured u priopćenju od 22. svibnja, kao i drugih članova župe Sagrado Corazon de Providencia.

Uz pomoć te petorice svećenika Papa nastoji ispraviti unutarnju podjelu zajednice. Na taj će se način moći započeti ponovno uspostavljati zdrav odnos između vjernika i njihovih pastira, kad svi postanu svjesni vlastitih rana, navodi se u priopćenju Tiskovnoga ureda Svete Stolice.

### **Papa Tijelovo proslavio u Ostiji**

*Papa Franjo predvodio je u nedjelju u Ostiji svečano euharistijsko slavlje i procesiju na svetkovinu Tijelova, poručivši kako Isus želi da se sruše zidovi ravnodušnosti i tihog dosluha; da se ukloni ograda ugnjetavanja i samovolje; da se oslobode putovi pravедnosti, pristojnosti i zakonitosti, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana.*

Ostia, 3.6.2018. (IKA) - Euharistija je naša „rezervacija“ za nebesku gozbu, istaknuo je papa Franjo na svečanom euharistijskom slavlju 3. lipnja u lučkom gradiću Ostiji, nedaleko od Rima, javlja Hrvatski program Radio Vatikana. Bio je to prvi put nakon 1981. godine da jedan Petrov nasljednik nije predvodio tijelovsku procesiju sada već tradicionalnom rutom od Lateranske bazilike do bazilike Svete Marije Velike u Rimu.

Papa je u propovijedi promišljao o tome kako Gospodin

svojim učenicima u euharistiji pripravlja mjesto i hranu. Također je pozvao stanovnike toga lučkog gradića da razvežu čvorove koji nas vežu uz vezove straha i depresije. Isus želi da se sruše zidovi ravnodušnosti i tihog dosluha; da se ukloni ograda ugnjetavanja i samovolje; da se oslobode putovi pravédnosti, pristojnosti i zakonitosti, istaknuo je Papa.

Napomenuo je da nam gradska plaža govori koliko je lijepo otvoriti naša srca i krenuti novim životnim smjerom. Euharistija nas poziva da se prepustimo Isusovu valu, da ne budemo privezani uz plažu čekajući da se nešto pojavi, nego isplivati slobodni, hrabri i ujedinjeni.

Papa Franjo također je govorio o „pripravnosti“ i njezinoj ulozi u prigodnom evanđeoskom odlomku (Mk 14, 12-16.22-26). Rekao je da Isus, i na Posljednjoj večeri i nakon uskrsnuća, neprekidno podsjeća svoje učenike da budu pripralni. Još važnije, Isus im govori da im pripravlja mjesto i hranu.

„Veliko blagovalište, prostrto i spremljeno“ iz Evanđelja naš je prostrani i veliki dom ovdje na zemlji, Crkva, gdje ima, i treba biti, mjesta za sve. Papa je rekao da Isus također rezervira mjesto za nas na visini, na nebu, kako bismo mogli biti s njim i jedni s drugima zauvijek.

Papa Franjo zatim je napomenuo da je hrana koju Isus priprema kruh u kojem nam daje samoga sebe. Isus nam u euharistiji daruje i mjesto i hranu.

Isus nam pripravlja mjesto ovdje na zemlji jer je euharistija živo srce Crkve. Rađa je i preporada, okuplja je i daje joj snagu. No, euharistija nam također pripravlja mjesto na visini u vječnosti, ta ona je Kruh nebeski, rekao je Sveti Otac, dodajući da taj kruh miriše na vječnost i ispunjava naša najveća očekivanja te hrani naše najljepše snove. Kruh nebeski zalog je vječnog života, konkretno iščekivanje onoga što nas tamo očekuje, zaključio je Papa.

### **Papa: Periferije, istina i nada u središtu novinarskoga rada**

*Primivši 4. lipnja u audijenciju izaslanstvo Zaklade koja promiče međunarodnu novinarsku nagradu „Biagio Agnes“, papa Franjo istaknuo je povezanost novinarstva s formacijom osoba.*

Vatikan, 4.6.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 4. lipnja u audijenciju izaslanstvo Zaklade koja promiče međunarodnu novinarsku nagradu „Biagio Agnes“, javlja Radio Vatikan. U svom obraćanju Papa je istaknuo povezanost novinarstva s formacijom osoba; stoga u središtu novinarskoga rada trebaju biti periferije, istina i nada

Nema tu recepta, nego samo tri riječi: periferije, istina i nada, rekao je papa Franjo primivši izaslanstvo Zaklade koja promiče međunarodnu novinarsku nagradu „Biagio Agnes“. Spomenuvši se tog uglednog talijanskog novinara, Papa je istaknuo njegove intervencije o ulozi novinara kao jamca ispravne, pouzdane, istinite i točne informacije.

Čuvajući njegovo poučavanje kao blago, zauzimate se za komunikaciju koja zna staviti istinu ispred osobnih interesa ili interesa velikih korporacija. Osim toga, tom nagradom pred društvom ističete novinare i novinarke koji se odlikuju odgovornošću u obavljanju svoje službe, primijetio je papa Franjo.

Novinarstvo je povezano s formacijom ljudi, njihovim viđenjem svijeta i njihova ponašanja u različitim zbivanjima. Zahtjevan je to posao koji se u ovom trenutku nalazi u razdoblju koje s jedne strane obilježava digitalni razvoj, a s druge promjena samih medija, kazao je Sveti Otac te primijetio kako danas postoje različiti načini proizvodnje vijesti: od klasičnih televizijskih ekipa, do mladića i

djevojaka koji uz pomoć mobitela pripreme vijest za neki portal. Ili pak tradicionalni radio i intervjui napravljeni mobitelom. Sve nam to govori, primijetio je, da doista proživljavamo snažnu promjenu informacijskih oblika i izražaja.

Teško je ući u taj preobražajni proces, ali je sve više potrebno, ako želimo i dalje biti odgojitelji novih naraštaja, istaknuo je Papa te dodao podsjećajući na encikliku *Laudato si'*: U tom bi kontekstu, usred informacijske disperzivne buke, učenost velikih mudrih ljudi iz prošlosti mogla biti potisnuta. Stoga ne postoje recepti, nego bih želio istaknuti tri riječi: periferije, istinu i nadu.

Unatoč tomu što su središnja mjesta proizvodnje vijesti u velikim centrima, ne smijemo nikada zaboraviti živote ljudi koji žive daleko, na periferijama, istaknuo je Papa. Riječ je katkada o ljudima koji žive u trpljenju i siromaštvu; a katkada su to priče o velikoj solidarnosti, koje mogu pomoći svima da stvarnost gledaju na nov način.

Govoreći pak o istini, Sveti Otac istaknuo je kako je danas, u svijetu u kojemu se sve događa brzo, sve više potrebno oslanjati se na zakon temeljitoga istraživanja, razgovora, a ako je potrebno, i šutnje. Bolje je, naime, šutjeti nego raniti neku osobu ili skupinu ljudi, ili pak ne priznati neki događaj. Znam da je to teško, ali život se shvaća na kraju, i to nam ima pomoći da postanemo hrabri, pa i proročki, kazao je Papa.

Nije riječ o tomu da valja prikazati svijet bez problema; bila bi to iluzija, rekao je potom Sveti Otac govoreći o nadi. Riječ je o tomu da se otvore prostori nade, dok se upozorava na propadanje i očaj. (...) Novinar je, prema Papinim riječima, pozvan držati otvorenim prostor za izlaz, prostor za smisao i nadu.

Spomenuvši na kraju međunarodni skup o netočnim informacijama, održan nedavno na poticaj Papinskoga vijeća za kulturu, Papa je istaknuo da je potrebna znanstvena i društvena, odgovorna i opširna, rasprava koja bi uzela u obzir sve raspoložive informacije, i stvari nazvala pravim imenom. Katkada se na stol ne stavi potpuna informacija, nego ju se izabire u skladu s vlastitim interesima, bili oni politički, gospodarski ili ideološki, istaknuo je na kraju papa Franjo.

### **Papa primio poljskog premijera**

*Sveti Otac u ponedjeljak je u Vatikanu razgovarao s poljskim premijerom o različitim temama od zajedničkog interesa poput obiteljske politike i zaštite stvorenog svijeta, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.*

Vatikan, 4.6.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 4. lipnja premijera Republike Poljske Mateusza Morawieckog, koji se potom sastao s Papinim državnim tajnikom kardinalom Pietrom Parolinom i tajnikom za odnose s državama nadbiskupom Paulom Richardom Gallagherom, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice.

U srdačnim razgovorima istaknuti su dobri bilateralni odnosi između Svete Stolice i Poljske, kao i plodna suradnja između Crkve na pripadajućim područjima djelovanja. Razgovaralo se zatim o različitim temama od zajedničkog interesa poput obiteljske politike i zaštite stvorenog svijeta, s obzirom na konferenciju Ujedinjenih naroda o klimatskim promjenama koja će se u prosincu održati u Katowicama kao i o nekim pitanjima etičke naravi.

Pažnja je, na kraju, posvećena prilikama u Europi i svijetu, osvrćući se naročito na prihvaćanja izbjeglica i zalaganje poljske Vlade u korist izbjeglica iz Ukrajine i s Bliskog istoka.

### **Novi Sad: Skupština Konferencije europskih Crkvi**

*Patrijarh SPC Irinej domaćin je XV. opće skupštine Konferencije europskih Crkvi (KEK) o temi „Bit ćete mi svjedoci“ u Novom Sadu, na kojoj od 31. svibnja do 6. lipnja predstavnici pravoslavnih, protestantskih, anglikanskih i staro-katoličkih Crkvi raspravljaju o tome kako svjedočiti kršćansku vjeru u današnjoj Europi.*

Novi Sad, 5.6.2018. (IKA) - U Novom Sadu u Srbiji od 31. svibnja do 6. lipnja održava se XV. opća skupština Konferencije europskih Crkvi (KEK) o temi „Bit ćete mi svjedoci“ koju je ugostio patrijarh Srpske pravoslavne Crkve Irinej, izvještava Vatican News. Na logu izabranom za taj skup prikazan je veliki most s križem koji prelazi preko mora. Predstavnici pravoslavnih, protestantskih, anglikanskih i staro-katoličkih Crkvi iz čitave Europe raspravljaju o tome kako svjedočiti kršćansku vjeru u današnjoj Europi.

Govoreći o tom zasjedanju na konferenciji za novinare predsjednik KEK-a anglikanski biskup Christopher Hill rekao je da je Europa puna katedrala, crkava i samostana, ali vidimo da nisu pune ljudi. Dakle, potrebno je upitati se kako kršćani donose Radosnu vijest u današnju Europu onima koji su na rubu društva, siromašnima, onima koji se osjećaju kao da ih je država napustila.

Pravda, gostoprimstvo, svjedočanstvo; oko te tri ključne riječi održava se program skupštine, objasnio je anglikanski biskup Hill, dodavši kako se uz pomoć stručnjaka i predstavnika različitih Crkvi sudionici suočavaju s ekonomskom pravdom između štednje i nastojanja država da upravljaju krizama. Tema gostoprimstva odnosi se i na veliko pitanje migracijskih tokova iz Sjeverne Afrike i Bliskog istoka.

Na skupu u Novom Sadu Konferencija europskih Crkvi želi slušati kršćane Bliskog istoka, a na programu je i izlaganje sirske-pravoslavna patrijarha Antiohije i cijeloga Istoka Mora Ignatiusa Aphrema II. Pitat ćemo se kako Europa odgovara na strahoviti odlazak ljudi s Bliskog istoka i iz Sjeverne Afrike. Ne radi se o upiranju prstom u nekoga, ni o već unaprijed pripremljenim rješenjima. Zemlje južne i istočne Europe suočavaju se sa strašnim izazovom, te smatramo da sjeverna i zapadna Europa moraju pomoći, rekao je biskup Hill.

Konferencija europskih Crkvi u svojoj povijesti odigrala je vrlo važnu ulogu za pomirenje Europe. U vrijeme nacionalizma i populizma, Crkve se moraju sve više truditi da budu ono na što su pozvane, da grade mostove, da budu čimbenici zajedništva, da dadu doprinos u povezivanju ljudi. To je poslanje skupštine. Nadam se da je to mjesto gdje ima prostora za sve, za slušanje, za razgovor, za razmjenu stajališta o tome kakvu vrstu budućnosti u Europi želimo graditi, rekao je glavni tajnik Konferencije europskih Crkvi o. Haikki Huttunen.

Na skupštini sudjeluje i Ruska pravoslavna Crkva koja je u Novi Sad poslala službenog promatrača, rečeno je na konferenciji za novinare, a prenijela je katolička tiskovna agencija SIR.

## Prilog dokumenti

**Potvrda – pečat Duha Svetoga**

*Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 30. svibnja 2018.*

Draga braćo i sestre,

nastavlajući obrađivati temu potvrde ili krizmu, želim danas istaknuti „unutarnju svezu toga sakramenta s čitavom kršćanskom inicijacijom“ (Sacrosanctum concilium, 71).

Prije primanja duhovnog pomazanja koje potvrđuje i jača krsnu milost, potvrđenike se poziva obnoviti obećanja koje su jednoga dana dali njihovi roditelji i kumovi. Sada oni sami ispovijedaju vjeru Crkve, spremni odgovoriti „vjerujem“ na pitanja koja upućuje biskup; spremni, poglavito, vjerovati „u Duha Svetoga, Gospodina i životvorca, i koji se, kao apostolima na dan Pedesetnice, danas po sakramentu potvrde na poseban način [njima] daje“ (Red potvrde, br. 23).

Budući da dolazak Duha Svetoga zahtijeva srca sabrana u molitvi (usp. Dj 1, 14), nakon molitve zajednice u tišini, biskup, rukama položenim nad potvrđenikima, upućuje Bogu molitvu da ulije u njih svog svetoga Duha Branitelja. Postoji samo jedan Duh (usp. 1 Kor 12, 4), ali svojim dolaskom donosi nam bogatstvo darova: mudrost, razum, savjet, jakost, znanje, pobožnost i strah Božji (usp. Red potvrde, br. 25). Čuli smo odlomak iz Biblije s tim darovima koje Duh Sveti donosi. Prema proroku Izaiji (11, 2), to je sedam kreposti koje je Duh izlio na Mesiju da bi mogao ispuniti svoje poslanje. Sveti Pavao također u izobilju opisuje plod Duha koji je „ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrota, vjernost“ (Gal 5, 22). Jedan Duh razdjeljuje više darova koji obogaćuju jednu Crkvu: on je Tvorac različitosti, ali istodobno i Stvaratelj jedinstva. Dakle, Duh daje sva ta bogatstva koja su različita, ali jednako tako čini sklad, to jest, jedinstvo svih tih duhovnih bogatstava koje imamo mi kršćani.

Po tradiciji potvrđenoj od apostola, Duh koji privodi punini krsnu milost prenosi se polaganjem ruku (usp. Dj 8, 15-17; 19, 5-6; Heb 6, 2). Toj biblijskoj gesti, kako bi se bolje izrazilo izlivanje Duha koji prožima one koji ga primaju, vrlo je rano dodano mazanje mirisavim uljem, nazvanim krizma[1], i to se zadržalo sve do danas, kako na Istoku tako i na Zapadu (usp. Katekizam Katoličke Crkve, 1289).

Ulje - krizma - je ljekovita i kozmetička tvar koja prodirući u tkiva tijela liječi rane i ispunjava udove svojim mirisom; zbog tih svojstava je preuzeto od biblijske i liturgijske simbolike kako bi se izrazilo djelovanje Duha Svetoga koji posvećuje i prožima krštenika, urešujući ga karizmama. Ovaj sakrament se podjeljuje mazanjem krizmom na čelu, koje biskup čini polaganjem ruke i riječima: „primi pečat Dara Duha Svetoga“[2]. Duh Sveti je nevidljivi dar koji se podjeljuje a krizma je njegov vidljivi pečat.

Primajući na čelo znak križa s mirisavim uljem, potvrđenik dakle prima neizbrisiv duhovni trag, „biljeg“ koji ga savršeno suobličuje Kristu i daje mu milost da širi „miomiris“ među ljudima (usp. 2 Kor 2, 15).

Poslušajmo još jednom poziv svetog Ambrozija onima koji su netom primili sakrament potvrde. On kaže: „Sjeti se da si primio duhovni pečat [...] i čuvaj ono što si primio. Bog Otac te obilježio, Krist Gospodin te potvrdio i stavio Duh u tvoje srce kao zalog“ (De mysteriis 7,42: CSEL 73, 106, usp. KKC, 1303). To je nezasluzeni dar Duha, koji treba primiti sa zahvalnošću, stvarajući prostor njegovoj neiscrpnoj kreativnosti. To je dar koji se mora brižno čuvati, na koji treba poučljivo odgovoriti, puštajući mu da nas, poput voska,

oblikuje svojom ognjenom ljubavlju, „kako bismo bili odraz Isusa Krista u današnjem svijetu“ (apostolska pobudnica Gaudete et exultate, 23).

[1] Evo odlomka iz molitve blagoslova krizme: „Molimo te sada, Oče, da posvetiš ovo ulje svojim blagoslovom, darom svoje providnosti; prožmi ga jakošću svog Duha i snagom koju daje Krist, po čijem se svetom imenu krizmom zove ulje koje posvećuje svećenike, kraljeve, proroke i mučenike. [...] Neka ih ovo mazanje prožme i posveti ih da oslobođeni od urođene raspadljivosti i posvećeni za hram tvoje slave, šire miris svetoga života“ (Blagoslov ulja, br. 22)

[2] Obrazac "primiti Duha Svetoga" - "dar Duha Svetoga" javlja se u Iv 20, 22; Dj 2, 38 i 10, 45-47.

**Euharistija – savez ljubavi**

*Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 3. lipnja 2018.*

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Danas se u mnogim zemljama, među kojima je i Italija, slavi svetkovina Presvetog Tijela i Krvi Kristove, ili, prema najpoznatijem latinskom izrazu, svetkovina Corpus Domini. Evanđelje nam donosi Isusove riječi, koje je uputio učenicima na posljednjoj večeri: „Uzмите, ovo je tijelo moje“. A zatim: „Ovo je krv moja, krv Saveza, koja se za mnoge proljeva“ (Mk 14, 22.24). Upravo se zbog tog saveza ljubavi kršćanska zajednica okuplja svake nedjelje, i svaki dan, oko euharistije, sakramenta Kristove otkupiteljske žrtve. I privučeni njegovom stvarnom prisutnošću, kršćani mu se klanjaju i promatraju ga pod skromnom prilikom kruha koji je postao njegovo Tijelo.

Svaki put kad slavimo euharistiju, po tom tako skromnom i u isti mah tako svečanom sakramentu, mi proživljavamo iskustvo novog Saveza koji u punini ostvaruje zajedništvo između Boga i nas. I kao dionici ovog Saveza, mi, premda maleni i siromašni, surađujemo u izgrađivanju povijesti kakvu Bog želi. Zato svako euharistijsko slavlje, dok predstavlja čin javnog bogoštovlja, ima poveznicu sa životom i konkretnim događajima našeg života. Dok se hranimo Kristovim tijelom i krvlju, postajemo jedno s njim, primamo u sebe njegovu ljubav, ne zato da bi je ljubomorno čuvali za sebe, nego da bi je dijelili s drugima. Ova je logika upisana u euharistiju: primamo u sebe njegovu ljubav i dijelimo je s drugima. To je euharistijska logika. U njoj promatramo Isusa, kruh koji se lomi i daruje, krv prolivenu za naše spasenje. To je prisutnost koja poput vatre svojim plamenom sagorijeva sebične stavove, pročišćava nas od sklonosti da dajemo tek kad primimo i užije u nama želju da i mi također, u jedinstvu Isusom, postanemo kruh koji se lomi i krv koja se proljeva za našu braću.

Blagdan Tijelova je, prema tome, otajstvo privlačenja Kristu i preobrazbe u njega. To je i škola konkretne, strpljive i požrtvovne ljubavi, poput Isusa na križu. Uči nas da postanemo spremniji prihvatiti i više raspoloživi prema onima koji traže razumijevanje, pomoć, ohrabrenje i marginalizirani su i sami. Prisutnost živog Isusa u euharistiji je poput vrata, otvorenih vrata između hrama i ulice, između vjere i povijesti, između Božjega grada i čovjekova grada.

Izraz pučke euharistijske pobožnosti je procesija s Presvetim Oltarskim Sakramentom, koja se na današnju svetkovinu održava u mnogim zemljama.

I ja ću večeras u Ostiji – kao što je učinio blaženi Pavao VI.

prije 50 godina – slaviti misu, nakon koje će slijediti procesija s Presvetim. Pozivam sve da sudjeluju, također duhovno, posredstvom radija i televizije. Neka nas Majka Božja prati u ovome danu.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Jučer je, u Napulju, blaženom proglašena sestra Marija Raspeta od Božje ljubavi (Maria Crocifissa del Divino Amore), svjetovnog imena Maria Gagani, utemeljiteljica sestara apostolkinja Presvetog Srca. Ta duhovna kći oca Pija bila je prava apostolkinja na polju obrazovanja i župnog pastoralala. Neka njezin primjer i zagovor budu potpora njezinim duhovnim kćerima i svim odgojiteljima. Svi zaplješćimo novoj blaženici, svi: pozdravimo je!

Pridružujem se mojoj braći biskupima Nikaragve u izražavanju žalosti zbog teških nasilja, u kojima je bilo mrtvih i ranjenih, a koja su počinile oružane skupine kako bi ugušile prosvjede. Molim za žrtve i njihove obitelji. Crkva je uvijek za dijalog, ali to zahtijeva djelatno zauzimanje oko poštivanja slobode i nadasve života. Molim da prestane svako nasilje i da se što je prije moguće osiguraju uvjeti za nastavak dijaloga.